Merhaba Gengler,

Gengliginizin gerektirdigi olumlu etkinliklerin higbirinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, kilturel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden galigmiz. Boylece dogru bir geligim stireci icinde olacaksmiz. Planh
ve disiplinli bir egitim—ﬁgrenim cizgisini yakalayip strdardiiginizde, farklilagacaksiniz. One gikacaksimz.
Seckin ve mutlu olacaksiniz: Basan, bir anlamda budur.

Biz egitimcilerin temel gorevi; size dogru yontemleri 63retmek, dogru ve yararl araglarn sunmak, gelisim
strecinde sizi adm adim yonlendirerek hedefinize ulastirmaktir. ‘

Bugiin Tiirkiye’nin 148 noktasinda Gfretim yapan ve iiniversiteye giris hazirlifinm cok saygin bir adi
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi basariyla sirdiirmektedir. Universiteye Ugur kapisindan
giren genglerin bir kismu bugiinlerde iiniversiteli olmanmn heyecam icindeyken, bir kismu da halen tniversitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin énemli bir bolimii ise ulkemizin; hatta diinyanin saygin aydimlari,
basarili isadamliar, yoneticileri, sanatgilar arasinda ¢oktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi'nin de icinde
yer aldig1 Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar’nda, Ugur'dan yetisen ¢ok sayida 0gretmen, yonetici ve
akademisyen 6gretim iiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de tiniversiteye girig hazirhgi
alanmda-hizmet vermekte ve diinyanin oteki iilkelerine de aym hizmeti tagimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markas olmaktir. Kendi alammizda “¢agdag uygarhg yakalamak ve gegmek” konusundaki baganmizdan

duydugumuz kivanci, sizinle paylagtyorum;

Elinizdeki dergi, Bahcegehir Ugur Egitim Kurumlar’'nin bir tirinadiir. Daha ilk yilinda tilkemizin her
yerindeki genglerimize ulasarak onlarin basanlarma onemli katkilar saglayan “Ugur Haftalik Universiteye
Hazirlik Soru Bankas: Dergisi” altinc1 yihina, arkasimndaki bu dev birikimle baslamaktadir.

Yil boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle 6greneceksiniz, OSS sorulartyla ortiigen sorularmn
¢ozeceksiniz, savlarm kendinize uygulayacaksiniz. Tek bagina bir okul olan Ugur Dergi ile bagarili ve
mutlu bir hazirltk dénemi yagayacaksimz. Gelecek yillarda sizin basarilannizdan da s6z edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkam
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Dil ve Anlatim

1.

Eylem anlami tagiyorken aldiklar ekler vasitasiyla
cUmlede ad, sifat, zarf gorevi ylklenip yan cimlecik
kuran sézclklere “eylemsi” denir.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde eylemsi kulla-
mimamistir?

A) Gelmezdin akhma, su U¢ satin yazmasaydin eger.
B) Dénlimez aksamin ufkundayim, vakit gok geg.
C) Anlagilan o ki bu kis gok sert olacak.

D) Sabah, buzlanmis ve 1ssiz bir yol bekliyordu beni.

E) Egitimde ufuk acacak yeni projeler Gzerinde durulu-
yormus.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde farkh bir eylemsi
vardir?

A) Yaptiklannin timinin aln teriyle ortaya giktigini vur-
guluyordu.

B) Yangin tehlikesini haber vermek igin tim daireleri
dolasti.

C) Sazini, emektar arkadagins, gittigi her yere gotiirda.

D) Ne yaptiginin bilincinde olan 8grenci, sinavi mutlaka
kazanir.

E) Onun bitmeyen aragtirma aski, sonunda meyvele-
rini verdi.

Yigit olan yigit kurt gibi bakar
Duismani gériince ayaga kalkar
Kapar mizragini meydana ¢ikar
Yigidin ardinda duran olmal

Bu doértliikte kag eylemsi kullaniimigtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Eylem aniami tagirken aldig: eklemle sifat gérevinde
kullanilan sézciiklere “sifatfiil (ortag)” denir.

Asagidaki dizelerin hangisinde orta¢ kullanilma-
mistir?

A) Bir ¢ift g6z istiyorum, can evimi gérecek

B) Bir sevgi istiyorum, émurlerce surecek

C) Bir bilinmez kaleyi fethetmek tek basina

D) Vurulup dismek birden son burcun son tagina
E) Uzanan bir ¢ift dudak gézlerimin yasina

Bafdfiiller (ulagiar) eylem anlami tagirken ciimlede zarf
gorevi Ustlenen eylemsilerdir.

Asagidaki dizelerin hangisinde bagfiil kullaniima-
mistir?

A) Baglamigh hiizinler gin dogmadan daha
B) Bir yer ki ¢orak diye bilbilller kivranirken
C) Ve insanlann bir kismi el agmis duadayken
D) Cogu umutsuzca bakmist, korkup

E) Gemi aziya alip karla gelen sabaha

Asagidakilerin hangisinde alt cizili sézciik, yargi
verme niteligini siirdiirmektedir?

A) Kéylerde yakacak sikintisi bag gosterdi.

B) Buralarda yemig az yetigsen Griinlerdendir.

C) Eskiden yolculuklarimda yediveren gérurdim.
D) Anadolu’nun kimi yerlerinde bikme yapilir.

E) Ankara'ya vang gece yansini bulurmus.

Asagidakilerden hangisinde “-mig (mig, mus, mus)”
eki almig sozciik, tiirii bakimindan o6tekilerden fark-
hdir?

A) Bitiin arkadaslar toplanmis beni bekliyorlar.

B) Cok dil dokmiis, yalvarmis ve onu ikna etmis.

C) Yolun kenanna dokuimis kuru yapraklar gérdik.
D) Gok yerler gezmig ve ¢ok yerler gérmiistil.

E) Onun bu haline gz yummamis elinden geleni yapmigh.

Asagidaki climlelerden hangisindeki eylemsi, tiiri
bakimindan digerlerinden farklidir?

A) Uyandiginda etrafindakilerin hepsi gitmisti.
B) Islerden firsat buldukga kitap okuyorum.
C) Askerlik anilanni gilerek anlatiyordu.

D) Cocuklar seslerini ¢ikarmadan oturdu.

E) Bu olaylara bakigi kisa siirede degigti.”

Asagidakilerin hangisinde cuimlenin anlamini zaman
balumindan tamamiayan bir fiilimsi kullamlmigtir?

A) istenilenleri herkes seve seve yapti.

B) Kimseden gekinmeden dogrulan sdyledim.
C) Yagmur iki giindir durmaksizin yagiyor.

D) Onun igin sdylenenleri isitince duygulandim.
E) Gile oynaya evin yolunu tuttular.

UGURDER YAYINLARI
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Dil ve Anlatim

10.

11.

12,

13.

Sifatfiiller 6nlindeki isim diistiginde adlagir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde sifatfiil bu sekilde
kulaniimistir?

A) Bu yil sicaklar bir anda bastirdi.

B) Goérenler anlatiyor da film guzelmis.

C) Sokakta gezen kopekiere yiyecek verdi.
D) Ciceklerden yayilan kokular harikayd.
E) Yolu kanstiran sofdr bizi glidlrdd.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “-acak/-ecek” eki
digerlerinden farkli bir gérevlie kulianimigtir?

A) Konusulacak ¢ok sey vardi aramizda bu son gorus-
memizde.

B) Gelecek sana ayagina ask mektubu baglayip gén-
derdigim givercin.

C) Belki de sevmeye degecek bir insan bulamad: bu
zamana kadar.

D) Benim de hepinizle gérilecek hesabim var, diyerek
konuyu kapatt:.

E) Seyrine dogulmayacak bir manzarayla karsilastik
bir anda.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde adeylem yiiklem
goreviyle kullanitrmigtir?

A) Kigticlk bir glllistt yilianna karsihk bictigi tek deger.

B) Alismak, sevmekten daha zor geliyor, diye bagirdi.

C) Sanatel takdir edilmek ister icinde bulundugu top-
lum tarafindan.

D) Bu galisma, askina karsilik butamayan asiklar iginmis.

E) Gérismenin sonunu beklemeden duygularin: séyle-
yip herkesi sasittl.

1. Beni cagirdigini bir defa duyabilsem

ll. Avuglanmda ates, yorgun gdézlerimde nem
1ll. Asarak denizleri bir glin kapina gelsem
IV. Basimi duvarlara vurup éisem diyorum

Bu dértliikte numarah dizelerin hangi ikisinde zarf-
eylem (ulag) kulianilmisitr?

A) L. ve I B) I. ve il C) Il. ve 1L
D) . ve IV. E) lil. ve IV.

14.

15.

16.

17.

Bir riyadan silkinip géririz tek gercegi
!

Ceker bizi o tutku, esiginden 8limin
I
Anlaniz hayallerin bizi terk eftigi giin
Hl v
Dunyada tek gercek var, seni sevmek gergegi
Vv

Bu dortliikte alty gizili s6zlerden hangi ikisi eylemsi
dedildir?

A) | ve L. B) Il. ve lll. C) HI. ve IV.
D) lli. ve V. E)IV.ve V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde tamlayani sifat-
eylem olan bir sifat tamlamasi kullaniimigtir?

A} Sdylenenleri hi¢ umursamadan isine devam etti.

B) Bes kisilik bir ekiple bu olay! arastirma gérevini o
Ustlendi.

C) Anlatilan konuyu hi¢ anlamadi§i her halinden belli
cluyordu.

D) Ginesin ilk isiklanyla milkkemmel bir manzara ken-
dini gosterdi.

E) Yaral kusun kanatlannda hi¢ glic kalmamst:.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde, fiilimsi farkh bir
bilesik fiitden olusmustur?

A) insaniann terk ettigi bir yer burasi.

B) Sobanin sicagini hissedebilmek icin yanina sokutdu.
C) Isi kabut! ettigime pisman olmadim.

D) Fethettigi yerlerde iz birakmig atalanmiz.

E) Ayaklanm uzerinde durabildigim igin mutluyum.

Sosyoloji, insan topluluklari igindeki iliskilerden ve
!
topluluklar arasindaki yakmlasmalardan dogan sosyal
it "l
yapi ve kivrimlarin gelismesini inceleyen bir bilimdir.
v \

Bu ciimlede numaraianms sozciiklerden hangisi
eylemsi degildir?
A} L. B) 1.

). DYIV. E)V.



18.

19.

20.

21.

isimfiiller, isim tamlamalarinda tamlayan veya tamlanan
gérevinde kullanilabilir.

Asadidakilerin hangisinde bu agiklamanin bir &r-
negi vardir?

A) Calisma masasl odanin ortasinda duruyor.
B) Béyle sessiz durmasi sasirtici dogrusu.
C) Basarmak icin devamli galisiyoruz.

D) Gorlintistne ¢ok dikkat eder.

E) Kis sporlarini izlemekten zevk aliyorum.

Asagidaki dizelerin hangisinde fiillimsiye yer veril-
memistir?

A) Gozlerde baslayan asklardan sonra
Yillarca tutusup yananiar yalan
B) Elinde kiligla asirlar boyu
Dava ¢ilesiyle dolu baslar yalan
C) Uzun gecelerde vuslata erip
Sevda havuzunda kananlar yalan
D) Yillarca silaya hasret yasayp
Askini her gece ananiar yalan
E) Mecghul diyarlara akina cikip
Allah’a verilen o canlar yatan

Yar gégsiinde hem yara hem gicegim
Go6z yumunca gérecedin gergegim
Binitim yok kiyllara gegeyim

Bozkirin gatlayan topragindayim

Bu dizelerde ka¢ eylemsi vardir?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

Cingiraksiz, rehbersiz deve kervani nasil
ipekli mallarini kimseye gostermeden,

Sonu gelmez kumlara uzanirsa mutassil
Omriim 8yle esrarll gegecek ses vermeden

Bu dizelerde yer alan eylemsiler asagidakilerin
hangisinde vardir?

A) Sevmek bu kadar zorlasinca sevgi de kaybolur.
B) insan varigina inanmak bu kadar zor olmamal.
C) Bilindik sarkilanm soyleyerek gézden kayboldu.
D) Elindeki isi bitirmeden baska ise gegmezdi.

E) Rizgér artttkga dalgatar ylkseliyordu.

22,

23.

24.

25,

Dil ve Anlati

Asagidakilerin hangisinde bir ssfatfiil, ilgecle 6bek-
legerek belirteg gérevi {istienmistir?

A) Bu boslugu kapatmak icin irice bir tag bulalim.
B) Her seyi anlayacaklar diye 6di kopacakti.

C) Bulabildigim kadar para bulmaya galisacagim.
D) Séylendigine gdre bu ev eskiden periliymis.
E) Eve geldigi gibi odasina daldi ve kapiyt kilitledi.

I. Bozkir sabahinda yanmis alnimi,
II. Kiy1 aksaminda buza getirdin.
IHl. Kaya gibi bombos dikilen beni,
IV. Mahsen gibi oyup dize getirdin.
V. Sarip sarmalayip diize getirdin.

Yukandaki dizelerin hangisinde bir eylemsi kulia-
niumamistir?

Al B) II. oM. DIV. E)V.

Asagtdaki ciimlelerin hangisinde bir eylemsi, ek-
eylemle cekimlenerek yiiklem oimustur?

A) Bogaz hir¢inlaginca seyrine doyum olmaz.

B) Uydurmaymis haberlerin hepsi.

C) Agagclarin gélgesi, sisli irmakta, duman gibi kaybol-
mustu.

D) Aksam olsa diyordun, iste oldu aksam.

E) Gene bir gurbete distiim ki dénilmez bu sefer.

Asagidakilerin hangisinde ulag, ciimleye 6tekiler-
den farkls bir antam ilgist katmigtir?

A) Bunlart size utanarak séyluyorum, dedi.

B) Bdatin bildikierini anlatip evi terk etmis.

C) Dise kalka bir yill daha tamamiadik.

D) Hi¢ ara vermeksizin proje Ustlinde caligiyor.
E) iceride konusmadan dersi bekliyorlar.

UGURDER YAYINLARI
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26.

27.

28.

29.

Dernegimiz, yok olmak lzere olan Tuz GélU’'ne dikkat
gekmek igcin Tuz Goli’'ne Sadakat Yolculugu dizen-
liyor. Kér amaci giitmeden diizenlenen, cumartesi
sabahi Ankara’dan baglayacak sadakat yolculugu sal
gecesi son bulacak.

Bu parcgadaki eylemsiler ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Gekim eki almig eylemsi vardir.

B) Edatla dbeklesmis eylemsiler vardir.

C) Durum anlamiyla kullanilan zarffiil vardir.
D) Adlasmis sifatfiil yoktur.

E) Iki isimfiil kullanilmigtir.

Asagidakilerin hangisinde farkh tiirden bir eylem-
si grubu ekeylem olarak yiiklem olmustur?

A) Bilgelik 6fkeli anlarda susabilmektir.

B) Onun en iyi yani, tasinabilir olmasiydi.

C) Bu insanlar, gegen parkta gérdikierimdi.

D) Sizden tek dilegim, ona iyi bakmanizdr.

E) Esini kizdiran, herkesten habersiz gidisiymis.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde yiiklem, ekey-
lem almig bir eylemsidir?

A) Onun, duyarlliktan yoksun, bencil biri oldugunu
fark etmemistim.

B) Yillar sonra kargilaginca her seyi unutup bangtik.

C) Dasiincelerin zaman iginde degisebilecegine inanmal!

D) Yapacagimiz en iyi sey, karsihkli konugmaktr.

E) Anadilini iyi bilmek ve kullanmak herkesin gérevidir.

Asgagidaki climlelerin hangisinde eylemsi sayisi
digerlerinden faziadir?

A) Konusmalari sagma sapan dislncelerle doluydu.
B) Ailesinden ayrilinca yalnizlik duymaya baslad.
C) Sinava giris formunu zamaninda génderdi mi?
D) Dus almak, eve gelir gelmez yaptigi itk igti.

E) Saka yaptigini anlamalan icin ¢ok beklemedi.

30. Koroglu soyle sanindan

31

32

33.

| ]
Kus ugurmaz divanindan
m
Avugla diisman kanindan

Doldurup igtigin var mi
v v

Dortliikte numarall soézciiklerden hangisiyle ilgili
asagida yanhs bir bilgi vardir?

A) |. s6zcik, gekimli bir eylemdir.

B) II. s6zcik durum eki almis bir addr.
C) NI. s6zcik sifaffiildir.

D) IV. sdzciik bir bagfiildir.

E) V. s6zciik addir.

Asagidakilerin hangisinde farkli tiirde bir eylemsi
vardir?

A) Yapitlaninda ayrihk, 6zlem, kiz kagirma gibi konulan
islemistir.

B) Edebiyat hakkindaki disuncelerini nesnel bir se-
kilde anlatmis, cagdas olani 6ne ¢ikarmistir.

C) Siiflerinde yagama sevincini ele alan gair, daha son-
ralan felsefi konulara yénelmistir.

D) Toplumun degisik sinif ve tabakalarindan segtigi
insanlarn yapitlannda ortaya koymustur.

E) Tirkgeyi sadelestirmeyi savunan yazar, devrik cim-
leleri ile dikkati gceker.

Adalet kalmadi hep zulim doldu
|

Gecti su bahann gllleri soldu
Il ]
Dunyanin gidisi acayip oldu
v

Koyun belli degil, kurt belli degil
\

Bu dizelerdeki numaral yerlerden hangisi eylem-
sidir?

A) L. B) II. C)ll.  D)YIV. E)V.

Asagidaki dizelerin hangisinde eylemsi yoktur?

A) Her sey yerli yerinde; masa, slrahi bardak
Serpilen aydinlikta dallann arasindan
B) Bakip imreniyorum akinina
Sehrin Gstlinden ugan bulutiarin
C) Selam edin bizden evvel gelene
Kim var imig biz burada yok iken
D) Blyulenmis bir ceylan gibi bakiyor zaman
Sensizlik doklliyor bir yerde yaprak yaprak
E) Bagl pare pare dumanh dagiar
Hastanin halinden ne bilir sadlar



Tark Edebiyat SRR

Asagdidakilerin hangisi Halk edebiyatinin 6zellikle-
rinden biri degildir?

A) Gergekei ve somut bir edebiyattir.

B) Siirlerde 6zel bagiiklar yoktur.

C) Siir ve muzik i¢ igedir.

D) Dil yabanci etkilerden uzak, sade bir dildir.
E) Siirler yanm uyakla ve redifsiz yazilir.

Emrahi beyhude sanma emegin
Elbette dergdha geger dilegin
Kinlsin digteri carh-i felegin

Nice hor eylemis merdaneleri

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Sairinde divan siirinin izleri vardir.

B) Siirin son dértlaglinden alinmistir.

C) Kogma tarzinin 8zelliklerini tagimaktadir.
D) Sanath sdyleyise bagvurulmustur

E) S6zciik bigiminde redife yer verilmistir.

Asagidakilerden hangisi ya da hangileri Halk Ede-
biyati nazim sekillerinden degildir?

I. Kosma
il. Sarki
Il§. Varsagi
V. Tuyug
V. Semai

A) Yalniz | B} Yalnmiz Il C) lil. ve V.
D) il ve IV. E)I, M. ve V.

1. Siirler genellikie saz esliginde soylenir.
Il. Yanm kafiye en ¢ok kullanilan kafiyedir.
Ill. Din dig1 konular iglenmigtir.
IV. Kosma, tuyug, semai gibi nazim sekilleri kullanimig-
tir.
V. Siirler hece dlglsi ile olusturulmustur.

Numaralanmig ciimielerden hangisi Agik Edebiyati
i¢in séylenemez?
A) L B) il

C) Hi. D) IV. E)V.

1. 8'li hece Slglstyle olusturulur; agk, doga konularini

isler.

il. Bre, hey, hey gidi, behey gibi Gnlemlerle baglar.

1ll. Tek dértliikten otusur.

V. Ahmet Yesevi'nin siirlerine benzeyen siirlerin genel
adi olmustur.

V. Dinin bazi yénlerini hafif alayci edayla dile getiren
siirlerdir.

Numaralanmig ciimlelerde &zelligi verilmeyen
nazim sekli agagidakilerden hangisidir?

A) Varsag B) Hikmet C) Kosma

D) Mani E) Sathiye

Kaygusuz Abdal, Bektasi-Alevi edebiyatinin kurucula-
|

rindan sayilir. Sadece hece dlglslyle siirler yazmigtir.
]

Siirlerinin ana temasi tann, insan ve doa sevgisidir.

Sanatel, alaycidir. Siirflerinde yobazlik ve ham softaligi
i
elestirir. Yahn bir dili ve kivrak sdyleyisi vardir. Diizyazi
v

alaninda da émekler vermigtir. Siirlerinin cogu “sathiye”
\)
tirindedir.

Bu par¢cada Kaygusuz Abdal’ia ilgili verilen numa-
ral yerlerden hangisinde bilgi yanligi vardir?

Al B) Il. C)#ll. D)IV. E)V.

Belimizde kilicimiz kirmani

Tagt deler mizragimin temreni
Hakkimizda devlet etmig fermani
Ferman padisahin, daglar bizimdir

Bu dortlik icin agagidakilerin hangisi séylenemez?

A) Kogaklamadan alinmigtir.

B) 11’li hece diglislyle sdylenmigtir.
C) Ulama yapilmistir.

D) Uyak diizeni aaab’dir.

E) Duraklarda belli bir dizen vardr.

Halk edebiyatinin, 6zellikie kullandigi sade Tiirkge ile
taninan en Gnli sairerindendir. Birgok sairi etkilemistir.
ilahi denilince akla ilk gelen gairlerden olan----, Ri-
salet’lin Nushiyye adh eseriyle taninir. Ondan yuzyiltar
sonra Kanuni doneminde yasamis bir baska tekke
sairi olan ---- dénemin iran sahina olan bagliigindan
dolay! Hizir Paga tarafindan cezalandmlir.

Bu pargcada bos birakilan yerlere asagidakilerin
hangisinde verilenler sirasiyla getirilmelidir?

A) Kaygusuz Abdal — Pir Sultan Abdal
B) Meviana — Haci Bektag Veli

C) Asik Paga — Kaygusuz Abdal

D) Yunus Emre - Seyyit Nesimi

E) Yunus Emre — Pir Sultan Abdal

UGURDER YAYINLAR)
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10.

11.

Halk edebiyatinin XIII. ylzyilda ele gegen eserleri, daha

¢ok, fetih ve savaglarla ilgilidir. Bunlarnn en énemilileri

islami Turk destanlandir. Battal Gazi Destani, Kéroglu
1l

Destani, Danismendname bunlardan en tnliileridir.
1l

Doénemin en Unli kisisi Nasreddin Hoca'dir. O, zeka-
siyla, keskin gorugleri ve zeki 's\gyleysleriyle, nuikte-
leriyle dlinyaca taninmig biridir. 13. ylzyilda yasadig
halde halka mal olarak kendinden sonra gelen Timur-

lenk ile kargitastiriimistir. Bu asrin en énemli gairi

Yunus Emre’dir.
Y

Bu par¢ada numaralanmis yerlerin hangisinde
bilgi yanhsgi vardir?

A) L. B) II. C)li.  DyIV. E)V.

. Soyleyislerde doga ile i¢ ice olmaktan kaynaklanan
bir somutluk hakimdir.
. Tam sairler siirlerini yabanci etkilerden uzak &6z
Tirkge sdzcuklerle sdylemistir.
Ill. Dizeler derin bir anlam ve kusursuz bir bigimden
¢ogu zaman yoksundur.
IV. Son ylizylllarda aruz kullaniimakla birlikte asil Slgi
hecedir.
V. Urtinler kapuz denilen saz esliginde dogaglama
verilir.

Halk Edebiyatr’yla ilgili verilen ciimlelerin hangile-
rinde bilgi yanhghge yapitmistir?

A) L ve ll. B) 1l. ve IIl.
D) Hi. ve V.

C)ll.ve V.
E) IV. ve V.

I. Yanm kafiye ¢ok sik kullanitmistir.
1. 8l hece Slglisu kullanilir.
IIl. Doda ve sevgili glizelligi islenir.
IV. Dértlikler halinde olusturulur.

V. Ozel bir ezgisi vardir.

Yukarida 6zellikleri verilen nazim gekli hangisidir?

A) Kosma B) Glzelleme

D) Tiirki

C) Semai
E) Varsagi

12. Siirlerinde haksizliga, yolsuzluga ve her tirli kétilage
karg! gikar. Rlsveti, adaletsizligi, cahilligi hi¢ gekinme-
den elestirir. Devlet bliyiiklerine yonelttigi taglamalarda
da cesurdur. Hece 6lguli siirlerinin yani sira aruzla ya-
zitmis siirleri de vardir. Heceli siirflerinde yalin bir Tirkge
kullanir. Cogu kosma tlriindeki bu kusursuz siirerde
yasadidl cadt, gezip gérdigi yerleri batln giizellik ve
cirkinlikleriyle ortaya koyar.

Bu pargada sézii edilen Agik Edebiyati sanatgis
agagidakilerin hangisidir?

A) Dadaloglu
C) Gevheri

B) Kéroglu
D) Erzurumlu Emrah
E) Seyrani

13. Geleneksel kiiltiirimiiziin orta oyunu ve meddah ile birlikte

taglarindan biri olan gél
[
Karagéz oyunlan giniimiizden yiiz yillarca énce ortaya

n onemli k& unumuz

¢ikmig, insanlan egdlendirirken dustndirmiis, zaman
I

zaman toplumsal biling olugmasinda éncii bir rol oyna-

mistir. Golge oyunumuz Hacivat ile Karagéz bir zamanlar

toplumun en énemli eglencesiydi. Fasil denilen Karagéz

ve Hacivat'in atismasi bittikten sonra muhavere béliimu
[} v

baslar, bu béllimde oyunun akisina gére Zenne, Tuzsuz

Deli Bekir, Beberuhi gibi tipler perdeye gelirler, oyunla-
\

rini oynariardi.

Bu par¢cada numaralanmis yerlerden hangilerinde
bilgi yanhgi s6z konusudur?

A) L ve ll. B)l.veV. C) it ve IV.
D) . ve IV. E)IV.ve V.

14. 15. ylizydin taninmig ismi --—-, aruzu kullanmakla birlikte
daha gok heceyle tasavvufi siirler yazmis, bir tarikatin
da kurucusu olmustur. ---- ise 16. ylizyiida tekke sair-
leri arasinda nefesleriyle taminmus, siirlerini sazla soyle-
yen ender sairlerden olmustur.

Bu pargada bos birakilan yere sirasiyla agagidaki-
lerden hangisi getirilmelidir?

A) Ahmet Yesevi — Kaygusuz Abdal
B) Yunus Emre — Haci Bektas-1 Veli
C) Haci Bayram-i Veli — Pir Sultan Abdal
D) Seyyid Nesimi — Pir Sultan Abdal
E) Haci Bektasg-1 Veli - Kaygusuz Abdal



15.

16.

17.

18.

19.

Tiirk edebiyatina genel bir bakigla yaklagidiginda,
asagida sekilce kurgulanmis benzerliklerden han-
gisinde yanhighk yapilmigtir?

A) Mani - Tuyug
C) Varsagi — Semai
E) itahi — Sarki

B) Kogsma - Gazel
D) Mani — Rubai

Halk arasinda sevilen, kahramanliklariyla ve yigit-
likleriyle halkin sevgisini kazanan bir kiginin 6li-
miinden duyulan act, bir halk sairi tarafindan man-
zum bir bigimde dile getirilirse ortaya ¢ikan siirin
tirin asagidakilerden hangisi olur?

A) Mersiye
D) Agit

B) Sagu C) Kosuk
E) Semai

Tekke edebiyat ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Siirlerin dnemli bir kismi didaktiktir.

B) Dini ve tasavvufi 6Gretiler temel konulardir.

C) Hem dortliik hem beyit nazim birimi kullamimigtir.
D) Dil, genellikle bilingli olarak se¢ilmig bir Tlrkge’dir.
E) Biitin sairler ayni tarikatin ¢evresinde toplanmistir.

Halk sairlerinin Grinleri genellikle daginikbir. Cok az

<anatcinin eseri glinimiize kalmistir. Bunlardan bazi-

tazilan Bayburtlu Zihni’'nin Sergiizestnamesi, Pir Sul-
|

tan Abdal'in Budalanamesi, Haci Bektasi Veli'nin Maka-
] 1

lat', Yunus Emre’nin Risalet'in Nushiyye’si ve A§|k
v

Veysel'in Dostlar Beni Hatirlasin’idir.
\Y

Bu parcada numaralanmis yerlerin hangisinde yan-
hs bilgi verilmistir?

A)l B) Il Cy il D) IV E) VvV

“Dadaloglu ve Baki” ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Biri gazelde biri kocaklamada basanli tirlinler vermigtir.

B) Dadaloglu duru Tiirkge'yi, Baki agir bir Osmanlicay
kullanmigtir.

C) Baki, Tasavvuftan; Dadaloglu, Bektasilik'ten etkilen-
migtir.

D) Biri aruzu digeri hece 6l¢listini kullanmistir.

E) Biri padisaha yakin yasamigken digeri gécebe bir
hayat strmustur.

20.

21,

22,

23.

Halk Edebiyat’'nin bazi sairleri, Divan Edebiyat’'nin
etkisiyle aruzla siirler yazmiglardir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede sézii edilen
halk sairlerinden dedgildir?

A) Dertli
C) Karacaoglan
E) Bayburtlu Zihni

B) Asik Omer
D) Gevheri

Halk siiri ile ilgili asagida verilen bilgilerden han-
gisinde yanhshk yapilmigtir?

A) Halk siirinde genellikle yanm kafiye kullanthr.
B) Hecenin 7, 8, 11’li kaliplar gokga kullanilir.
C) Siirlerin dili halkin konustugu Tiirkge'dir.

D) Soyut dlstince ve tasvirler agirliktadir.

E) Diger edebiyatiardan etkilenmemistir.

Asagidakilerden hangisi “maniyi” diger Halk edebi-
yati drinlerinden ayiran bir 6zelliktir?

A) Sdyleyeninin belli olmamasi

B) Dortlik nazim birimiyle sdylenmesi

C) Tek dortliikten olugsmasi

D) Ask, 6lim, felaket, seving gibi konulan iglemesi
E) 7’li hece olgusiiyle séylenmesi

Semai

Daglar al yesil stslenir
Hele bahar gelsin de bak
Bllbul agkina seslenir
Gile bahar gelsin de bak

Kosma
Ela g6zlerine kurban oldugum

Ben gilizel sevmedim senden ziyade
Yetmez mi bu kadar sana yandigim
Ben gilizel sevmedim senden ziyade

Bu iki dértlitk karstlastinidiginda kogma ile se-
maiyi birbirinden ayiran en 6nemili 6zellik asagida-
kilerden hangisidir?

A) Konu
C) Uyak dizeni

B) Kullarulan &l¢i
D) Nazim birimi
E) Dili
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Tirk Edebiyat

24. Asagidakilerden hangisi sadece Asik Halk Edebi-

25

26.

27.

yati Uriinlerinden olugmustur?

A) Mani — kosma — tuyug - tiirki

B) Ninni — glizelleme — mani — destan
C) Kosma - tlirkil — agdit ~ semai

D) Tuyug — sarki — tirki - kogma

E) Semai - sarki — glizelleme — ninni

Her iki ozanimizda hemen hemen ayni bdlgede Gukurova
ve Toroslarda yetigti. Biri glizellemeleri ve semaileriyle
digeri sosyal dlizene ve yonetime baskaldinsiyla ta-
rundi. Her iki ozanimiz da halkin kullandigi yaiin Tirkgeyi
eserlerinde kulland.

Bu pargada s6zii edilen ozanlar asagidakilerden
hangisinde bir arada verilmigtir?

A) Yunus Emre - Karacaoglan
B) Kéroglu — Dadaloglu

C) Kaygusuz Abda! - Nesimi
D) Karacaoglan — Dadalogiu
E) Yunus Emre — Kéroglu

Hey agalar zaman azd:
Dismiis dosta el (ser oldu
Kiillikte sirenen esek
Cins atla yansir oldu

Bu dértliik agagidaki tiirlerin hangisinden alinmig
olabilir?

A) Varsag
D) Agit

B) Glizelleme C) Taslama
E) Kogaklama

Asagidakilerden hangisinin Tiirk Halk Edebiyat:
igin belirleyici bir 6zellik oldugu sdylenemez?

A) Déortitkler tek bagina anlam butinliga tasididi igin
diger dortitiklerle aralaninda anlam btiinltiga yoktur.

B) Eserler gelenekten gelen ézellikle hece olglsiiyle
ve dortlikler halinde yazilmigtir.

C) Konu ofarak genellikle halkin gergek yasantisindaki
Ozlemler, acilan, agklar segilmigtir.

D) Sanatgilar eserlerinde dil olarak, halkin giinlik ya-
samda kullandigi dili segmiglerdir.

E) Butin sanatgilar tarafindan ortak kullanilan baz
kaliplar kullaniimistir.

28.

30.

Halk Edebiyat’nda 7’li hece 6lgUsUyle kurulup styleyeni
belli olmayan siirlere tagiama; genellikle savas, kahra-
manlik gibi konular i§|eyclenlere kocaklama; 8'li hece

Slgiisilyle sOylenip icinde “bre, hey” glilbi yiditce séyle-

yiglerin -bulundudu siirlere varsags; toplumsal bozuk-
m
lukian veya kigilerin olumsuz ydnlerini elestiren siirle-

reyse mani denir.
v

Bu-parcgadaki bilgi yanlhigi numarali bélimierin
hangi ikisinin yer degistirmesiyle giderilebilir?

A) L ve il. B) I. ve IV. C) Il. ve IIl.
D) Il ve IV. E) Ill. ve IV.

Asagidaki bilgilerden hangisi ayrag icindekiyle uyus-
maz?

A) Destandan halk hikayesine gegis dénemi eseridir,
nazim-nesir kangik olarak yaziimistir. (Dede Korkut
Hikayeleri)

B) Divan edebiyati etkisinden uzak kalmis, siirlerini
heceyle sbylemis bir asiktir. (Kéroglu)

C) Cogdunlukla olaganusti 6gelerin bulundugu, zaman
ve yer kavrami belli olmayan, baslica kahramanlan
devler, periler, cadiiar olan anlat tiridir. (Masal)

D) Dindig giirler séyleyen, déneminin toplumsal bozuk-
luklanni elestiren taglamalanyla tnladir. (Dadaloglu)

E) Yazili bir metin olmadan, belli bir konu gevresinde,
seyirciyle gevrili bir alanda oynayan oyundur. (Orta-
oyunu)

Agik edebiyati temsilcilerimizden biri olan ----, destan
kahramani ---- ile hep kanstinlmistir. Yigitlik, doga
sevgisi, agk gibi duygulan, ¢oskun bir anlatim ve sade
bir dille siirierine yansitmigtir. Kogaklamalariyla taninan
---- Halk edebiyatinin en énemli temsimcilerindendir.

Bu pargadaki bos birakilan yerlere asagidakiler-
den hangisi getirilmelidir?

A) Koéroglu B) Karacaoglan C) Gevheri
D) Asik Omer E) Seyrani



Bolam - 1

Osmanh Devieti'nde XVII. yiizyildan itibaren yerel
ydneticilerin halka baski yapmasinin ve haksiz
vergiler almasinin asagidakilerden hangisine yol

actign séylenemez?

A) ¢ isyaniann ¢ikmasina

B) Ciftbozan durumuna disgenlerin sayisinin artmasi-
na

C) Halkin devlete olan bagliiginin azalmasina,

D) Kéyllinin vergi yikinUn artmasina

E) Hazinenin gelir-gider dengesinin saglanmasina

Osmanli Devieti'nde Ozellikie XVII. yizyidan itibaren
etkili olan Celali isyanlarina kargi Kuyucu Murad Pasa,
Koprili Mehmed Pasa gibi sadrazamlar, baski ve
siddet uygulayarak bastirma yoluna gitmiglerdir.

Bu bilgiye gore XVII. yiiyiida Osmanh Devieti’nde
yasanan geligsmeler ile ilgili olarak agagidaki
yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Devletin merkezi otoritesinin daha da bozuidugu
gorulmustdr.

B) Yasanan sorunlar karsisinda gergekgi ¢ézimler
tretilememistir.

C) Ayaklanmalann bastinimasinda Batrdaki geligmeler
ornek alinmistir.

D) Anadolu'da can ve mal glvenligi daha da bozul-
mustur.

E) isyanlar korkutma ve siddet yoluyla bastinimaya
caligiimistir.

Osmanl Devleti XVII. ylizyilda,

- Yenigeri Isyanlanyla,
~ Celali Isyanlanyla,
— Eyalet Isyanlarnyla ugragsmak zorunda kalmigtir.

Bu bilgi géz oniine alindiginda Osmanii Devleti
ile ilgili olarak,

I. Yonetime ortak olmaya yonelik girisimierle.kargi-

laghgi
Il. Rejim karsih ve ideolojik isyanlarla karsitagtigs
. Merkezi otoritenin gl¢ ve itibannin sarsildigt

¢ikanmlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz li B) Yalniz Ili C)lvell
D) I ve Ili E) 1, Il ve lll

4,

l. Islahatgr devlet adamlannin gesitli nedenlerie gé-
revinden alinmasi
Il. Yenigerilerin 1slahat girigimlerine tepki gdstermesi
. Avrupahlann, azinlik haklarini bahane ederek
Osmanh Devleti'nin i¢ iglerine karigmaya bagla-
masi

Yukaridakilerden hangileri Osmanh Devleti’'nde
XVILI. yiizyil islahatlarinda istenilen sonuglarn elde
edilememesinin nedenleri arasinda yer alir?

A) Yalmiz | B) Yalmiz i

D)lvell

C)lvell
E) I, llve lll

Osmanl Devleti'nde Kopriilii Mehmed Pasa’nin
sadrazamlia atanmadan 6nce bazi kogullar éne
siirmesinin,

1. Galismalan igin uygun bir zemin olusturmak
ll. Yénetim anlayisini degistirmek
. Gok uluslu yapiyi sona erdirmek

amagclarindan hangilerine yonelik oldugu soyiene-
bilir?

A) Yainiz |
D) ivelii

B) Yalniz il C)lvell
E) I, It ve Il

Osmanl Devleti’nin Duraklama Dénemi’nde dirlik sis-
temi bozulmaya baglamigtir.

Bu durumun Osmanli Devleti’'nde agagidakilerden
hangisine yol agtigi savunulamaz?

A) Kdéyden kente gégln yogunlasmasina

B) Tanmsal Uretimin ekonomideki katkisinin azalmasi-
na

C) Eyalet ordusunun gicinin zayiflamasina

D) Tagradaki isyan hareketlerinin artmasina

E) Yapilan savaglann stiresinin kisalmasina

Osmanii Devleti XVIIi. ylzylla kadar Bati ile olan
sorunlarini genellikle askeri yontemiyle ¢céziimlemeye
cahgirken bu ylizylldan itibaren diplomatik iligkileri daha
¢ok 6n piana ¢ikarmaya baglamistir.

XVIll. yizyilda Osmanli Devieti'nde bdyle bir de-
gigikligin yaganmasinda,

|. Askeri ve siyasi glicini yitirmeye baglamasi
Il. Egemenlik aniayisim monarsiye dayandirmasi
1l. Cokulusiu bir yapiya sahip olmasi

dzelliklerinden hangilerinin etkili oldugu ileri sii-
riilebilir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)ylvell
E)l,Ilvelll
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I. Yenigeri Ocagrnin kapatimasi
Il. Ulema ve ayanlann etkisinin kimlmasi
lil. Kanun-u Esasfnin ilan edilmesi

Osmanh Devleti’'nde yasanan yukandaki gelisme-
lerden hangilerinin dogrudan padisaha yeniden
gii¢ kazandirma amacina yonelik oldugu séylene-
bilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) 1, Il ve lll

9. Osmanl Devleti XVII. yizyida Anadolu’da gikan Celali

isyanlar’na kargi alinan sert nlemlerle kisa vadeli
basariar elde edebilmistir. Ancak bu durum kirsalda
yasayan bir ¢ok kisinin bu siregte yasadigi yerden
gé¢ etmesine neden olmustur.

Bu bilgi g6z éniine alindiginda XVII. yizyilda
Osmanh Devleti’nde yasanan gelismeler ile ilgili
olarak,

I. Yasadi§n sorunlara karsi kalici ¢éztimler dretildigi
Il. Merkezi otoritesinde sarsiimalar yasandigi
lIl. Tanmsal Uretimde azalmalara yol agan gelismelerin
yasandig

cikarimtarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalnz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)ylvell
E)yllvelll

10. 11. Mahmud, Misir Valisi Kavalal Mehmed Ali Pasa’nin

isyani sirasinda ingiltere’den bekledigi destegi
alamayinca Rusya’dan yardim almig ve Rusya'ya ait
bir Deniz Filosu istanbul’a gelmistir. Bu gelisme
uzerine Ingiltere harekete gecerek Mehmed Ali
Paga’nin Il. Mahmud'la anlagmasini saglamistir.

Bu bilgiye gére XIX. yilizyilin ilk yarisinda Osmanh
Devleti’nde yasanan geligmeler ile ilgili olarak
asagidaki ctkarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Dis politikadaki etkinligini ve ghctni artirdigi

B) ¢ sorununun uluslararasi bir soruna doniistigi

C) Rusya’nin, Bogazlar Gzerindeki Gstinliguani kabul
ettigi

D) Denge politikasini sona erdirdigi

E) Rusya’nin, Dogu Akdeniz'de gl¢ kazanmasindan
yana oldugu

11. “Osmanh Devleti XVIII. yiizyilda Bat'nin teknik ve askeri

Ustiinliguni kabul etmistir.” yargisina,

I. Nizam-1 Cedid Ordusu’nun kurulmasi
II. Ulufe alim satiminin yasaklanmasi
Ill. Disandan yabanci askeri uzmaniarin getirilmesi

gelismelerinden hangileri kanit olarak gésterile-
mez?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalimz Il

Dytvell E)llve ll

12.

13.

14.

15.

Osmanh Devleti'nde XVIIl. yiizyilda gbriilen,

— Yabanc dit 6gretiminin baslamasi
~ ik Tark matbaasinin kurulmasi
— Yabanci yayinlann tercime edilmesi

gibi yenilik hareketlerinin asagidakilerden hangi-
sine ortam sagladig: séylenemez?

A) Okur-yazar oraninin artmasina

B) Toplumun dislnce yapisinin degismesine
C) Kaltarel birligin saglanmasina

D) Farki bilgiler iceren kitap sayisinin artmasina
E) Bat kiiltdriinin etkisini artirmastna

Osmanli Devleti’nde XIX. yiizyilda yasanan asagi-
daki gelismelerden hangisi tilke icerisinde igsiz
sayisinin artmasinda etkili olmamistir?

A) Timar sisteminin sona erdiriimesi

B) Gumrik vergilerinin azaltimasi

C) Digaridan bol ve ucuz sanayi mallarnnin gelmesi

D) Yabancilarin, yapilan antlagsmalaria ticari etkinligini
artirmasi

E) Baskentte elgilik sayisinin artmasi

I. Rum isyani
Il. Kavalah Mehmed Ali Paga Ayaklanmasi
{Il. Sirp Isyani

Yukaridakilerden hangileri Osmanh Devleti’nde
bir i¢ sorun olarak baslayip siireg icerisinde ulus-
lararasi sorun haline déniigsmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ivell
D) 1 ve HlI E)1, llve lll

XIX. yuzylla kadar Osmanl Devleti'nde Miusluman
olmayanlar devlet memurluklarina ve askeri hizmetlere
dahil edilmezken, Tanzimat Dénemi’nde bu durum
degismistir.

Buna gére Tanzimat Dénemi yenilikleri goz 6niine
alindiginda Osmanli Devleti ile ilgili olarak,

I. Dadiimanin engellenmesi yéniinde girisimlerde
bulunuidugu
. Burokrasinin agirliklt olarak Miisliman olmayanlar-
dan olusturulmaya caligiidigs
Ill. Toplumsal ve hukuksal alanda esit bir Osmanli
toplumu olusturulmak istendigi

¢ikarimlarindan hangilerine ulasiiabilir?

A) Yalniz lil
D)llvelll

B) Il vell C)lvelll
E)I, ve lll



16. 1. Mahmud déneminde, askerlik iglerini dizenlemek
igin Dar'is Sura-i Askeri, miilkiye islerini dizenlemek
icin Dar'is Sura-i Bab-i Ali ve sonra da Meclis-i Vala-
i Ahkam-1 Adliye kuruldu. Ancak bu meclislerde alinan
kararlann yirirlige girebilmesi igin padigahin onay
zorunlu kilinmigtir.

Bu bilgiden hareketle Il. Mahmud dénemi ile ilgili
olarak agagidaki yargilardan hangisine ulagiia-
bilir?

A) Burokrasideki degisikliklere ragmen egemenlik
anlayigi degismemistir.

B) Hukukun GstOnligl anlayisi sona erdirilmigtir,

C) Olusturulan yeni kurullar birer karar organi gibi ¢a-
hsmustir.

D) Halkin ilk kez Ulke yonetimine katiimi saglanmustir,

E) Rejim degisikligine gidilerek yénetim sekli degisti-
rilmigtir.

17. 1. Panslavizmin yikici etkisinden korunmak
Il. Tarkgiluk anlayigint giglendirmek
lIl. Devletin butunliigini korumak

Yukandakilerden hangileri 1876’da agilan Osmani
Mebusan Meclisi’nde Balkan uluslarina da temsil
hakki taninmasinin amaglan arasinda yer almaz?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmz il C)ylvell
E) Il ve il

18

Osmanh Devieti’'nin 1839 yilinda Tanzimat Ferma-
n’ni ilan etmesinde,

I. Halki genel yonetime katmak
Il. Ig islerine kangiimasini 6nlemek
lll. Dagilma siirecinin énline gegmek

amagclanndan hangileri etkili olmamigtir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) ll ve lll

19

“Tanzimat Fermani hukuk devleti diizenine gegis
slrecinin éncisidir. Bu fermanla yéneten ve yoneti-
lenler arasindaki iliskiler dinsel ve gelenekgi kuraliara
gore degil, yazil kurallara gére dlizenlenmeye bagla-
migtir.”

Bu bilgiye gére Tanzimat Fermani ile ilgili olarak,

I. Halkin yénetime ortak edildigi
Il. Yasa giich Gstinlagu ilkesinin gergeklestiriimesi
icin etkinliklerde bulunuldugu
lIl. Milliyetcilik hareketlerinin giiglendiriimesine yoénelik
girisimlerin gergeklestirildigi

citkanimlarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz llI C)lvell
E) ll ve lll

20. Osmanh DevletininTanzimat Déneminde eyaletlerde,
idari gérevlilerin en bliyik sorumlusu valiler, mali
goreviilerin en blyuk sorumlusu olarak da defterdarlar
atanmaya baslanmigtir.

Bu bilgi g6z oniine alindiginda,

I. Merkezi otoritenin glclendirilmesi yéniinde calis-
malarda bulunuldugu
Il. Tagra tegkilatinin yeniden diizenlenmeye cal-
sildigi
lIl. Seri hukuk sisteminin tamamiyla sona erdirildigi

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) It velll E) I, ii ve lli

21

“Osmanh Devleti'nde, Tanzimat Déneminde egitim
alaninda ikilik baglamigtir.” diyen bir aragtirmaci bu
goriigiini kanitlamak igin,

I. Ayanhga son verilmesi
Il. Medreselerin yaninda modern okullann agiimasi
l. Timar sisteminin kaldinimass

gerekgelerinden hangilerini ileri siirebilir?

A) Yainiz |
D) lve lll

B) Yalmz Il C)lvell
E) I, llve lll

22

1807 yilinda Kabak¢l Mustafa’nin 6ncliliginde ayak-
lanan yenigeriler Ill. Selim’i tahttan indirerek yerine IV.
Mustafa’yr getirmislerdir. Bu durum karsisinda Alem-
dar Mustafa Pasa ordusuyla istanbul’a gelerek IV.
Mustafa'yi tahttan indirmis yerine Il Mahmud'un tahta
glkmasini saglamigtir.

XIX. ylzyilda yasanan bu gelismelerden hareketle
Osmanh Devileti ile ilgili olarak asagidaki yargilar-
dan hangisine ulagilabilir?

A) Hanedani degistirmeye y6nelik girisimlerle karsila-
silmisgtir.

B) Merkezi otoritesi oldukga zayiflamistir.

C) Devsirmelerin yonetimdeki glciine son verilmigtir.

D) Egemenlik anlayiginda degisiklige yonelinilmigtir.

E) Ayanlarin glictine tamamiyla son verilmistir.
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23.

24.

25.

26.

istanbul'da, II. Mesrutiyet yénetimine karsi gikan 31
Mart Ayaklanmasi, ittihat ve Terakki Cemiyeti’ni
destekleyen Hareket Ordusu tarafindan bastinlmigtir.

Bu bilgi g6z oniine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak,

|. Bazi askeri birimlerin yenilikleri koruyucu bir tavir
sergiledigi
Hl. Rejim karsitt olaylarla karsilasildigi
[1§. ittihat ve Terakki'nin mevcut dizeni savundugu

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalnz Il
D) llvelll

C)lvell
E) 1, livelll

Osmanh Devletinde 1876'da ilan edilen |. Mesrutiyet
ile birlikte azinliklara Meclis-i Mebusan’da temsil ediime
hakki taninmisgtir.

Osmanh Devleti'nde yagsanan bu durumun,
I. Teokratik igleyise son vermek
I. Devletin bUtinldgind korumak

Il. Osmanhcilik disilincesini giclendirmek

amaclarindan hangileriyle ilgili oldugu séylene-
mez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) | ve Ili

C)lvell
E) Il ve i

. Hikiimet'in meclise degil, padisaha karsi sorumlu
tutulmasi

. Padisahin, meclisi agma ve kapatma yetkisine

sahip olmasi

Mebusan Meclisi iiyelerinin halk tarafindan segil-

mesi

Osmanli Devleti’'nde 1876’dan ylrirlige giren
Kanun-u Esasi’nin yukandaki maddelerinden han-
gileri ulusal iradenin temsil giiciiniin sinirlandini-
digina kanit olarak gésterilemez?

A) Yalniz Il B) Yalnz i
D)Ivelll

C)lvell
E) Hve lll

I. Mebuslar Meclisine lye se¢cme
Il. Meclisi agma ve kapatma
1. istedigi kigiyi sirgiine génderebilme
IV. Hilkimeti géreve getirme ve gérevden alma

Yukaridakilerden hangileri Osmanh Devleti’nde
I. Mesrutiyet ile yiiriirliige giren Kanun-u Esasi’'de
padigaha verilen yetkiler arasinda yer almaz?

A) Yalniz | B) Yalniz IV
D) llvelll

C)tvell
E) 1, Il ve IV

27. Osmanli Devietinde 1876 yilinda ilan edilen Kanun-u

28

Esasi’de 1909'da yapilan degisiklik ile padisahin meclisi
kapatmasi zorlagtinimis ve hiukimetin padisaha degil
meclise karsi sorumlu olmasi ilkesi benimsenmigtir.

Osmanli Devleti'nde 1909’da yapilan Anaya-
sa’daki bu degisiklik ile,

I. Halk iradesinin guictiini artirmak
Il. Meclis UstlinlGgl anlayisini giiglendirmek
lll. Ayan Meclisi'nin etkinligini artirmak

amaglarindan hangilerine ulasiimak istendigi ileri
siirilebilir?

A) Yalniz |
D)ilvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) i, Il ve lil

1876'da ilan edilen Kanun-u Esasi'de “Ayan Meclisi'nin
bagkanini ve lyelerini padigah belirler ve Gyeleri Smiir

‘ . boyu goérevde kalirlar.” maddesi de yer almstir.

29.

30.

Bu bilgiden hareketle Kanun-u Esasi ile ilgili ola-
rak,

I. Demokratik olmayan hiktmier de icerdigi
II. Laik devlet anlayisim &n plana g¢ikardigs
Hl. Monarsik yapinin izlerini tagidig

gikarimlarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell

D)ytvelll E)llve lll

Osmanl Devleti’nde I. Mesruriyet’in ilan edilme-
sinden sonra yiirirliige giren Kanun-u Esasi’de
yer alan agagidaki ilkelerden hangisinin demokra-
tik bir yénetim anlayisiyla bagdastig: soylene-
bilir?

A) Ayan Meclisi tyelerinin padisah tarafindan belir-
lenmesi

B) Bakanlarin padisaha kargt sorumiu kiinmast

C) Mebuslarnn dért yil sireligine segiimesi

D) Padisahin istedigi kisiyi strgine génderebiimesi

E) Padisahin yasalan veto hakkinin bulunmasi

Osmanh Devleti’nde halkin yénetime katilmasi,
I. L. Mesrutiyet'in ilan edilmesi

Il. Islahat Ferman’nin yayimlanmasi

lll. Tanzimat Fermani'nin ilan ediimesi

gelismelerinden hangileriyle gerceklestiriimistir?

A) Yainiz | B) Yalmz llI C)lvelt
D) Hve Hl E) I, Il ve lll
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XIX. yiizyilda bilyiik Avrupa’h devletlerin ig iglerine
karigmasini engellemek isteyen Osmanh Devle-
ti’nin agsadidaki ¢aligmalardan hangisini gergek-
lestirdigi séylenemez?

A) Tanzimat Ferman’nin ilan edilmesi
B) Sened-i lttifak'in imzalanmas:

C) Islahat Fermanrnin yayimlanmasi
D) Kanun-u Esasi'nin yurilige girmesi
E) I. Mesrufiyet'in ilan edilmesi

Osmanh Devieti’nin Dagiima ve Pargalanma
Dénemi’nde yasanan asa§idaki geligmelerden
hangisinde yenilik taraftarlarinin etkisinin oldugu
sbylenemez?

A) L. Mesrutiyet'in ilan edilmesi

B) 31 Mart Olayrnin ¢ikanimasi

C) Mebusan Meclisi'nin agilimast

D) Geng Osmanlilar Cemiyeti’'nin kuruimasi
E) Kanun-U Esasi’nin hazirlanmas:

l. Panslavizm’i bagsanya ulagtirmak
Il. Devlet otoritesini glglendirmek
lli. Glgla devietierin koruyuculugu altina girmek

Yukaridakilerden hangileri XIX. yiizyilda Osmanh
Devleti’nde gergeklestirilen islahatiar ile ulagiimak
istenen amagclar arasinda yer almaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Ill

C)ylvell
E}l, llve lll

XVII. ve XIX. yiizyilda Osmanh Devleti'nde yasa-
nan asagidaki geligmelerden hangisi Avrupa’mn
stiinligiiniin kabul edildigi anlamina gelmez?

A) Gugli Avrupa dlkelerinin bagkentlerinde elgiliklerin
agiimasi

B) Avrupa'ya cesitli alanlarda égrenci génderilmesi

C) Avrupa'dan gesitli alanlarda uzmanlann getirilmesi

D) Seyahat etmek amaciyla, bir Osmanl Padigah’inin
Avrupa'yl ziyaret etmesi

E) Bati ile ticari iligkilerin strdlr(iimesi

5. Osmanh Devleti’nde haksiz bir sekilde kazang elde
ettigi tesbit edilen kiginin malina devietge el konuimasi
uygulamasi olan “miisadere” sistemine Il. Mahmud
dbneminde son verilmigtir.

Bu uygulamanin éncelikli olarak agagidakilerden
hangisine yonelik oldugu sdylenebilir?

A) Yénetilenlerin devlete olan bagihgin giiglendirmek
B) Yoénetim seklini degistirmek

C) Halkin yénetime kathmini saglamak

D) Kiiltirel alanda birlik olugturmak

E) Azinliklara inang 6zgirligi tanimak

6. Osmanl Devleti'nde 1856 yilinda ilan edilen Islahat
Fermam'yla,

I. Mislimanlar
0. Azinhklar
1. Ulke igerisindeki ulemalar

gibi toplumsal gruplardan hangilerinin dncelikli
olarak devlete olan baghliklannin artinimaya ¢ali-
stidigs ileri siriilebilir?

A) Yalniz | B)Yalmz If C)lvell
D) ltve lll E) |, lEvelll
7. l. Anayasal dizene gegilmesi

IL. Halkin yénetime katiiminin saglanmasi
lil. Yenigeri Ocagrmn kapatimasi

Osmanh Devleti'nde XIX. ylizyilda gergeklestirilen
yukandaki geligmelerden hangileri Batililagma
c¢aligmalari arasinda yer alir?

A) Yainiz |
D)ivell

B) Yaimz Il
E) llve it

C) Yalniz Il

8. Asagidakilerden hangisi Osmanl Devieti’nde XIX.
yiizyilda gergeklestirilen yenilik hareketleri arasin-
da yer almaz?

A) Islahat Fermanr'nin ilan ediimesi

B) Mizika-i Himayun adiyla bando okulunun olugtu-
ruimasi

C) Mekteb-i Tibbiye’'nin agiimast

D) Enderun Mektebi'nin agtimasi

E) Halkin yonetime katiliminin saglanmasi

iee

x
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9. Asagidakilerden hangisi Osmanh Devieti’nin,
1. Mesrutiyet’i ilan etmesinde etkili olmamigtir?

10.

11

12

A) Gen¢ Osmanlilann gesitli calismalan gergekles-
tirmesi

B) istanbul Konferansrnda Osmanli Devleti aleyhine
kararlar alinmasinin énlenmek istenmesi

C) Panslavizm politikasinin olumsuz etkilerinden
korunmak istenmesi

D) ingiltere ile Rusya arasindaki Reval Gériismelerine
ve kararlanna tepki duyulmasi

E) Bazi Avrupa devletlerinin Osmanli Devleti'nin i¢
iglerine kansmasinin énlenmek istenmesi

I. Halkin padisahin yaninda yénetime katiimasi
Il. Anayasal bir diizenin olusturulmasi
. Hukukun Gstinligd anlayisinin ilk defa ortaya
clkmasi

Yukaridakilerden hangileri Osmanii Devleti’'nde
1876 yilinda Mesrutiyet yonetimine gegilmesinin
sonuglan arasinda yer ahr?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E)I, Ilve lll

Asagidakilerden hangisi Osmanli Devieti’nde
Abdiilmecid déneminde yasanan gelismeler ara-
sinda yer alir?

A) Eskinci Ocagrmin kurulmasi

B) irad-t cedid hazinesinin kurulmasi
C) Yenigeri Ocagrnin kaldirimasi

D) Islahat Fermani'nin ilan edilmesi
E) Sened-i ittifak'm imzalanmasi

Asagidakilerden hangisi Osmanl Devieti’nde
Il. Mahmud déneminde yasanan gelismelerden
biridir?

A) Kanun-i Esasi’nin ilan edilmesi

B) Mesruti ydnetime gegilmesi

C) Duyun-u Umumiye idaresi’nin kurulmasi
D) Bab-1 Ali Baskinrnin yaganmasi

E) Timar sistemine son verilmesi

13. Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’'nde

14.

15

16.

1876’da ilan edilen Kanun-i Esasi’nin 6zellikleri
arasinda yer almaz?

A) Padisaha sinirsiz veto yetkisinin verilmesi

B) Turkge’nin devletin resmi dili kabul ediimesi

C) Padisaha meclisi tatil edebilme hakkinin taninmasi

D) Ayan Meclisi liyelerinin padisah tarafindan belirlen-
mesi

E) Hiikiimetin, meclise karsi sorumlu tutulmasi

Osmanl Devleti’nde XIX. ylizyilda gerceklestirilen
asagidaki etkinliklerden hangisinin azinhklarin
devlete olan baghligim artirma yéniinde en az et-
kili oldugu séylenebilir?

A) Takvim-i Vekayi'nin gikariimasi
B) Islahat Fermani'nin ilan edilmesi
C) Tanzimat Fermanri'nin ilan ediimesi
D) Kanun-U Esasi’nin ilan ediimesi
E) Haleppa Fermani’'nin yayimtanmasi

Asagidakilerden hangisi Osmanli Devieti’nde XIX.
ylizyilda yapilan 1siahatlarin sonuglar arasinda
yer almaz?

A) Padisahin yetkilerinin kisttlanmasi

B) Toplumda kdilttirel catigmalann yaganmasina ortam
yaratiimasi

C) Halka yonetime katima hakkinin taninmasi

D) Teokratik devlet anlayisinin 6n plana ¢gikmasi

E) Kanun GstinlGga ilkesinin padisah tarafindan da
kabul edilmesi

— Hiikimet, meclise karsi sorumlu olacaktir.

~ Padisahin, strgline génderme yetkisi sona ere-
cektir.

- Padisahin, meclisi agma-kapama ve tatil etme yet-
kisi yasalarla sinirlandiniacaktir.

Osmanh Tarihi’nde gercgeklestirilen yukandaki
durumlarin, asagidaki belgelerden hangisi ile sag-
landigi sdylenebilir?

A) 1839 Tanzimat Fermani
B) 1909 Anayasa degisikligi
C) 1856 Islahat Fermani

D) 1876 |. Mesrutiyet

E) 1808 Sened-i Ittifak



17.

18.

19.

20.

21.

Osmanli Devieti’nin Dagiima ve Parcalanma D&-
nemi’nde farkli dilgiince akimlarinin ortaya ¢ikma-
sinda,

I. Ulusal nitelikli ayaklanmalarin yayginlagmasi
1. Ulke sinirannda daralmalann yaganmasi
Ifl. Devletin ¢ok uluslu yapisinin korunmak istenmesi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu ileri sii-
riilebilir?

A) Yainiz | B) Yalmz Il Cylvell
D) Il ve I E) 1, Il ve il

Osmanh Devleti’'nde Il. Mahmud déneminde ger-
ceklestirilen 1slahat hareketlerinde, agagidaki
alanlardan hangisine éncelik verildigi séylene-
bilir?

A) Egitim B) Sanayi
D) Yénetim

C) Bilim
E) Maliye

Osmanl Devleti’nde asker sayisini 6grenmek
amaciyla ilk nifus sayimi, asagidaki padigahlar-
dan hangisi déneminde yapiimigtir?

A) lil. Selim
C) Abddimecid
E) I. Abdilhamid

B) il. Mahmud
D) Abdiilaziz

Osmanh Devleti’'nde Il. Abdiilhamid déneminde
yasanan gelismeler arasinda, agsagidakilerden
hangisi yer almaz?

A) Berlin Antlagmasi’'nin imzalanmasi

B) Kanun-u Esasi'nin ilan edilmesi

C) Duyun-u Umumiye idaresi’nin kurulmasi
D) Sened-i ittifak’in imzalanmasi

E) 31 Mart Olayrnin yasanmasi

Osmanh Devleti'nde cizye vergisinin kaldiriimasi
yoniindeki jlk girisim, asagidakilerden hangisi ile
olmustur?

A) Tanzimat Fermani/nin ilani

B) Islahat Fermanr'nin ilani

C) 1l. Mesrutiyet'in ilani

D) Vaka-i Hayriye'nin yasanmasi
E) Sened-i Ittifak'in imzalanmas

22,

23.

24

25.

Asagidakilerden hangisinin Osmanl Devleti’'nde
XIX. yiizyida egitim alaninda yapilan ¢aligmalar-
dan biri oldugu séylenemez?

A) Mekteb-i Tibbiye’nin agiimasi

B) Sanayi-i Nefise Mektebi’nin agiimasi

C) Mizika-i Himayun’un agilmasi

D) Duyun-u Umumiye’nin kurulmasi

E) Yabanci dil derslerinin okutulmaya baglanmasi

Osmanlh Devleti’'nde XIX. yiizyilda gorillen agagi-
daki gelismelerden hangisi “toplumun belli bir
kesiminin tepkisinden ¢ekinildigini” ortaya koy-
maktadir?

A) Medreselerin yaninda Bati tarzi egitim veren okul-
lann da agiimast

B) Mecidiye adli kagit paranin bastinimasi

C) Divan-t Himayun’un kaldinlarak Nazirlik sistemine
gegilmesi

D) Takvim-i Veka-i adlt resmi gazetenin gikarnimasi

E) Koy ve mahalle muhtarhiklannin kurulmasi

Osmanh Devleti’nin Dagilma ve Pargalanma Déne-
mi’nde yasanan asagidaki geligmelerden hangi-
sinin devlet otoritesinin gii¢lendiriimesine katki
saglanmasi amaciyla gerceklestirildigi séylene-
mez?

A) Demiryolu yapimina agirlik verilmeye baglanmasi
B) Yeniceri Ocag’nin kaldinimasi

C) Devlet memurlarinin maasa baglanmasi

D) Yerli mali kullaniminin tegvik edilmesi

E) ilerin bagina merkezden valiler atanmasi

XX.yiizyil baslarinda Osmanli Devleti’nde yasa-
nan 31 Mart Olayi asagidakilerden hangisine bir
tepki olarak ortaya ¢ikmistir?

A) . Mesrutiyet'in ilanina

B) Tanzimat Fermanr’nin yayimlanmasina
C) Islahat Fermanrnin ilan edifmesine

D) Il. Mesgrutiyet'in ilanina

E) Sened-i Ittifak’in imzalanmastna
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Tirkiye’de 1950 yihndan 2000’li yillara kadar olan
stirecte ekili-dikili alanlann artt@ goratmastir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun neden-
lerinden biri degildir?

A) Meralarn tanm alanina donistiriimesi

B) Batakhklann kurutulmasi

C) Egimli yamaglann taragalama yapilarak tarim ala-
nina gevrilmesi

D) Nébetlese ekimin yapiimasi

E) Bazi orman alanlannin tarlaya gevrilmesi

Tirkiye'de tanmin en énemii sorunu sulama kosul-
lannin yeterince gelismemis olmasidir.

Asgagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de sulama soru-
nunun ¢éziimlenmedigine kanit olarak gésterile-
mez?

A) Nadas ydnteminin hala uygulanmasi

B) Tahl lretiminde yillar arasinda dalgalanmalarin
g6riimesi

C) Birim alandan alinan verimin diisiik olmasi

D) Uriinlerin olguniagma saresinin bélgeden bélgeye
tarklilk gostermesi

E) Kurakli§a dayanikl Urinlerin daha gok yetistiriimesi

Tirkiye’de dogal kosullar bakimindan pamuk Ure-
timine en_az elverigli bélge, asagidakilerden han-
gisidir, Neden?

A) Ege; Cunkl daglar kiytya dik uzanir,

B) Marmara; Clnk{ yersekilleri sadedir.

C) Karadeniz; Cinkl her mevsim yagighdir.
D) iz Anadolu; Gankii yazlar sicak ve kuraktir.
E) Akdeniz; Clnkd kiglar ik ve yagighdir.

|. Karadeniz'de pamuk Uretimi
I. Dogu Anadolu incir {iretimine elverigli degildir.

Farkl iklim bélgelerinde bu durumu ortaya gikaran et-
kenler bir birinden farklidir.

Bu etkenler, agagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

A) Sonbahann yagdigh gegmesi Yaz kurakhg
B) Her mevsim yagish olmas: Dislk sicaklik
C) Yadis bigimi Yaz yagislan
D) Dustik sicaklik Yagis miktan
E) Kis sicakiikian Yagss rejimi

Yukandaki Tirkiye haritasinda piring ekim alanlan
gosterilmigtir.

Buna gére, piring tariminin yapildigi yerierle ilgili,
asagidaki sonuglardan hangisine ulasilabilir?

A) Sadece kiyilarda yetisir.
B) Daha ¢ok akarsu boylannda yetistirilir.

. G) Kuraklifa dayaniklidir.

D) Nem istegi azdr.
'E) Daglik alanlar baglica yetisme yerleridir.

Yukanidaki Tirkiye haritasinda taranarak goste-
rilen ybrede iiretilen iiriinler arasinda, asagidaki-
lerden hangisi gosterilemez?

A) Titin
D) Zeytin

B) Misir C) Piring
E) Pamuk

Asgagidaki bolgelerden hangisi misirin dogal ye-
tisme alani olmamasina ragmen misir retiminde
birinci siradadir?

A) Karadeniz
C) Ege

B) Akdeniz
D) Marmara
E) Giineydogu Anadolu

Asagida verilen Tirkiye’'de yetistirilen tarim Giriin-
lerinin hangisinin yaygin oldugu yerlerde yer se-
killerinin elverigsiz olmasi nedeniyle tarimda ma-
kina kullanimi daha zordur?

A) Aycicegi B) Bugday
D) Uzim E) Tatin

C) Gay



10.

11.

12.

Yukaridaki haritada noktalanarak gosterilen bdl-
gelerde yogun olarak uretilen iriin, agagidakiler-
den hangisidir?

A) Pamuk B) Titiin C) incir
D) Aygicegi E) Kayisi- -

v -

Tirkiye'deki bazi tanm urlnlerinin yetisme sartlan
asagida verilmisgtir.

Findik: Sicaklik farki az, her mevsim yagish yerlerde
yetigir. .

incir:  Yazlarin sicak ve kurak, kiglann ik -gegtigi
yerlerde yetisir.

Arpa: lIlkbahar yagigh, yazlar sicak ve kurak gegctigi
kig mevsiminin soguk oldugdu, karasal iklim
bélgelerinde yetigtirilir.

Yukarida verilen driinlerin yetisme sartlarina
bakilarak Tirkiye ile ilgili agagidakilerden han-
gisine ulagiir?

A) Turkiye'de ekstansif tanm ydntemi yaygindir.
B) Uretim de yillar arasinda dalgalanmalar goritir.
C) Tirkiye'de gesitli iklim tipleri goralir.

D) Makineli tanm her bolgede yaygindir.

E) Nadas ydntemi bitin bdigelerde yapilir.

|. Tanma dayall sanayi kollarinin fazla olmasi
Il. Tanmda galiganiann oranin diger sekiérlerden
fazla olmasi
IIl. Ekili-dikili alaniarn, bélgelerin yiizdlgiimiine oran-
laninin farkh olmast

Yukarida verilenlerden hangileri Tiirkiye ekono-
misinde tarimin énemli bir yere ait oldugunun
gostergesidir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve Il

Yeryzi sekillerinin engebeli oldugu yerlerde tarla
tanmindan daha gok bahge tanmi yapiimaktadir.

Buna gore, Tiirkiye’de cografi bolgelerin yer ge-
killeri gézdniine alindiginda, asagidakilerden
hangisi Giresun’da findik yetigtiriimesine benzer
bir durumdur? .

A) Mardin’de mercimek
B) Konya'da arpa

C) Balikesir'de piring
D) Nevsehirde patates
E) Edremit'te zeytin

13. Mityon ton
22

22 — Bugda
22 B
22 4
22 Misir
22 4
22 1 e
22
22 4
22
22

Arpa

| | | | L L
1999 2000 2001 2002 2003 Yillar

Yukaridaki grafikte Tirkiye'de dretilen baz: tahillann
belirli yillardaki tretim degerleri gsterilmigtir.

Asagidakilerden hangisi bu grafikten ulasila-
bilecek bir bilgidir?

A) Birim alanda en fazla tiretim bu§daydan alinmigtir.

B) Misir tretimi tiketimi karsilamaktadir.

C) Arpa ihracatl bugday ve misirdan fazladur.

D) Her yil, arpa ve misir Gretimlerinin toplami bugday
Uretiminden azdir.

E) Ug trindin en fazla tretildigi yil 2000°dir.

14.

ic Anadolu

Yukandaki dairese! grafikte sekerpancarn Gretiminin
bolgelere dagihgi verilmistir.

Ozel bir iklim istegi olmayan bu iiriiniin kiy1 bdi-
gelerinde az yetistirilmesinin nedeni, asagida-
kilerden hangisidir?

A) Kiyllarda denizel iklimin goriimesi

B) Makineli tanmin fazla yapilamamasi

C) Kiyllanin daha ¢ok gelir getiren (rinlere ayrimasi
D) Bulutlu giin sayisinin fazla olmasi

E) Toprak ortiisiinin ince olmasi

USURDER YAYINLARI
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15. Asa@ida bes ayn Griinin bolgelere gére liretim oranlan
verilmigtir.

Hangi Uriiniin digerlerine gore iklim segiciligi daha
fazladur?

I. Bal.

Ili. Bél.

. BSl.

Yukandaki Turkiye haritasinda pamuk ekim alanlan
gbsterilmistir.

Buna gobre, haritada numarah alanlardan hangi-
sinde bir mikroklima alani olmasi nedeniyle pa-
muk yetistirilebilir?

Al B) Il o) DIV E)V

17.

18.

19.

20.

. M bitkisi N bitkisi
Balge (%) (%)
Akdeniz 88 46
Karadeniz 2 18

Yukandaki tabloda iki tanm drininiin iki bélgedeki
Uretim oranlan yiizde (%) olarak verilmistir.

Tablodaki bilgilere gore, bu iki iiriin asag-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

M bitkisi N bitkisi
A) Turunggiller Misir
B) Pamuk Findik
C)  Tatdn Bugday
D)  Zeytin Cay
E) Misir Susam

Dogu Anadolu Bdlgesi'nin Erzurum — Kars Bolii-
miinde biiyiikbas hayvancilik yapihrken Yukari Firat
Béliimi'nde kiiciikbas hayvancilik yapilmasi, bu
iki bdliimiin agagidakilerden hangisi bakimindan
farkli olmasinin sonucudur?

A) Yagis rejimi B) Yadis miktan
C) Toprak tipi D) Jeolojik yapi
E) Sicaklik ortalamalan

Karadeniz Bélgesi’'nde biiyilikbas hayvancihgin
bircok bdlgeye nazaran daha yaygin olmasi, aga-
Gidakilerden hangisi ile ilgili degildir?

A) Bitki 6rtdsinin gir olmasi

B) Meralarin oraninin fazla olmasi
C) Her mevsimin yagish olmasi

D) Daginik yerlesmelerin gériilmesi
E) Yagis miktannin fazla olmasi

istanbul, Ankara, Bursa gibi btk sehirlerin yakininda
tavukguluk sektérl diger yerlere gore daha fazla ge-
lisme gbstermistir.

Asagidakilerden hangisi, bu durumun nedenleri
arasinda gdsterilemez?

“A) Tuketimin fazla olmast

B) Pazarlama kosullannin daha elverigli olmasi
C) Ulagim kosullannin gelismis olmasi

D) Ganlik olarak taze tuketilmesi

E) Yer gekillerinin daha elverigli oimasi




21,

22,

23.

24.

25.

Asagidaki hayvancilik faaliyetlerinden hangisi
tiiketimin fazla oldugu biiyiik kentlerin ¢ev-
resinde yogunlagmigtir?

A) Ancilik

B) ipekbdcekgiligi

C) Balikgilik

D) Kimes hayvanciligi
E) Kiglkbas hayvancilik

Asagidaki hayvan tiirlerinden hangisi orman-
lardaki fidelere zarar verdigi i¢in 6zellikle orman
koyleri ¢cevresinde sayilari fazla artinimaz?

A) Ankara kegisi
C) Sigrr

B) Merinos koyunu
D) Manda
E) Kil kegisi

Kereste, mobilya ve kagit gibi endistri kollan
hammaddenin bol oldugu orman alanlarimin yakininda
gelisme gosterir.

Buna gore, asagidaki illerden hangisinde bu tiir
endiistri kollan yaygin degildir?

A) Bolu B) Giresun C) Mersin
D) Diyarbakir E) Zonguldak

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de hayvanlardan
alinan verimin diisiik olmasinin nedenlerinden

biri degildir?

A) Yem sanayinin yeterince gelismemesi
B) Mera hayvanciliginin yapiimasi

C) Erken kesimin uygulanmasi

D) Nadas y6nteminin kullanimasi

E) Hayvanciigin tanmla i¢ ice yapilmasi

Turkiye’de yaygin olarak mera hayvanciligi yapiimak-
tadir. Bu nedenle 6zellikle yaz déneminde yagislarla
yeseren gir otlaklarin bulundugu yiksek yerlerde yay-
lacilik faaliyeti yapilir.

Buna gére, asagidaki illerden hangisinde yayla-
cilik faaliyeti yaygin olarak yaptimaz?

A) Edirne
D) Ordu

B) Kars C) Artvin

E) Ardahan

26.

27.

28.

Tarkiye’de ayni hayvan tiriinden elde edilen Griin
miktar, uygulanan yénteme baglh olarak bd&lgeler
arasinda farklilik gosterir.

Buna gére, agagidaki boliimlerden hangisinde
yaygin olarak pazara dénik entansif hayvancilik
yapilmasi nedeniyle elde edilen verim en fazladir?

A) Giney Marmara
B) Yukarn Kizilirmak
C) Orta Firat

D) Dogu Karadeniz
E) icbati Anadolu

Hayvan Tirii Kg:';?s': :%‘&’;" Et (‘.‘I’.f':;m'
Sigir 3.000 361.000
Manda 100 15.000
Koyun 10.300 167.000
Kil kegisi 1.500 22.000
Tiftik kegisi 150 2.500

Yukandaki tabloda, bir lilkede kesilen hayvan sayisi
ve bu hayvanlardan elde edilen et Uretimi verilmigtir.

Buna gore, et verimi en fazla olan tiir hangisidir?

A) Sigir B) Manda C) Koyun
D) Kil kegisi E) Tiftik kegisi
Asagidaki bir Glkenin 1930 — 2000 yillan arasinda
bugday Uretim miktarian (milyon ton) gosterilmistir.
A(Milyon ton)
Bugday

D000 00 Q9
AFTODORSDS Yilar
R E- R R R
- e -«

Bu iilkede (retim miktarinda 6nemli miktarda
artis olmasinda asagidakilerden hangisinin etkili
oldugu sdylenemez?

A) Ekilen tohum turliniin iyilestiriimesi

B) Ekim alanlannin verimli hale getirilmesi

C) Uretimin yaz yagisi fazla olan yerlere kaydinimig
olmasi

D) Uretim alanlannin genisletiimesi

E) Giftginin yeni tanm teknikleri konusunda bilinglen-
diriimesi

UGURDER YAYINLAR]
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Cografya anm ve Hayvancilik

TEST -2

Tanm, topragi isleyerek ekme ve dikme yoluyla gesgitli
ariinler elde etme isine denir. Ulkemiz toprakdannin % 36'st
tanm arazisi olarak kullaniir. Ulkemizde galisan niifu-
sun yansina yakini tanmia ugragmaktadir. Bu ylizden
tanm Turkiye ekonomisi igin gok dnemlidir. Cumhuri-
yetin ilk yillarinda tarm Glkemizde daha ¢ok ilkel yén-
temlerle yapiliyordu. Bu ylizden tanmsal Gretim oldukca
azdi. Fakat daha sonra yapilan ¢aligmalar sayesinde
tarimimizda dnemli gelismeler olmustur.

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de tarimi geligtir-
mek amaciyla yapilan ¢aligmalardan biri degildir?

A) Makine kullaniminin artmasi

B) Zararh bdcek ve bitkilerle miicadele edilmesi
C) Mera alanlannin genisletiimesi

D) Kaliteli tohum kullamminin artmasi

E) Sulanabilen alanlann geniglemesi

Agagidaki merkezlerden hangisinde dogal
kogullarin elverigliligi nedeniyle seracilik ya-
piimasi dogal sartlar bakimindan daha ekonomik
olur?

A) Mersin
D) Hakkari

B) Balikesir
E) Sivas

C) Ordu

Bir yérede dogal kosullarin uygunlugu nedeniyle bir
tanm Grinl ¢ok yaygin olarak yetigiyorsa, bu tanm
driniine o ydre igin “monokiiltir” bitkisi denir.

Buna gore, agagidaki yorelerde yetigen iiriinierden
hangisi, o yére igin monokdiltiir bitkisi olarak nite-
lendirilebilir?

A) Adapazan Yoresi — Findik

B) Giineydogu Anadolu — Pamuk
C) Kiyi Ege - Uziim

D) Edremit kdrfezi gevresi — zeytin
E) Rize Yoresi — Turunggiller

Tirkiye’de agagida verilen tarim Uiriinlerinden han-

gisinin yetigme alami enisgtir?
A) Cay B) Turunggiller  C) Findik
D) Uzim E) Muz

5.

Tanm Uriinlerinin ekim alanlan devlet;

— Saglk kosultari
- Uyusturucu kagakeiligi

- Uriin kalitesini korumak
gibi nedenlerle sinirlandirmaktadir.

agagida verilen tanm (riinlerinden hangisi, Tiirkiye’de
devlet tarafindan sinirlandiniimamigtir?

A) Thtin B) Findik
D) Piring

C) Haghasg
E) Kenevir

Tirkiye’de nadas yénteminin en gok uygulandidi béige
ic Anadolu Bélgesi'dir.

Bu durumun baglica nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Giibre kullaniminin fazla olmasi

B) Tanm alanlannin verimsiz olmasi

C) Yer sekillerinin engebesiz olmasi

D) Yadisin ve sulamanin yetersiz olmasi
E) Makine kullaniminin yaygin olmasi

Turkiye’de intansif (modern) tarim yénteminin

. uygulandig: bir bélgede, agagidakilerden hangisi
beklenmez?

A) Uretimde yillar arasinda dalgalanma fazia olur.
B) Gibre kullanimimin artmasi

C) Birim alandan alinan verimin ylkselmesi

D) Tanmsal ilag kullaniminin artmasi

E) Dogal kosuliardaki olumsuzlukiardan daha az etkilenir.

Tiirkiye’de tanim alanlarindan elde edilen verimi
artirmak igin, asagidaki ¢calismalardan hangisinin
yapiimasi gerekli degildir?

A) Entansif tarma ge¢mek

B) Tanmsal nifus yogunlugunu artirmak
C) ilaglama ve glibreleme yapmak

D) Baraj sayisini artirmak

E) Tohum islahi yapmak

Nadas, yagisin az oldugu, buna karsilik tarimda sulama
sorununun ¢dzimlenemedidi yérelerde basvurulan bir
yéntemdir.

Buna gére, agagidaki yorelerden hangisinde nada-
sa duyulan gereksinim en fazladir?

A) Teke Yoéresi B) Mentese Yoresi
C) Konya - Eregli Yoresi D) Hakkari Yoresi
E) Trakya Yéresi




11.

12.

Tirkiye'de yazlann sicak ve kurak gectigi bozkirlarin
genig yer kapladigi yerier kligikbas hayvanciigin yo-
gun olarak yapildigi yerlerdir.

Buna gore, yukaridaki Tirkiye haritasinda numa-
ralanmig yerlerin hangisinde kiigiikbag hayvan-
cilik daha az yapihr?

A)l B) Il C) I

DIV EV

Milyon bas
45

40 [ Koyun
B Kegi

30 Hsigir
25

20
15
10

2001 2002 2003 Yillar

Yukaridaki grafikte, TUrkiye'deki koyun, keci ve sigir
sayilannin bazi yillardaki degisimi gosterilmistir.

Buna gore, sadece grafikten yararlanarak asagida-
kilerden hangisine ulagilabilir?

A) En gok st dretimi koyundan elde edilir.

B) Hayvanlardan elde edilen siit Gretiminde fazia de-
gisme olmamustir.

C) Bitun yillarda koyun sayist sigir ve kegi sayisinin
toplamindan faziadir.

D) Kiigikbas hayvanlann en fazia yetistirildigi boige
ic Anadolu'dur.

E) Et verimi en fazla olan tlr sigirdir.

Cayir ve meralarin yaygin oldugu, Kuzeydogu
Anadolu’da buna bagh olarak asagidaki etkinlik-
lerden hangisi ortaya ¢ikmigtir?

A) Hal ve kilim dokumaciligi
B) Kiimes hayvanciligi

C) Buyiikbas hayvancilik
D) ipek bécekgiligi

E) Besi hayvanciligi

13. Kirdan kente g¢il arttiran etkenlerden biri de tanmda
makinelegmedir.

3

t

Buna gére, yukandaki Tirkiye haritasinda tarah
alanlardan hangisinde meydana gelen gd¢iin
nedenleri arasinda makinelegmenin etkisinin
oldugu sdylenebilir?

Al B) Il oy DIV EV

14. Orman bakimindan zengin olan Karadeniz B6i-
gesi’nin 6zellikleri arasinda asagidakilerden han-

gisi gosterilemez?

A) Nemililik orani fazladir.

B) Yagis miktan c¢oktur.

C) Buiutluluk orant fazladir.

D) Kimyasal ¢6ziinme efkilidir.
E) Guneglenme siresi uzundur.

15. Akdeniz Bolgesi’'nde arazinin engebeli ve daghk
kesimlerinde yaygin olarak yetigtirilen hayvan tiri
asagidakilerden hangisidir?

A) Merinos koyunu
C) Manda

B) Tiftik kegisi
D) Sigir
E) Kil kegisi

16. Kirsal alandaki ekonomik faaliyetler birbirini etkile-
mektedir.

Buna godre, Erzurum-Kars Béliimii'nde biiyiikbag
hayvancilik bélgede hangi ekonomik faaliyetin
gelismesini saglamigtir?

A) Hali ve kilim dokumacihidi
B) ipekli dokuma

C) Et ve siit endistrisi

D) Cay sanayisi

E) Ancitik

UGURDER YAYINLARI
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17. Ege ve Akdeniz bdlgelerinde turizmin gelismesi bazi
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18.

19.

20.

21,

tarm alanlanna zarar vermistir.

Buna gére, asagida verilen tarim iriinlerinden
hangisinin ekim alani, bu durumdan en az etkilen~
misgtir?

B) incir
E) Muz

A) Turuncgiller
D) Arpa

C) Zeytin

Dogu Anadolu Bélgesi’nin Kuzeydogu Boliimi-
niin tarim gelirlerinin az oimasinda, asa@idaki-
lerden hangisinin etkisi yoktur?

A) Ortalama ylkseltinin fazla olmasi

B) Buyilkbag hayvanciligin yapiimasi

C) Yaz mevsiminin kisa stirmesi

D) Yaz mevsiminin serin gegmesi

E) Kis mevsiminin ¢ok soguk ve uzun siirmesi

Asagidaki tarim lriinlerinden hangisi, Tirkiye'deki
Uretimin en fazla oldugu bdlge ile yanhs eslegtiril-
migtir?

A) Misir — Karadeniz

B) Tuatin - Ege

C) Cay - Karadeniz

D) Turunggiller — Akdeniz
E) Bugday - ic Anadolu

Asagidakilerden hangisi, Ergene Havzasi’ndaki
bozkir alaninin, antropojen olduguna kanit olarak
gosterilebilir?

A) Engebeli yerlerin az olmasi

B) Yer yer orman agaglarina rastlanmasi
C) Nadas ydnteminin uygulanmasi

D) Yagis rejiminin dizensiz olmasi

E) Deprem riskinin az olmasi

Tiirkiye’deki orman alanlarinin yaklasik yaris,
asagidaki bélgelerden hangilerinde bulunur?

A) Karadeniz - i¢ Anadolu

B) Karadeniz — Akdeniz

C) Marmara - Ege

D) Dogu Anadolu — Glneydogu Anadolu
E) Akdeniz — i¢ Anadolu

22.

23.

24

25.

Tirkiye’de asagidaki il giftlerinden hangisinde,
ayni tarim Uriinui farkl aylarda olgunlasir?

A) Denizli — Manisa

B) Rize — Giresun

C) Canakkale — Balikesir
D) Mersin — Erzincan

E) Malatya - Elazi§

Sadece enlemin etkisi dikkate alindiginda haritada
esme yonleri gosterilen riizgéarlardan hangisi bir
iriiniin daha g¢abuk olgunlagsmasina neden olur?
A)l B) Il

o) D)IV E)V

Yaz kurakh@inin yasandidi yerlerde tarmda sulamaya
daha ¢ok ihtiya¢ duyulur.

Buna goére, asagidaki illerden hangisinde tarimda
sulama ihtiyaci en_azdir?

A) Ordu B) Konya C) Aksaray

D) Manisa E) Sanlurfa

Balikgiik, en dar anlamiyla denizlerde, géllerde ve
akarsularda baliklarin ¢esitli ydntemlerle avianmasidir.
Ama bahkgilik yalnizca balik avlanmasiyla sinirh degil-
dir. Midye, karides, istakoz, istiridye ve ahtopotun, hatta
balina gibi deniz memelilerinin avlanmasi da balikgik
kapsamina girer. Gélet, havuz ya da denizlerde balk
ve 6bir deniz hayvanlarinin Gretiimesi de balikgiigin
bir pargasidir. insanlarin en eski ¢adlardan bu yana
balk avladiklar bilinmektedir.

Buna gore, balikgilik agsagidaki ekonomik faaliyet
tiirlerinden hangisine iyi bir érnektir?

A) Ev tipi sanayi

B) Birincil ekonomik faaliyet

C) ikincil ekonomik faaliyet

D) Ugiinciil ekonomik faaliyetler
E) Modern sanayi




27.

28.

TURKIYE
ORMANLARININ
BOLGELERE DAGILIS!

Yukaridaki haritada Turkiye'de ormanlann ve baz: bitki
tlrlerinin dagihmi gosterilmigtir.

Tiirkiye’de bitki tiirlerinin béyle bir dagihg gos-
termesinde asagidakilerden hangisinin higbir et-
kisi yoktur?

A) Denize goére konum

B) Bdélgelerin ylzolgtmleri

C) Yikselti degerleri

D) Beseri etmenler

E) Daglarin denize gbre konumlari

Asadidakilerden hangisi Tirkiye’de balikgihgin
sorunlarindan degildir?

A) Agik denize dayanikli, modern teknelerin aziigs
B) Soguk hava depolannin yetersizligi

C) Kiiltar bahkeiigr yapiimasi

D) Kiyillann hizla kirlenmesi

E) Usulsiiz avlanmalann tarlere zarar vermesi

Ormanlar, topragin su ve riizgarla tagmmasini, yani su
ve rizgar erozyonu ile toprak kaybini énler. Bdylece,
siddetle esen rizgann, topragin Ust ylzeyinden gok
degerli, humus bakimindan zengin topradi alip goétiir-
mesini engeller. Dallan ve yapraklan ile yagmurun yere
diistis hizint azaltir. Topraga yumusak bir inig yapan
yagmur tanecikleri toprakta kolayca emilir. Ayrica kok-
leriile topra@ sararken egimli arazide topragin hareket
etmesini engeller. Riizgann hizini keser ve yénini
degigtirir.

Yukanidaki paragrafta ormanlarin asagida verilen
yararlanindan hangisine déniik bir bilgi verilme-
mistir?

- A) Erozyonu 6nleme

B) Ormanlarin ekolojik islevi

C) Ruzgérlann hizini kestigine

D) Ormanlann ekonomik degerinden

E) Bitkiler igin gerekli organik maddeleri korudugundan

29.

30

31.

Ticari balikgihk 15. ydzyilin sonlannda ortaya gikti.
Sonraki iki yiizyl iginde de biiyik bir bahkgilik sanayisi
olustu. Yakalanan baliklar igleyen, ¢esitii aygrtlaria
donatilmis blyiik baliket filolart kuruldu. Ne var ki agin
avlanma zamania balkgihg! tehdit etmeye basladi ve
guniimiizde ciddi bir sorun haline geidi. Bazi avlanma
bigimleriyle yavru baliklarin ya da yumurta dékmeye
hazirlanan digilerin de yakalanmasi, birgok balik tirii-
niin soyunu tiikenme noktasina getirdi.

Asagida verilen 6nlemlerden hangisi balikgilikta
ortaya ¢ikan bu tip problemlerin énlenmesinde
etkili bir yontem olamaz?

A) Ulkelerde avlanacak balik miktann: kisttlamak

B) Ureme mevsiminde balik aveiligini yasaklamak

C) Yasaklann takibini ciddiyetle yapmak

D) Avlanma yontemilerini ¢esitlendirmek ve yaygin-
lagtirmak

E) Ayni denizleri paylasan Ulkelerin av yasag konu-
sunda ortak uygulamalar yapmak

Ekosistem olarak ormanin tanimi, agaclarla biriikte di-
Ger bitkiler, hayvanlar ve mikroorganizmalar gibi canh
varhklarla; toprak, hava, su, isik, sicaklik gibi cansiz
gevre faktdrlerinin beraberce olugturduklan kargihkh
iligkiler dokusunu simgeleyen doga pargasidir.

Asagidakilerden hangisi ormanlarin ekosisteme
ve insanlara sundugu yararlardan biri degildir?

A) Yakacak olarak kuilanihrlar.

B) Birgok canl tirind barnndinrlar.
C) Oksijen Uretimi yaparlar.

D) Madde dongulerinde gdrev alirlar.
E) Tarla tanmina olanak saglarlar.

Ormanlar sicaklik, yagis, hava hareketleri ve hava
nemi gibi iklimi olusturan 6@eleri dengelemektedir.

Asagidakilerden hangisi ormanlarin iklimi etkile-
me iglevierine érnek olarak gosterilemez?

A) Ekstrem sicakliklar thmli hale getirir.
B) Hava nemini artirir.

C) Topraktan aldifi suyu terlemeyle atmosfere geri
verir. ;

D) Yazin serin, kigin thman bir iklirp"yaratlr.

E) Yagislan azattici bir etki yapar;" /

T 4Cografya
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Siyaset bilimi de, siyaset felsefesi de, éncelikle devlet
olmak lizere siyasi kurumlann yapisini, igleyisini,
ybnetim bigimlerini, iktidar, birokrasi, sivil toplum gibi
siyaseti sekillendiren iligkileri aragtinp incelerler. Fakat
onlan iki ayn aragtirma afani yapan, ele aldiklan olgulara
yaklagim tarzlandir. Siyaset bilimi “olan™ oldugu gibi
agiklarken, siyaset felsefesi “olmasi gereken” diizene
iligkin fikirter ileri stirer.

Bu pargcaya gdbre siyaset felsefesini siyaset
biliminden ayiran o6zellik asagidakilerden
hangisidir?

A) Mevcut toplumsal kurumlan incelemesi
B) Oznel diigiinceler icermesi

C) Bilimsel aragtirmalardan faydalanmasi
D) Objektif verilerden hareket etmesi

E) Biitlinsel bir bakis agisini benimsemesi

Devlet, sinirlan belli bir toprak parcasi Uzerinde
drglittlenmis soyut bir yapidir. Bu yapi, toplumun kendi
disindaki devletlere karsi kimligini temsil etmesini
saglar. Ote yandan, iktidar ise toplumda egemenligi
elinde bulunduranlann devlet giiciinii kullanma
yetkisidir. Bu glci kullanan kisiler, devleti saptanan
ilke ve amaglara gore yonetir.

Bu pargada siyaset felsefesinin hangi sorusu
Gizerinde durulmaktadir?

A) En iyi yonetim sekli hangisidir?

B) Egemenligin kullanihis bicimleri nelerdir?

C) Bireyin temel hak ve sorumlulukian nelerdir?
D) Devletin ve iktidann iglevleri nelerdir?

E) Devlet istikrarinin kosullan nelerdir?

— Devlet diizenini saglayacak yénetim gicd,
toplumdaki bireylerin ortak iradesiyle olusturulur.

— Yeryiziinin tek hakimi Tann oldugundan, din-
yadaki devletlerin baginda bulunan yéneticiler de
Tanrnnin temsilcisidir.

Birbirinden farkh bu iki yanit, agagidaki sorulardan
hangisine yanit niteligi tasir?

A) Bireyin temel haklan nelerdir?

B) Burokrasiden vazgegilebilir mi?

C) Devletin egemen giici kaynagini nereden. aiir?
D) ideal bir diizene ulasmak mimkiin madar?

E) Sivil toplumun anlami nedir?

Degisme ve gelismenin son derece yavas oldugu
topiumiarda gériilen ve kaynagin: yerlegik
inanglardan alan otorite bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A) Karizmatik otorite
B) Geleneksel otorite
C) Hukuksal otorite
D) Demokratik otorite
E) Sivil otorite

Siyaset Felsefesi

5.

efe Grubu

Fel

Demokratik yénetimlerde halk iradesi esas olup hukuk
kurallan gegerlidir. Yénetilenieri oldugu gibi yonetenleri
de baglayan bu hukuk kurallan ne geleneklere, ne de
liderlerin karizmasina, sadece rasyonel bir temele
dayanir. '

Buna gére asagidakilerden hangisi demokratik
yonetimin 6zelliklerinden biri glamaz?

A) Yéneticiler belli kurallara gére iktidara gelirler.

B) Egemenlik bicimi halk tarafindan belirlenir.

C) iktidann kaynagini akil ve hukuk ilkeleri olusturur.

D) iktidari kullananlarin yetkileri sinirlidhr.

E) Devietin diizenini saglayan gelenek ve gérenek-
lerdir.

Hiyerarsik bir yapi icinde érgutlenen, gesitli kurallara
ve ilkelere gore galisan, yetkilerin kigilere degil, géreve
ait oldugu bir gérevliler grubunu ifade eden biirokrasi,

" ‘rasyonel bir drgitlenme 6rnegi olup demokratik
~ Yoplumlar igin kaginilmaz bir unsurdur.

Asagidakilerden hangisi biirokratiklegmenin “ka-
¢iniimaz” olarak degerlendiriimesinin nedenlerin-
den biri degildir?

A) Yasal kurallara dayanmasi

" B) igboliami ilkesine dayah gérev daglimi olmasi

C) Yazil belgelere dayanan bir galisma gelenegi oimasi

- -D) Surekliligi olan bir gbreviiler kadrosu olmasi

E) Goérevliler kadrosunun esitlikgi bir yapida kurulmasi

Her iktidar, kendini doguran gii¢ ya da disinceye
bagh kalmak durumundadir. Bu, varli§in stirdiirebilme-
sinin temel kosuludur. Bu nedenle iktidar kaynagini
—dinden, toplumun ortak iradesinden veya insanlarin
korunma ihtiyacindan— nereden aliyorsa ona uygun
bir hukuk sistemi olusturur.

Bu parcada anlatilan durumun nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Bireyin temel haklanm koruma

B) iktidarin eylemlerine mesruiyet kazandirma
C) Burokratik isleyise hiz kazandirma

D) iktidann en iyi yénetimi olusturmasini saglama
E) Topiumdaki sivil hareketi canlandirma

Gagdas hukuk devletlerinde ortaya gikma imkani olan
sivil toplum, devletin glcl karsisinda kamuoyu
olusturma imkanina sahiptir.

Asgagidakilerden hangisi sivil toplumun &6zellikle-
rinden biri olamaz?

A) Devlet denetimi altinda yapilanma

B) Ozgiir bireylerden olusma

C) Ozerk bir yapiya sahip olma

D) Toplumu yénlendirme imkanina sahip olma
E) Demokratiklesme siireciyle ortaya gikma




9.

10.

11.

12.

Bazi toplumlarda devletin glici tek bir kiginin iktidarinda
somutlagir ve hukuki sistem de bu iktidarin eylemlerine
uygun bir zemin uzerinde olugturulur. Boyle bir
toplumda bireyin hak ve ozgurlikleri de simirhdir.
Ornegin, yonetimin babadan ofula gegigle sirdiril-
digi anti-demokratik bir siyasal sistemde bireylerin
segme ve segilme hakkindan sdz edilemez. Ayrica
yine béyle bir devlet modeli altinda toplumda kamuoyu
yaratacak 6zerk bir hareket beklemek de imkansizdir.

Bu pargada siyaset felsefesinin haﬁgi sorununa
deginilmemisgtir?

A) Sivil toplum ortami

B) Mesruiyetin Slguti

C) Egemenligin kullanihig bigimi
D) Bireyin haklan

E) Blrokrasinin geregi

— Ozgir yurttaglar devlet kargisinda dzerklige
sahiptir.

— Hiyerarsik bir igbélimi ilkesine dayali gérev
dagiimi yasal kurallaria belirtenir.

— Toplumda egemenligi elinde bulunduranlar,
devletin gliclini kullanma yetkisine sahiptir.

— Iktidan olugturan gii¢, eylemlerini yazili yasalara
uygun olarak gerceklestirir.

Yukaridaki agiklamalarda siyaset felsefesinin
temel kavramlarindan hangisine yer verilmemis-
tir?

A) Sivil toplum
D) Hak

B) Mesruiyet C) Burokrasi

E) iktidar

“Toplumsal gelisme durmaz ve her dénemde yeni top-
lumsal gergintikier ortaya ¢gikabilir. Ama hukuksal esitlik
ilkkesine gére kurulmus bir diizende, bu gerginlikierin
iceriksel esitlige yonelen uygulamalaria daha kolay
giderilebilecegi daima gdézetilmelidir.”

Bu pargaya gore, devleti ydnetme giiciinii kullanan
iktidann kaynag asagidakilerden hangisi olmalidir?

A) Bireyin hak ve dzgurltklerini temele alan demok-
ratik otorite

B) Gelenekler ve gbrenekler

C) Devlet yoneticilerinin sahip oldugu karizma

D) Yasama, yuriitme ve yargi guglerini tek elde topla-
yan yonetim

E) Toplumdaki yerlesik inangtar

Topraga yerlesmeyle birlikte ortaya gikan ydneten-
ybnetilen ayrimi, toplumsal diizenin saglanabilmesinde
temel kosuldur.

Bu agiklamaya gore bir toplumda yéneten ve yé-
netilen aynimimin olmamasi asagidakilerden han-
gisine yol agar?

A) Bireyler arasinda esitlige

B) Ozguirliikgli bir ydnetim anlayigina
C) Toplumsal karmasaya

D) Toplumun demokratiklesmesine
E) Sivil toplumun gelismesine

13.

14

15.

insanlarin bir arada yagayabilmesi igin belli kurallara
uymasi gerekir. Toplumun, bu kurallan olugturup
uygulayabilecek bir Ust otoriteye duydugu ihtiyag,
devleti meydana getirmistir. Deviet de, hukuk kurallan
yoluyla toplumdaki kurumlar ve bireyler arasinda
koordinasyonu saglar.

Bu pargaya gére devlet ile ilgili agagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Toplumsal diizeni saglar.

B) Bireyler arasindaki sdzlesmeyle ortaya gikmigtir.
C) Temel haklan sinirlayicidir.

D) Resmi normlarla megruiyet kazanu.

E) Bireyler Uzerinde denetim saglar.

Bir devlet idaresinin demokratik bir sekilde igleyebil-
mesi igin,

. Yoneticilerin sosyo-ekonomik diizeyi yiksek kigi-
lerden segilmesi
Il. Yasalarin gelenekliere bagh olarak olusturulmast
lll. Yasama, yiiritme, yargi gliglerinin bagimsiz or-
ganlann eline verilmesi
1IV. Yasalar éniinde tim toplum bireylerinin esit olarak
gorilmesi

maddelerinden hangisinin gercekiestiriimesi ge-
rekir?

A)lvell B) Il ve Il

D) Il ve IV

C)1vell
E) 1l ve IV

Sofistlerin toplum anlayislan, varlik ve bilgi hakkindaki
dustinceleri ile paralellik gdsterir. Herkes igin gegerli
bir bilgi olamayacagini savunan siipheci filozoflar,
herkesin Gzerinde uzlasabilecegi ideal bir diizeni de
reddederler.

Sofistlerin “herkes igin ideal bir diizenin olamayacagr”
diisiincesinin temel nedeni agagidakilerden han-
gisidir?

A) Toplumsal diizenlerin insanin 6ziine aykin oldugunu
savunmalari

B) Devletidealinin gdreceli bir nitelik tagidigin 6ne stimeleri

C) Devletin bireylere hizmet vermekie gérevli oldugunu
digtinmeleri

D) Toplumsal yasami karmagadan kurtaracak evren-
sel bir devlet modeline inanmalan

E) Devletin insan dogasinin bir devami oldugunu
disinmeleri

UGURDER YAYINLARI
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16.

17.

18.

19.

Devlet otoritesinin insandaki dogalhigi ve yaraticili-
g1 bozdugu icin ideal bir diizenin olamayacagim
savunan yaklagim siyaset felsefesinde asagidaki-
lerden hangisiyle adlandirthr?

A) Nihilizm B) Kapitalizm

D) Sosyalizm

C) Anarsizm
E) Liberalizm

Asagidakilerden hangisi ideal bir diizenin olama-
yacagini 6ne siiren siyasal yaklagimlarla ters diiser?

A) Otorite, insanin dogasina aykindir.

B) Insanlan toplumsal konumlarina gére siniflandirmak
yanhstir.

C) Devlet, insan dogasina aykindir.

D) Adalet, ancak sosyal hukuk devletlerinde
saglanabilir.

E) Devlet, bireyler Gzerinde bir baski aracidir.

. Devlet, bireylerin hak ve ézgaritklerini gercekles-
tirmekle yikimladar.

Toplumsal diizeni ve birligi, insanlar arasinda bir
s6zlesmeyle olusturulan devlet saglar.

Toplum icindeki sinif farkliliklar insanin zline
aykindir.

IV. Herkes icin mutlak bir devlet ideali yoktur.

Bu yargilardan hangileri anargizmin ve sofizmin
ortak yéniidiir?

A) Yalniz | B) | ve I

D) Il ve IV

C) Yalmz Il
E) Il ve IV

Bir toplumda bireyler arasindaki iligkilerin, o
toplumun gereksinimlerine uygun olarak, hukuki
temeller iizerine kurulmasi dncelikle asagidakiler-
den hangisinin bir géstergesidir?

A) Bireylerin temel haklannin bilincinde olduklarinin

B) Toplumda bir diizen oldugunun

C) Devletin toplumdaki belli bir gruba hizmet ettiginin

D) Toplumsal kaosun oldugunun

E) Toplumsal kurallarn gelenekler tarafindan belirten-
diginin

20.

22.

23.

Montesquieu’ye gbre bir devlette yasama, yiritme
ve yargi organlan tek elden yénetiliyorsa, o lkede
adalet temeli lizerinde sa@lanan bir devlet sisteminden
s6z edilemez.

Bu parcaya gére, “adalet temeli lizerinde saglanan”
bir devlet éncelikle agsagidakilerden hangisine
baghdir?

A) Gugler aynli§i ilkesinin uygulanmasina

B) Yoneticilerin egitimli kisilerden olusmasina

C) Halkin iktidarin ideolojisini benimsemesine

D) Bireysel ézgurliiklerin gézardi edilmesine

E) Toplumsal kurumlar arasinda koordinasyon
sa@lanmasina

Platon, devleti biyik Slgekli bir insan olarak diisniir
ve bu durumun bir sonucu olarak da akil, irade ve
dirtiiden olugan g pargall ruh anlayigini oldugu gibi
deviete yansitir. insandaki akla karsilik gelen filozoftar
devleti yonetir, iradeyi temsil eden muhafiziar devleti
korur ve dirtiiy(i yansitan kéleler devlet igin Uretir.

Bu parcaya gore, asagidakilerden hangisi
Platon’un devlet anlayisiyla bagdasmaz?

A) Devlet dogal bir kurumdur.

B) insan ile devlet arasinda paraleliik vardir.

C) Toplumsal esitlik devlet diizeninin temelini olugturur.

D) Toplumda her kisinin tizerine dligen gérevi yapmasi
gerekir.

E) iktidan temsil edenier filozoflar olmalidir.

Asagidakilerden hangisi siyaset felsefesinin ele
aldigi problemlerden biri degildir?

A) Devletin varligi nigin gereklidir?

B) Devlet glictinin mesru olmasinin élglitleri nelerdir?

C) Devleti idare eden iktidar, glictinii nereden
almaktadir?

D) ideal toplumsal yapinin dlgitleri nelerdir?

E) Toplumsal kurallar bireyin kisiligini nasil etkiler?

ideolojiler de siyaset felsefesi gibi “olan™, “cimasi
gereken’e gbre yorumlamak isterler. Ancak ideolojiter,
dayandiklan deger ve gorlslerin disina gikmayi pek
yeglemezler. Felsefede ise farkli bakig agilanna yer
verilir.

Bu parcgaya gére felsefeyi ideolojiden ayiran 6zellik
asagidakilerden hangisidir?

A) ideal diizene iliskin dustinceler lretmesi
B) Toplumsal yasama iligkin gérisler icermesi
C) Dogmatik bakis agisina sahip olmasi

D) Genis ¢aph timel bir etkinlik olmasi

E) Olgularla dogrulanamamasi




24. Platon'un “devleti filozoflar yénetmeli® diigiincesinin

25.

26

temelinde bilgiye duyulan giiven vardir. insan
dogasiyla uyumlu olan devletin cehaletten uzak
insanlar tarafindan yonetilimesi gerekir. Toplumda
diizen ve adaletin saglanabilmesi isb&limdnu gerektirir
ve toplumdaki herkesin bu isb6limd iginde bir roli
vardir. Filozoflar da bu is bolimu icerisinde y&netici
konumda olmasi gereken insanlardir.

Bu parcaya gore Platon’un Devlet’i ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Toplumsal diizen, herkesin Uzerine disen gorevi
yerine getirmesiyle saglanir.

B) Toplum ig¢in ancak demokrasi ile aydinlanma
saglanabilir.

C) Devlet idaresinde bilgili kisiler bulunmaldir.

D) Devlet dogal bir kurumdur.

E) Siyasi iktidar ile felsefe ayni kiside birlegmelidir.

Siyaset felsefesi tim siyasal etkinliklerin anlamini
sorgulayan, mevcut toplumsal diizene elestirel bakis
acisiyla yaklasip ideal siyasi diizenlerin tasarfandigi

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi siyaset
felsefesinin alanina giren bir soru degildir?

A) Devlet istikrarinin stirmesi hangi kosullara baghdir?
B) En iyi yonetim sekli nedir?

C) insan, iradesiyle kendi yasamini yéniendirebilir mi?
D) Egemenligin kullanilig bigimleri nelerdir?

E) ideal diizeni belireyen dlgiitler nelerdir?

Aristoteles, devletin, yénetimde bulunanlardan ayn
olan, fakat yodneticilerin karar ve ehliyetleriyle
gelismesine katkida bulunduklan bir kurumlar ve
hizmetler sistemi oldugunu savunur. Ona gére,
devletin asil amaci, yurttaslann maddi bakimdan refaha
ulagmalariyla birlikte daha ¢ok ahlaki bakimdan
gelismelerini ve olgunlagmalarnni saglamaktir. Devlet,
ancak sdz konusu amaci gergeklestirebilmesine gére,
iyi ya da kot olarak deg@erlendirilebilir.

Bu parc¢ada vurgulanan goris asagidakilerden
hangisidir?

A) Devletin basina en ahlakh yoneticiler getirilmelidir.

B) Devlet, erdemli bireyler yetistirmekle sorumludur.

C) Erdemli olmayan bireyler devlet tarafindan
cezalandinimalidir,

D) Ahlaka uygun davranmayan bireyler Uzerinde
devlet baski gliciini uygulamaiidir.

E) Devlet kisilere 6zgurltklerini sinirsiz bir sekilde
yasama hakki saglamaldir.

27.

28.

29,
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Mutlak bir 6zgurlik durumunda, insan digaridan
belirleyen ve sinirlayan higbir gtic olmayacagindan,
her insan neyin iyi olduguna kendisi karar verir ve
kendi gikarlanni hayata gegirmeye ¢alisir. Bu ise, tam
bir gikar gatismasina, hatta insanlar arasinda bir
savasa yol agar. Fakat béyle bir durum, tlim insanlara
zarar vereceginden, insanlar bir araya gelerek,
aralarninda bir sézlesme yaparlar. insanlar “toplum
sbzlegmesi” adi verilen bu anlasmaya dayanarak,
ortak iradelerini temsil edecek bir glicl, kendileri igin
yOnetici olarak belirlerier.

J.J. Rousseau’nun savundugu bu goriise daya-
narak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A} Sinirsiz 6zgurlilk anlayisi toplumda kaos yaratr,
B) Devlet, yapma bir varhktr.

C) insan, dogasi geregi cikarlanm gézeten bir varliktir.
D) Devlet, insan dogasinin bir devamidir.

E) Devlet, toplumun ortak istencini yansitan bir glictur.

Ginltmizde siyaset felsefesi, daha ¢ok “demokrasi”
kavrami izerinde durur. Demokrasi problemini
6zgirlik ve esitlik ideallerinin olusturdugu devlet ve
sivil toplumla baglantih olarak ele alan bu felsefi disiplin,
kamusal glcun, siyasal iktidarn, insan yagaminin
niteligini korumak ve gelistirmek i¢in nasil kullaniimasi
ve ne Olglide sinirlanmasi gerektigi problemi tzerinde
tartigir.

Bu pargada siyaset felsefesinin sorunlanndan han-
gisi yer almamaktadir?

A) ideal dizen arayislari

B) Utopyalann yapisi ve gergeklesme sanslan
C) Birey ve devlet iligkileri

D) Bireyin hak ve 6zgurlUkleri

E) Devletin birey (izerindeki denetiminin sinirlan

Magna Carta’nin 39. maddesinde yer alan;

“Ozglr hig kimse kendi benzerleri tarafindan uilke
kanunlarina gére yasal bir sekilde muhakeme edilip
hikim giymeden tutuklanmayacak, hapsedilmeye-
cek, mal ve milkiinden yoksun birakiimayacak, kanun
digi ilan edilmeyecek, strgin edilimeyecek veya hangi
sekilde olursa olsun zarara ugratiimayacaktir.” hikma,
vatandaslarin haklan ve 6zglrlikleri agisindan gok
Onemli kurallar getirmigtir.

Bu parcada asagidakilerden hangisi vurgulan-
maktadir?

A) Devletin, ortak iradeyi temsil ettigi

B) Birey ve devlet iligkiierinde sivil toplumun énemii
oldugu

C) Hukukun Gstanltgu ilkesinin devlet igleyisinde
belirleyici oldugu

D) Toplumdaki yéneticilerin ekonomik diizeyi yliksek
kisilerden secilmesi gerektigi

E) Bireylere sinirsiz bir 6zgiirlik glivencesi verildigi

UGURDER YAYINLARI
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30. Campanella’nin Giines Ulkesi’nin baginda; segimle

31.

32

gelen blyik metafizik¢i denilen, hem rahip hem filozof
olan bir kisi bulunur. Ulkeyi, bagkan, kendi diginda Gg
bagkania y6netir. Bunlar pon, sin ve mordur. Pon,
guct temsil eder, devietin glvenliginden ve dlizeninden
sorumlu olan bakandir. Sin, bilgedir ve din iglerini
ylrGtir. Mor da insanlann duygusal davraniglanindan
sorumludur, ask ve saglk islerini yaritir. Her sey
devletin, kamunun malidir. insanlar giinde dort saat
caligirlar, geri kalan zamanlarini giize! sanatla ve
Tanri'ya ibadetle gegirirler. Campanella’ya gore
“Devletin tek bir dini vardir ve herkes ayni dine inanir.”

Buna gére Campanelia’nin Gtopyasi i¢in asagida-
kilerden hangisi sGylenebilir?

A) Gergekiesmesi miimkin olmayan bir tasan oidugu

B) Gelecege yonelik tedirgin bir bakig agisim yansithg

C) Laik bir devlet yapisini 6ngérdigi

D) Ozel mulkiyetin ekonomik hareketliligi sagladigi

E) insan yagaminin, teknolojinin egemenligi altinda
oldugu

Aldous Huxley’in Cesur Yeni Diinya romani, 26.
yizyilda Londra’da gegmektedir. Ureme teknolojisi ve
hipnopedi (uykuda &gretim) sayesinde toplum
degistirilmigtir. insanlik saglikli; teknolojik agidan
geligmig; savaslar ve yoksuliuk yok edilmistir; tim
irklarin esit oldugu ve herkesin mutlak olarak mutiu
oldugu bir diinya vardir. Fakat, ironik bigimde, tim bu
geligmeler birey i¢in ¢cok dnemli olan birgok degerin
yok edilmesi, kaldinimasi ile baganimigtir; aile, kultarel
cesitlilik, sanat, edebiyat, din ve felsefe artik yoktur.

Huxley’in bu eseri i¢in agagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Esitlik ilkesine dayali herkes igin ideal bir toplum
tasarlanmstir.

B) Gelecege ybnelik karamsar bakan bir Utopyadir.

C) Olmasi gereken dizene iliskin dngdrilerde
bulunmustur.

D) Teknolojiye duyulan giiven dile getirilmistir.

E) Devletin birey i¢in kaginlmaz oldugu vurgulanmigtir.

Thomas More'un “Utopya’s 16. yiizyiida Kolomb'un
kesiflerinin etkisiyle yazilmig ilk kurgusal metindir.
Utopya, giiney yanmkiirede bir adadir. Hikaye, bu
adada yasamis bir gemicinin, ada halkinin kurdugu
diizenin mikemmelligini Avrupa'ya tanitmasi bigimin-
de sirer. Bdylece More, hem Ingiltere’deki iktidarin
mutlak olamayacagini belirtir, hem de oimasi gereken-
lere igaret eder. Siyasi ve ekonomik hayati yeniden
kurgular.

Bu parcaya gore “Utopya” i¢in agagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Gagin bilimsel degismelerinden etkilenir.

B) Mevcut diizene bir elestiri niteligindedir.

C) idea! bir diizen arayisini yansitir.

D) Evrensel bir toplumsal dlzenin saglanamayacagi
fikrini geligtirir.

E) Gerceklesmemis bir siyasi model (izerine kurgula-
nir.

33.

34.

35.

More’un (topyasinda kurguladift ada devletinde, tek
tip bir yagsam sirlimektedir. Hepsi ayni plana sahip
54 kent vardir ve sadece bagkentin planian degisiktir.
Batiin cadde geniglikleri 10 metre kadardir. Evierde
bir sokak bir de bahge kapisi vardir ve kilit yoktur.
Herkes istedigi eve girebilir. Sahiplik duygusu olmasin
diye 10 yilda bir ev degistirilir. Kéylerde her biri 40
kigiyi barindiran ¢iftlikler bulunur. Her giftlik yagh ve
bilge olan bir kadin ve bir erkek tarafindan yénetiimek-
tedir. Evlerin bile bu denli ayni oldugu adada elbette
kilik ve kiyafet de belirlenmis, herkes daha dogrusu
her kategori yaz—kis ayni tirde giyinmektedir.

More’un “tek tip yasam” diislincesinin ardindaki
gerekcesi asagidakilerden hangisidir?

A) Bitiin insanlann 6zglir olmasi gerekir.

B) Ozel milkiyet olmahdir.

C) Hukukun Ustinligant ilkesi gegerli olmalidir.

D) insanlar aidiyet duygusuyla yasamalidir.

E) Toplumsal diizen tim bireyler arasinda esitlik
saglamahdir.

Utopyalar;

¢ Tarih felsefesi ve topluma iligkin genel bir bakigi
varsayar.

¢ Toplumsal anlamda mutlu bir gelecek ¢zleminin
yol actidi gereksinimlerden hareket eder.

* Ideal diizenin zamandan bagimsiz ¢dz{imanii arar.

 Iginde bulundugu dénemin siyasal sistemlerinin
elestirisini yansitir.

Burada utopyalarin hangi 6zelligine deginilme-
mistir?

A) Gergeklesme sansi olmayan tasanmlar olduguna
B) Mevcut diizeni sorguladiina

C) Olaylan tarihsel perspektif icinde degerlendirdigine
D) Evrensel nitelikte bir calisma amagladigina

E) Gelecege ydnelik iyimser beklentiler igerdigine

* George Orwell'in 1984 adli romaninda, totaliter bir
merkezi partinin ydnetiminde korku, propaganda
ve beyin yikama ile halkin ve hayatin manipile
edildigi anlatiimaktadir.

* Aldous Huxley’in Cesur Yeni Dinya’sinda tekno-
lojik olarak son derece gelismis bir diinyada insani
degerlerin nasil yok oldudu dile getiriimektedir.

Bu iki 6rnegin ortak ozelligi agagidakilerden han-

gisidir?

A) Gelecege yodnelik istenmeyen bir toplum modelini
6ngéren Gtopyalardir.

B) Olmasi gereken dizeni anlatan Gtopyalardir.

C) Ozgirlik ve esitlige dayal bir toplumsal modeli
savunurlar.

D) Gergeklesme sansi olabilen bilimsel 6ngérilerdir.

E) Evrensel bir deviet diizeni kurulamayacagini ileri
sirerler.




Matematik-I

Kimeler

TEST -1

1. A={x|IxI<200,xe Z}

kiimesinin elemanlarindan kag¢ tanesi 4 ve 6 ile bé-
ltinebilir?

A)16 B)17 C)31 D)32 E)33

2. A, B ve C kiimeleri, E evrensel kiimesinin alt kiimele-
ridir.

E-[A'n (B uUCY)]

kimesinin belirttigi bolge asagidakilerden hangi-
sidir?

A) A ) B) A )
Ec Ec
C) A B D) A B
Ec Ec
E) A B

3. A={ab,c, d, e} kiimesinin alt kiimelerinin kag
tanesinde b bulunur, d bulunmaz?

A4 B) 8 C) 16 D)24 E)32
4. s(A)=6
s(B) = 10
s(B) =4
AnB=zO
BzA
olduguna gore, A — B kiimesinin en az kag eleman
vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

5. A ve B kiimeleri igin;
(AUB)\[(A\B)uU (B A)]
kiimesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) @ B)B\A
D)ANB

C)A\B
E)AuB

6. 4 elemanh alt kiime sayisi 8 elemanh alt kiime
sayisina esit olan kiimenin 10 dan ¢ok elemanli
alt kiimelerinin sayisi kactir?

A) 12 B) 13 C) 26

D)66 E)77

7. A={1,25,a,l{c, d}, e}
B={1,a,¢c,d,e,f}

olduguna gére, hem A kiimesinin hem de B kiime-
sinin alt kiimesi olan ka¢ kiime vardir?
A)2 B) 4 C)8

D)16 E)32

8. Alt kiimeleri ile 6z alt kiimelerinin sayilan toplam
127 olan kiimenin 3 elemanl alt kiimelerinin sayisi
kagtir?

A)9 B) 13 C) 15 D) 18 E) 20
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Matematik-|

9.

10.

11.

12.

A, B, C kiimeleri igin; AcCcB

2s(B\ C) =7 s(C\ A)
s(A)=s(BnC)-2

olduguna gore, s(B \ A) kactir?
A7 B) 8 C)9

D)10  E) 11

A ve B kiimeleri igin
s(A'nB)=6
s(A'uB)=12

olduguna gére, s(A — B) + s(B — A) toplami kactir?

A) 2 B) 4 C)5 D) 6 E) 8

ingilizce, Fransizca ve Almanca dillerinden en az biri-
nin bilindigi bir toplulukta ingilizce bilenler Aimanca
bilmemektedir. Bu toplulukta ingilizce bilmeyen 23 kisi,
Fransizca bilmeyen 15 kisi, Almanca bilmeyen 18 kigi
vardir.

iki dil bilenlerin sayisi 14 olduguna gére, bu toplu-
lukta ka¢ kisi vardir?

A)30 B)32 C)34 D)35 E)38

A kiimesinin en ¢ok 2 elemanh alt kiimelerinin
sayis! 46 olduguna gére, A kiimesinin 3 elemanh
alt kiimelerinin sayisi kactir?

A)9 B)90 C)84 D)72 FE)28

13.

14.

15.

Matematik, Tirkge ve ingilizce derslerinin en az birinden
gegen dgrencilerin olusturdugu 39 kisilik bir sinifta 2
6grenci ¢ dersten de gegmigtir.

Matematikten gecen 20, ingilizceden gegen 16, Tiirk-
ceden gecen 15 6grenci olduguna gore, yalniz iki ders-
ten gecen Ggrencilerin toplam sayisi kactir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Matematik, Kimya, Geometri ve Fizik derslerinden ge-
¢en veya kalanlardan olusan 42 kisilik bir sinifta en az
iki dersten gecenler ile en ¢ok iki dersten gegenlerin
toplami 48 dir.

Buna gbre sadece iki dersten gegenlerin olustu-
racagl kiimenin alt kiime sayisi kagtir?
A) 32 B) 64 C) 128

D) 256 E)512

36 kisilik bir sinifta Almanca bilenlerin sayisy, ingilizce
bilenlerin sayisinin 2 kati, iki dil bilenlerin sayisinin 6 ka-
tidir.

iki dil bilenlerin sayisi, hig dil bilmeyenlerin sayisi-
nin yansindan 2 fazla olduguna goére, hi¢ dil bil-
meyenlerin sayisi kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10

16. Bir kiimenin eleman sayisi 3 arttinlirsa, alt kiime

sayisi kag kat artar?

A) 8 B) 7 c)6 D)5 B4




Yandaki gekildeki ta-
rah bdlgeyi agagida-
kilerden hangisi ifa-
de eder?

A)D\[AnB)UANC)uU (BN C)]
B)[(AnB)UANC)UBAC)\D
C)AnBUANC)UBNC)UD
D)(AnB)n(CND)
EY(AnB)n(CuD)

2. A=(1,6]veB=[-23)

olduguna gore, A N B' kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A)[1, 2] B) (3, 6)
D) (1, 6] E) (3, 6)

C) 3, 6]

3. A={x16<x<421, x=23n,
B={y: 7<y<217,

ne N}
y=2m, me N}

olduguna gére, A N B kiimesinin eleman sayisi kac-
tir?

A28 B)32 C)34 D)3 FE)38

4. A, B, C kimeleri ayni E evrensel kiimesinin alt kiime-
leridir.

(B N A)\ (A n C') kiimesinin esiti nedir?

A) @ B) A c)B D)C  EA

- xameior (RGO

5. A B, B % C olmak (izere

C={xvVv.ztkl

A={xy}
A c B c C kogulunu saglayan kag farkh B kiimesi
vardir?
A)8 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

6. A={a,b,cdef g}

kiimesinin alt kiimelerinin kag tanesinde a veya b
bulunur?

A)60 B)72 C)9% D)120 E)128

7. A ve B E evrensel kiimesinin iki alt kiimesidir.
s(E) = 40
s(A) + s(B) = 36
s(A'uB) =38
olduguna gére, s(A' N B') kagtir?

A)14 B)12 C10 D)8 E)6

8. A={ab,c,d, e, f} kimesinin 4 elemanh alt kii-
melerinin kaginda e eleman olarak bulunurken, a
bulunmaz?

UGURDER YAYINLARI

A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12




Matematik— [{TANEEEE

PUURVER TALINEAR]

S

9. A ve B kimeleri igin;

S(A-B)=6
s(A'-B)=4
s(A-B) =14

olarak veriliyor.
Buna gére, s(A U B) kagtir?
A) 24 B) 22 C)20

D)18 E)16

10. A ve B ayn: evrensel kiimenin iki alt kiimesi ve
(AUB)AB=A

oldujuna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

AA=Q
D)BcA

BJAuB=A C)AuB=8B
E)A=B

11. A ve B bos olmayan iki kiimedir.

S(A)=2x+8
s(B)=6x-7
s(AuB)=5x+13

A n B # @ olduguna gére, s(A ~ B) en az kac¢tir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 3 E)1

12. 27 kisilik bir siniftaki 6grencilerden herbiri Almanca
veya ingilizce dillerinden en az birini bilmektedirler.
Yainiz Almanca bilenlerin sayisi yalniz ingilizce bilen-
lerin sayisinin (g katidir.

Bu sinifta iki dili de bilen 8grenciler bulundugu-
na gbre Ingilizce bilenlerin sayisi en gok kagtir?

A)18 B)20 C)22 D)24 E)2

13. Bir sinifta Matematik ve Geometri dersinden kalanlarin

sayis! 16, Matematik veya Geometri dersinden kalan-
lann sayisi 30 dur.

Matematik dersinden gegenlerin sayis) 23, Geometri
dersinden gecenlerin sayisi 35 kisi olduguna gbre,
sinif mevcudu kagtir?

A) 36. B) 43 C) 52

D)65 E)74

14. 30 kisilik bir grupta kiz veya yabanci dil bilen 22 kisidir.

Yabanci dil bilen erkek sayisi, yabanci dit bilmeyen
kiz sayisindan 3 fazla; yabanci dil bilmeyen erkek
sayist ise yabanci dil bilen kiz sayisindan 5 fazla ol-
duguna gdre, bu grupta yabanc: dil bilmeyen kiz
sayist kagtir?

A7 B)8 C)9

D)10  E) 11

15. 40 kigilik bir siniftaki kiz 5grencilerin sayisi 18 dir. Bu
sinifta Matematik dersinden basarili olan erkek &gren-
cilerin sayisi, bu dersten bagansiz olan kiz 8grenciterin
sayisinin 2 katina esittir,

Siniftaki 28 6grenci Matematik dersinden basarih
olduguna gdre, bu dersten basarisiz olan erkek 6g-
rencilerin sayisi kagtir?

A) 6 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

16. Bir sinifta 40 erkek &grenci vardir. Erkek dgrencilerin
32si, kizlann ise % 70 i Matematik dersinden bagandir.

Tiim sinifin % 75 i bu dersten basanl olduguna gére,
sinthn mevcudu kagtir?

A)40 B)50 C)60 D)70 E)80




TEST -3
1. m, ne N* olmak Gzere,
2004" + m" + n™M
toplami bir gift saydir.

Buna gbre, agagidakilerden hangisi daima dogru-
dur?

A) m tek ve n gift sayidir.
B) m gift ise n tek sayidir.
C) m tek ise n tek sayidir.
D) n ¢ift sayidir.
E) m ¢ift sayidir.

2. k rasyonel sayi ve bd iki basamakh bir say,

k.b=28
k.d=7

olduguna gbre, k .bd ¢arpiminin sonucu kagtir?

A)168 B)93 C)63 D)51  E)35

3. 3x-2y+2=13
X~-4y-z=7

denkiem sisteminde 2x — 3y farki kagtir?

A)S B)7 C)8 D)9 E) 10

4. x=11+472
y=11-4J72

+

olduguna gdre, ./J/x +.y igleminin sonucu kactir?

B) 243
D) V5

A) 42 C) V6

E) V2

olduguna gébre, % orani kagtir?

A) 64 B) 16 C)4

6. Bir gubuk li¢ pargaya aynlyor, birinci parga ikinci par-
ganin g kat,, Ugiincil parga birinci parganin {i¢ katidr.

Birinci parga gubugun kagta kagidir?

3
A)-a

1 1 1
O 10 Dy B3

B ——
) 12 9

7. Bir babanin yas dorder yil ara ile dogmus ¢ gocugu-
nun yaglan toplamina egittir.

Baba 54 yaginda olduguna gore, en biyiik ¢ocuk
dogdugunda baba ka¢ yagindaydi?

A4 B)36 C)32 D)3 E)26

8. A B c D E

<«
Ali Can

3

1ABI = IBCI = ICDI = IDE}

Ali ile Can B den ayni anda ve zit yénde yola ¢iktiktan
10 saat sonra, Ali A dan Can da E den dbnerek C de
bulusuyorlar.

Ali ile Can’in hizlan ayni olduguna gbre; C de Ali,
Can’i kag saat beklemistir?

[ 4
S
<
z
=
< .
> |
[ 3
w
Q

[- 3
>
Lc ]
=

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




VEYCINEN] & Tekrar Testi

VGURDER YAYINLARI

TR

9.

10.

1"

12.

Sekildeki grafik, A
ve B musiuklannin
yalmz baslanna, 200
cm y(lksekligindeki
bir havuza su dol-
B durduklarnnda ha-
30 vuzdaki su yiksek-
liginin degisimini
gostermektedir,

‘{ﬁksekﬁk (cm)
4

A

»Zaman
(saat)

iki musiuk ayni anda actlirsa 200 cm yiiksekli-
gindeki bu havuzu kag¢ saatte doldururiar?
A4 B) 5 C)6

D)7 E)8

Bir dikdértgenin kisa kenan 2 katina ¢ikarilir, uzun
kenan % 75 oraninda azaltilirsa dikdértgenin ala-
minda nasil bir degisme olur?

A) % 100 artar
C) % 50 azalr

B) Degismez
D) % 50 artar
E) % 40 azalir

A kabindaki m gram kangimin % 601, B kabindaki n gram
karnigimin % 40 1 tuzdur.

n < m olmak iizere, A ve B kaplarindaki karigimlar
kangtinldiginda olugan karigimin tuz yiizdesinin
en kiigiik tamsay: degeri kagtir?

A) 49 B) 50 C) 51

D)52 E)53

15 kisilik bir siniftaki herbir 6grenci, arkadaslarinin
herbirine hediye verip tokalagmstir.

Verilen toplam hediye sayisi a, tokalagma sayisi
b ise a + b toplam kagtir?

A)258 B)315 C)350 D)369 E)443

13. 3.5(A\B)=2.s(B\A)=6.5(AB)
s(B) = 48

olduguna gére, s(A) kactir?

A)24  B)30 C)3 D)42 E)48

14. Altkiime sayis: 8275 olan kiimenin, eleman sayisi
15 arttinlirsa, en ¢ok bir elemanh alt kiimelerinin sa-
yis1 agadidakilerden hangisine egit olur?

A)2n + 10 B) 2n + 11
D) 6n + 1

C) 6n
E)2n-20

kiimeleri veriliyor.

Buna gére, (A' U B') n (A' U C') kiimesi asagida-
kilerden hangisidir?

A){1,2, 3,4, 5} B) {1, 2, 3, 10, 11}
C) {6, 7. 8, 9} D){1,2,3,4,5, 10, 11}
E) {8, 9, 10, 11}

16. Bir sinifta 16 kisi Matematik, 19 kisi Fizik, 21 kisi Kimya
dersinden gegmigtir. Bu sinifta en az bir dersten gegen
34 kisidir.

Her lg¢ dersten de gecen 8 kisi olduguna gére,
yalniz iki dersten gecenlerin sayisi kactir?

A)6 B) 5 C) 4 D)3 E)2




Matematik-|

Tiitev - IV

TEST -1

1. f(x) = XX + 3%
egrisinin x = 1 noktasindaki tegetinin egimi kactir?

A) In3 B) 2 + In3 C)1+in3
D) 1 + 2In3 E)1 + 3In3

2. :R*5R
f(x) =2% + (x - 2) . Inx

Lﬂzﬂ ifadesinin de-

olduguna gore, lim
. h—0
geri kactir?

A} In2 B)int6 C)In32 D)6IN2 E)2

3. #(x) = In(sinVx )

olduguna gére, f'(x) asagidakilerden hangisidir?

A cot\/-x- B) - tan\/x_ C) - cot\/;
) 2Jx ) "o lx ) "ok
tan\/; 1
D) 7 E) Ecot\/;
—2x d 2 2x
4. € -—&(x .e7)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) x2 + 2x B) x? + x
D) 2x2 + 2x E) x2

C) x + 2x2

5. f(x) = 7* olduguna gére f'(x) in f(x) tiriinden egiti
agadidakilerden hangisidir?

A) f(x) B) 7 .1(x) C) L;()-
oy 19

7 E) f(x) . In7

6. f(x) = In{sinx?)

fonksiyonunun tiirevi agagidakilerden hangisidir?

A) 5 — C) 2x . cotx?
cosx sinx
2X
D) 2x . tanx? E 5
secx
7. x =1 - cost

y = 4cost + cos2t
olduguna gdre, -gl int=% icin degeri kagtir?
X

A5 B -4 C)O D)4 E)5

8. f(x) = sin2x

tim JO)=F®  qoseri kagtir?
X% X-—%

A)2 B) 1 C) % D) -:-I:—

o

UGURDER YAYINLARI




Matematik—I| g e

9. y =arccotyx

d
olduuna gére, —é esitl agagiidakilerden hangisidir?

1
A ———
) 2Jx_(1+x)
C) !

Jx
®) 2(1+x )

10. y=sin(x+y)

1

B) 2Jx (1+x)

)
2x(1+x) 2(1+x)

olduguna gore, —::—z— in (x, 0) icin degeri kagtir?

A)—% B) 0 C)% D) 1

11, f(x) = sin(cos3x)

E) 2

fonksiyonunun tiirevi agagidakilerden hangisidir?

A) sin3x . cos(cos3x)
B) 3cos3x . sin{cos3x)
C) 3sin3x . cos(cos3x)
D) -3sin3x . sin(cos3x)
E) —3sin3x . cos(cos3x)

2 .
12. d(cos” x — sin2x)
dx

FR]

ifadesinin x a—:— igin degeri kagtir?

A) 2 B) -1 C)o D)1

UGURDER YAYINLARI

E)2

13.  f(x) = cos24x

fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f' (%) degeri kactir?

1 1
A) -1 B)y-— C —
) ) 5 ) 0 D)5 B
14, lim Jx -1
x—1 5‘[;_1
limitinin degeri kactir?
2 5
A)—5— B) 1 c)2 D5 B3

T
cos(— — cosx)
_2

15. lim
x>t x-X
2 2

limitinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)O C) 1 D) 2 E)3

limitinin degert kagtir?

A) -1 B) 0 C) % D) % E) 342




TEST -2

1. f(x) = b.e fonksiyonu igin f'(1) = 183 oldugjuna
gobre, b kagtir?

A)% B) 1 C)—g— D) 2 E)%

2. g(x) = 2% ve (fog)(x) = Inx? + x2

olduguna gére, f'(2) degeri agagidakilerden han-
gisidir?

A) log,e
D) 3logae

B) 2iog,e
E) 5logge

C) 3log,e

3. Tanimh olduklan arahklarda

f(x) = sineX
g(x) = Inx

fonksiyonlan verilmigtir.

Buna gére, (fog)'(e?) degeri kagtir?

A) 2cose B) cose? C) e.cose?
D) —cose? E) —e .cose?
4. x=e2t 41
y=In(3 + 2t

olduguna gobre, % in t = 0 icin degeri kacgtir?

1 1 2 3 1
A-5 B-3 O-3 D-7 B) 3

5. f(x)=log V1+x°

fonksiyonu veriliyor.

(1) = 2 olduguna goére, m € R kagtr?

Al B Je Oe D)e2 E)et

6. y = sinX + cosx

olduguna gére, y(®® agagidakilerden hangisine
egittir?

B) cosx — sinx
D) sinx — cosx

A) sinx + cosx
C) —sinx — cosx
E) sin2x

7. f(x) = ecos’
. =
olduguna gére, f' (7) kagtir?

B) ev2 c)1
E) -Je

A) 2/e
D) -vJ2e

8. f(x) = Arc cot (%)

fonksiyonu veriliyor.

Buna goére, f'(2) degeri kagtir?

A) -1 B) —% C)% D) E)1

1
2

UGURDER YAYINLARI
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9. f(x) =x2.tan (sz—) fonksiyonu veriliyor.

1
Buna gére, f' (—2-) degeri kactir?

T T
A) 17 B) 1+ C)1
¥
D)2 E) &
10. f=tomx-3
sintX

olduguna -gore, f' (—:—) kactir?

B) & C) J2=x
E) 4f2n

1
N
D) /3

x+)

1. f(x)=|n(x2—4)+%ln(x_2

olduguna gore, f'(x) asagidakilerden hangisidir?

2x +1 2x -1 2x -1
A) 2 B) 2 C) 2
X“+4 x“+4 X" -4
2x 2x -1
D) —3 E) 5
x“+4 (x-2)
sin(Z-x) -1
12. lim

x—1 x2 -1

AT Ful

limitinin degeri kacgtir?

A-1 Bz ) % D) 1 E)O

«
<
i
>
-
o
<
-
[
w
[~]
@
=2
L
=

nt
cos—

13. fim ——2_
t—-3 In(2t - 5)

agagidakilerden hangisine egittir?

T L9 T T n
A) — B) — — - -Z -
) 24 ) 18 ©) 12 D) 6 B 4

14. xll_r:\m [(x+4).In(1+ 32)]

X+
limitinin degeri kagtir?

A) 1 B)e C)3 D)ed E)4

. 2 n
15. >|<I_T1 [(1-x9). tan(E x)]

limitinin degeri kagtir?

4 n 4
A) - B) vy C)o0 D) E) -

2
16, im— %
x>0 cos2x + X -1

limitinin degeri kagtir?

A) -3 B) -1 C)0 D) 1 E)3
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TEST -3 5.

1. xRrax+2=0vex2+2x+a=0

denkiemierinin birer kdkleri esit ise diger kokleri-
nin toplami kagtir?

A3 B-=2 C-1 D1 E) 2

Grafigi verilen f fonksiyonu igin limiti olup siirek-
siz oldugu noktalarin apsisleri toplami kagtir?

A-5 B-=2 C©3 D)5 E)8

2, 2 +3x-220
¥ -x-2<0
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesinde ka¢ tane 6. £(0=)-R
?
tamsayi vardir? f(x) = ax2 + bx + 2
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4 i J@+N 1) _
h—0 h B

f(1) +£(2) = 8

6

olduguna gore, a . b ¢carpimi kactir?

A6 B4 C-2 DO E4

3. en3 4 520954 _ jog,(log,81)
isleminin sonucu kagtir?

M6 B8 C12 D16 E)18 7. =2+ @m+x+1

fonksiyonunun Xx =% noktasindan cizilen teget

y = x + 3 dogrusunu dik kesiyor ise m kagtir?

Ay -2 By C)0 D) 1 E)2

22X+ 7"

4. lim x+1 | ox+1
+7

X

(]

8. Usti agik bir kare prizmanin hacmi 32 cm? ise

limitinin degeri kagtir? _
alani en az kag cm? dir?

1 2 7
A = B> O1 D) 2 B3 A) 32 B) 36 C) 48 D)64 FE)80

- -4
-
i
z
S
e
-
[ 3
u;
(=3
o
=)
9
2




VEACINEUTGI Tekrar Testi

o

UGURDER YAYINLAR]

9.

10.

11.

-
N

X2 - 4x+1

y:
x2—3x—2

egrisinin yatay asimptotu, egriyi hangi noktada
keser?

A) (2, 1) B) (3, 1) C)(©, 1)
D) (1, 1) E) (1, 3)
Y
A
\\/1/-\
2 0 4N 0 x

Sekildeki egri agagidaki fonksiyonlardan hangisi-
nin grafigi olabilir?

A)y=3(x-22(x+4)
B)y=2(x+2) (x + 4)

= -1 2 (x —
Cy= P (x+2)°(x-4)
D)y= —(x-2) (x- 42

E)y= —%(x+2)(x+4)

y = 4 .sin%3x
ifadesinin tiirevi agagidakilerden hangisidir?

A) —48 . sin33x . cos3x
B) -16 . sin33x . cos3x
C) -12 . sin33x . cos3x
D) 16 . sin33x . cos3x
E) 48 . sin33x . cos3x

f(x) = (2c0s23x + 1)?

fonksiyonunun x = % noktasindaki tiirevinin degeri
kagtir?

A)6 B)3 C)o D) -3 E) -6

13, f0) = arctan -
X

olduguna gére, f'(1) in degeri agagidakilerden han-
gisidir?

1 1 1
A) vy B)-— 0©)0 D)—2—

1
E) —
2 ) 4

2
14, fx)=@x+1).5%)

fonksiyonunun x = 0 noktasindaki tiirevi kagtir?

1

3 7
A) mr B)O C)—2- D) 2 E)E

15. #(x) = In(Inx) fonksiyonuna x = e apsisli nokta-
sindan ¢izilen tegetin egimi agagidakilerden han-
gisidir?

A< B -+ 0o D- pe
e e
16.  f(x) = log,(3x2 - e2?)
olduguna gore, f'(e) kagtir?
3 3 2
2ein3 B) eln3 © ein3
9 9
D) eln3 E) 2eIn3
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Trigonometri ~ |

TEST -1
. 2 2
S X Ccos X
R e rer R

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 1 - tanx B) 1 + cotx C) 1 + tanx
D) 1 - sinx E) 1 — cosx
CcoS X 1

2. (cosx~—tanx- =),
1+sinx* tanx

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) tanx B) cotx C) —sinx
D) -tanx E) —cosx
3. M:lvecotx—i
3cosx+4sinx 5 4
olduguna gobre, k degeri kagtir?
3 13 5 12 12
A) — B) — —_— — —
) 13 ) 3 ©) 12 D) 5 E) 13
4. SiNX + CosX = 3
4
olduguna gore, sinx . cosx ¢arpimi kagtir?
9 13 17 9 5
A)— B — OC) -—= D)— E) —
) 32 ) 33 ) 32 ) 16 ) 8

a = sin181°

b = cos(-195°)
¢ = tan(-92°)
d = cot(301°)

olduguna gére, a, b, ¢, d nin igaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

B)- -+ - C)+ + — -
E Ty Ty Ty T

A)+, =+ -
D)+ - - -

sin(g + X) . cos(m + x)

1- sin2 X

ifadesinin egitl agagidakilerden hangisidir?

A) sinx B) cosx C) -sinx
D) —cosx E) -1
A ABC bir Giggen
) m(BAC) = 90°
9 12 |ABI=9cm
IACI = IDCl = 12 cm
N\
m(BAD) = o
B D 12 c

Yukandaki verilere gére, sec2o nin degeri kagtir?

1 3 5 6
A) > B) 1 C) > D) ) E) 5
A ABC bir iiggen

E [AB] L [AC]

a [ED] L [BC]
J2.1ABI=1ACI

Pa
M(AED) = o
B D [

Yukandaki verilere gore, cosa kacgtir?

P NN S S
A-F 8- 95 D% B35

UGURDER YAYIMLARL
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9. Asagidakilerden hangisl sin(x—%) ifadesine

ozdestir?

A) cos(% +X) B) cos{—x)

C) cos(2r - x) D) sin(-§21t- +X)

E) sin(2r — x)

10. A ABC bir Giggen

N\ N\
m(BAD) = m(DAC)

sin(ABC) = -

ol

A\
sin(ACB) = r
IBCI = 9 birim

o

Yukanidaki verilere gére, IDCI kag¢ birimdir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

11. O<x<~ vecotx:l
2 2

olduguna gére, cosecx.secx ~ tanx ifadesinin esiti
kagtir?

1 1 2 J5
N5 B)~J5= C)f D) 2 B -

12. tan10°=k

olduguna gore, sin80° . cos170° . cot100° ¢arpimi-
nin sonucu asagidakilerden hangisidir?

k k 1

2 B2 © e

]
D) k2 + 1 B) o

13. 0<x< -’-2'- olmak iizere,

k1 4
cos(E -x)= =

olduguna gore, tan(—1—:£—x) ifadesinin esiti
kagtir?

4 3 4 3
A) 3 B) Y C) 5 D) 5 E)1

n .
14. E<X<1t ve sinx =

wl=

olduguna gére, tanx + cotx toplami kagtir?

92 72 _2
A == B) —— © -3
72 9v2
D)—T‘/_ E) - {
15. £<x<2n ve cosx=2
2 5

sin(ﬁ - X) - cos(x — 5x)
olduguna gbre, gﬂ ifade-
tan(— + x) + cot(2x - x)
sinin degeri kagtir?

3

2/
t+tan”(—-a

16. #
1—tan2(%—a)

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) sin2a B) cos2a
D) cot2a

C) sec2a
E) cosec2a




TEST -2
f(x) = 4coss(—%x +5)—4
fonksiyonunun esas periyodu ka¢ radyandir?

Ar B) 2x

C) 3n

2
Dy E) —3"—

-1

Sekilde [0, 2n] aralifinda y = f(x) fonksiyonunun grafigi
veriimigtir.

Buna gére, bu fonksiyonun denklemi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A)y =2 + 2sinx B) y =1 - 2sinx
C)y=2sinx + 1 D)y =1 - cosx
E) y = 2cosx — 1

r 3
3n

Sekilde, [0, 2n] arah@inda grafigi verilen fonksiyon
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) f(x) = sinx -1 B) f(x) = 2cosx - 3
C) f(x) = 2sinx + cosx — 2 D) f(x) = 2sinx — 1
E) f(x) = 3sinx — 1

A
ABC bir (icgen
IACI =6 cm
4 6 IADI = IDCl =4 cm
IBDI = 2 cm
B 2 D 4 Cc

Yukaridaki verilere gore, 1ABI ka¢ cm dir?

A) 2,2 B) 3v2 C) 5v2
D) 23 E) 3/3

etrl -

A [AB] L [BD]

[BD] N [AE] = {C}
IACI = 8 birim
8 IBCI = 6 birim
ICDI = 2 birim
ICEl = 4 birim
IDEl = a

Yukanidaki verilere gore, IDEI = a ka¢ birimdir?

A) V2 B) 242 C) 32
D) 4/2 E) 82

Bir ABC iiggeninin kenar uzunluklan arasinda
b2 — ¢2 = a2 — ac bagintisi olduguna gore, m(B)
kag derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60

D)90  E) 120

Bir ABC liggeninin kenar uzunluklar olan a, b, ¢
arasinda(a—-c).(a+c)=b. (b+‘/§ c) bagintisi
olduguna gore, A acisinin digisii ka¢ derecedir?
A) 30 B) 60 C) 90

D) 120 E) 150

B O noktasi [AC] caph
¢emberin merkezidir.
N7 IBCI = 6 birim

c ) A IABI = 247 bifim
a 3
cos(CDO) = )

D

Yukandaki verilere gore, ICDI ka¢ birimdir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)6

UGURDER YAYINLARI
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9. ABC iiggeninde,

Ay
a = 2bcosC
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima dog-
rudur?
\
A)a=b B)a=c¢ ~ C) m(C) = 60°
D)b=c E) m(B) = 90°
10. D 3 c ABCD bir yamuk
207 [AB] // [CD]
m(ADC) = 120°
5 X IDCl =3 cm
1ABl = 6 cm
IADl =5 cm
IBCl = x
A 6 B

Yukandaki verilere gére, IBCl = x kag cm dir?

A9 B) iz ©Jis D Vi3 B Ji1

11. D
/\
E ax F

A\
Yukandaki verilere gore, tan(EDF) kagtir?

DEF bir Gggen
IDEI = 2x birim
IDFi = 3x birim
IEFI = 4x birim

N-fE B4 O g D)% E) 315

Yandaki gekilde

12. <A
E IBEI =4 cm
4 3IBDI=IDCl=9 cm
IAEl = x
B 3 D 9 (o]

Alan(AEDC) = 5.Alan(EBD)

Yukandaki verilere gore, IAEl= x ka¢ cm dir?

A1 B) 2 C)2J2 D)3 E) 3V2

13. A ABC bir Giggen
IACI = 30 birim
IAB! = 16 birim

30 ~
16 m(ACB) = x
m(ABC) = 90
R =90° + x
90°+ x X
B C

Yukaridaki verilere gore, secx kaghr?

15 17
C) 17 D) 5 E) —

14. Bir ABC iiggeninde kenarlar ve agilar arasinda
b = a.sinB bagintisi olduguna gore, A agisinin
olgilisii kag derecedir?

A)30 B)45 C)60 D)9 E)120

15. A ABC bir iicgen
IBCl=4cm
IABi =3 ¢cm

1ADI = IDC!
Py
m(ABD) = B

S\
< m(DBC) = a
(o] 4 B

i
Yukandaki verilere gore, sha

sinf

kagtir?

A)% B)% ) 1 D)-;— E)2

ABC bir Giggen

7\ N
m(BAD) = m(ACD)
8IADI = 3ICDI
2|ABI = 3IACI

B C

Alan(ABD)

Yukandaki verilere gore, A—Ian(—AC_D)

kagtir?

9 2 3 4
= = —_ 1 E) —
A 16 8 3 © 4 D) ) 3




1.

TEST -3

Sekildeki grafik A
ve B hareketlileri-
400 nin yol —zaman gra-
figidir. B hareketii-
si harekete bagla-

Yol (km)
f 3

120} 8 diktan 2 saat sonra
P aracl bozuldugu icin
0 1234 g Zaman 2 saat beklemek

(saat)  sorunda kalmigtr.

Bu bekieme siiresi Igerisinde A hareketlisi ka¢ km
yol almigtir?
A) 75 B) 90 C) 100

D) 110 E) 120

A ABC bir egkenar liggen
{DC] ¢ap
IBDI=2cm
IDCi=8cm
[AD] ¢embere T nok-
E tasinda tegettir.

T
B D [

Yukandaki verilere gore, IATI ka¢ cm dir?

A)2J/15 C)7 C)3/10 D)3/s

E) 4

ABCD bir dikdortgen
F K IADI = IDEI = IECI
IDFI = FAI

A B

Yukandaki verilere gore, orani kagtir?

IDFI
IKLI

3 S 35
5 10

ABCD bir paralelkenar
12 10 |ABI=4IEC|=4IBCl=40cm
IEBi =12 cm

A 40 B

Yukaridaki verilere gére, ABCD paralelkenarinin
alani kag cm? dir?

A)300 B)324 C)344 D)360 E)384

R G o o g

A 4 D ABCD bir dortgen
: [AB] L [AD]
a2 {ABI = IADI = 4 birim
4 IBCI = 8 birim
IDCl = 42 birim
B 8 (o]

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag¢ birimka-
redir?

A)12  B)12J/2 C)18 D)24 E) 242

Sekilde ABCDE dizgtin
beggeninin kenar orta
noktalan M, L, K, Tve N
dir.

MLKTN besgeninin gevresi 20 birim ise ABCDE beg-
geninin kdsegen uzunluklan toplami kag birim-
dir?

A) 20 B) 40 C) 50

D)60 E)80

ABC bir liggen

[BD} ve [CD] agiortay
IBEl =8 cm

IDEl =4 cm

IABI + IAEl =12 cm

Yukaridaki verilere gére, IABI kag cm dir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

ABC bir egkenar Gcgen
[DF] L [AB]

IDE] L [BC]

IDFI = IDE!l = 6 cm

B E C
Yukaridaki verilere gore, eskenar G¢genin gevresi
kag cm dir?

C) 2043
E) 2743

A) 1243 B) 183
D) 2443

P

UGURDER YAYINLARI
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ABC bir tggen

a,be”Z

N\ Pay A\
m(A) > m(B) > m(C)
IABI = 8 birim

9. A
/\
B a (o

Yukandaki verilere gore, ABC liggeninin gevresi
en az ka¢ birimdir?

A)27 B)28 C)28 D)30 E)31

D, C, A B nok-
talan, tegetle-
rin degme nok-
talandr.

N
m(CFB) = 80°

A\
m(DEA) = o

N\
Yukandaki verilere gére, m(DEA) = o ka¢ derecedir?

A)20 B)40 C)80 D) 100 E)160

1. A O merkezli gember
ABC uiggeninin gevrel gem-
beridir.

/N
m(BAC) = 60°
IABI = 643 birim

IACI = 843 birim

Yukaridaki verilere gore, tarall bdlgelerin alanlan
toplami ka¢ birimkaredir?

A) 48n-2443 B) 50m-36v3
C) 52n-24y3 D) 52n-36v3
E) 56n-2443

12. A(-2, 3) ve B(1, a) noktalan arasindaki uzaklik 5
birim olduguna gére, a nin alacag: degerier topla-
mi kagtir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

13. A(2, 3) ve B(~1, 4) noktalanndan gegen dogru ile
3y = ax + 3 dogrusu birbirine paralel olduguna
gore, a kagtir?

A)-2 By C)0 D) 1 E) 2

14

Dik koordinat diizleminde A(2, 4) noktasinin
B(3, 2) noktasina gére simetrigi olan C noktasi,
X + 3y — n = 0 dogrusu lizerinde olduguna gbre, n
kagtir?

A) -1 B)-2 O)1 D)2 E) 4

15. Agagidaki ifadelerden hangisi analitik diizlemde
bir gember belirtir?

A 2x2+y2 _2x+3y=0
B)x2+y?+2y+1=0
C)x@+y2—-xy+4=0

D) (x-1)2-(y+22+3=0
E) 3x2 + 3y2-8=0

16. Merkezi (-2, 1) noktasi olan gemberin teget dogru-
larindan biri 3x — 4y + 5 = 0 olduguna gbre, cem-
berin yarigap) kag¢ birimdir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




-t >

d

Sirtinmesiz yatay diizlemdeki 6zdes lGi¢ miknatistan
X ile Z sabit tutulurken Y serbest birakiliyor.

Y nin konumu degismedigine gére, miknatislarin
1, 2, 3 numaral kutuplarinin igareti,

1 2 3
LN N S
LN S S
m s N N

durumlarindan hangilerindeki gibi olabilir?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) 1, It ve lll

Sekil I

X

L

Sekil Hi

Sirtinmesiz yatay diizleme Sekil I, 1l ve 1li teki
gibi konulmus K, L miknatislarindan hangileri
konumunu degistirmeden dengede durabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
D) { ve lil E) llve lll
PAAPA & Sekil 1 deki gibi dengede
X ipi X ipi duran K, L miknatistarn ara-
sindaki Y ipinin boyu uza-
tilinca, bu ipteki gerilme
K- K kuvveti azaliyor.
1 1
lv ipi
2 Y ipi
L I 2
L
Sekil 1
Sekil 2
Buna gore,

1. X ipindeki gerilme kuvveti degismemigtir.
Il. 1 ve 2 numaral kutuplar zit isaretlidir.
Il. Sekil 2 de Y ipindeki geriime kuvveti L miknatisinin
agirhg kadardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) l ve lil

C) Yainiz lll

Ozdes iki miknatis, Sekil I, Il ve Il teki gibi 0, 0,
noktalarindan sirtiinmesiz millere takilarak serbest
birakiliyor.

Buna gére, hangi sekillerdeki miknatislar konu-
munu degistirmeden dengede durabilir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz i
E) I, llve lHl

Yatay dlizlemdeki U¢ 6zdes miknatis Gzerine konul-
musg bir karton Gzerine demir parcaciklan dokilince,
pargacikiar sekildeki kesikli ¢izgiler Gzerinde sira-
laniyor.

Buna gére, miknatislann 1, 2 ve 3 numarah kutup-
larinin igaretleri asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

1 2 3
A) N N s
B) N s N
Cc) N N N
D) S N N
E) S s s

K, L miknatislan Sekil 1
deki gibi dengede iken S
ipindeki gerilme T, =T

. ]
is ol Sipi

K dir. ipin uzatilmas ile
X olugan Sekil 2 deki ko-
ad KM numda ise T, = 0 dir.

X
Y Y
L L

o
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore,

I. K miknatisinin agirhid T den biiyuktir.
Ii. X ve Y kutuplan ayr igaretlidir.
Il. Sekil 1 de yatay diizleme etkiyen basing Sekil 2
dekinden kiguktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C) Yalniz il
E)I, livelll

UGURDER YAYINLARI
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Sekil 1 Sekil 2
kuzey

a5

Sekil 3

Kicik bir pusula Sekil 1 deki gibi dengede dururken
pusulaya 6nce K daha sonra da L miknatisi yaklas-
tinhinca pusula $ekil 2 ve 3 teki gibi dengede duruyor.

Buna gore, pusulanin oldugu yerde yerin man-
yetik alan siddeti By, K ve L miknatislarinin olus-
turdugu manyetik alan siddetleri By ve B, bii-
yiikliikte olduguna gére, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)By=B_ =By B)Bg<B <By C)Bg=By<B,

D)By<Bkx=B_ E)By<Bc<B_
o T
R S S Ry |
X A P . Y
d i d‘idd

Ozdes X, Y miknatislan sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

Buna gore, hangi iki noktadaki manyetik alan sid-
deti esit biiylikliktedir?

A)Kile L B) K ile M
D)Lile T

C)KieT
EyMileT
Ozdes X, Y, Z miknatislar
strtinmesiz yatay diziem

X lizerine gekildeki gibi birakii-
migtir.

di
120°@120°
d.X . d
L 1200 ‘.\

Y r4

Buna goére,
1. Ugii de dengede durabilir.
Ii. Ugli de birbirini ¢ekebilir.
NI. Ugii de birbirini itebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I velll

B) Yalniz Il
E) ltve lit

C) Yalniz IHl

11. -

12.

Sekildeki gibi yerlestirilmis miknatislardan L nin N
kutbuna K miknatisinin uyguladid: kuvvet F bily(ik-
liktedir.

Buna gbre, S; kutbuna K miknatisinin uyguladign
kuvvet kag F biyiikliiktedir?

N TN T S 3
N7 B3 97 Dy By
o £ L o
X ¥ z
I : i I : : I
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

iplere asilh miknatislarin altlarina sirasi ile X, Y, Z
gubuklan yerlegtirilince, Sekil 1 de iplerdeki gerilme
azaliyor, Sekil 2 de degismiyor, Sekil 3 te ise artiyor.

Buna gdre, hangi ¢cubuklar kesinlikle miknatistir?

A) Yalniz X
D) XileZ

B) Yalniz Y
E)YileZ

C) Yalniz Z

K yay L

(s T co00c0 —

Yatay diizlem

Surtinmesiz yatay diiziemdeki plastik yaya bagh mik-
natislar dengede dururken yayin boyu x kadar sikig-
migtir.

Buna gébre,

I. L miknatisinin 1 numarail kutbu S dir.
ll. L nin 2 numaral kutbu yaya baglanirsa denge
durumunda yayin boyu x ten daha az uzar.
lll. K miknatisi L nin 1 ve 2 kutuplarina esit blytikiikte
kuvvet uygular.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainz |
D)lvell

B) Yalmiz If C) Yalmz lll
E)l, llvelll



TEST -2

Sekildeki sonsuz
.9 . uzuniuktaki telden i
siddette elektrik akimt
d 1 d d gegiyor.
X Y z

Buna gére,

I. X ile Y noktalarinda olusan manyetik alanlar zit
yondedir.
Il. Y de olusan manyetik siddeti alan Z dekinin 2
katidir.
lll. Y ile U noktalarinda olugsan manyetik alanlar egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D)ylvelt E)lL, Ivelll
Sekildeki sonsuz uzun,
X Y paralel X, Y tellerinden
3i, i siddette akimlar
K b L gegiriliyor.

Buna gore, K, L, M noktalarinda tellerin olusg-
turdugu manyetik alanlarin bilegkesinin biyik-
liikleri arasindaki iligki nedir?

A)Bg <By <B_ B) B, =By < Bk
C)By <Bx=B_ D) By =B_ =By
E) By <B <Bg

Y (30)
-—
= o] =
X(zi)T d
ol FZ
d p d

Ayni diizlemdeki ¢ok uzun Ug telden X ve Y den gegen
akimlann yont ve blyikiGgu sekilde gosterilmigtir.

P noktasinda bileske manyetik alan sifir olduguna
gore Z telinden gegen akimin yonii ve giddeti
nedir? (yerin manyetik alani 6nemsizdir.)

Yén Akim giddeti
A T i
By 1T 2i
c) 1 i
D) ¢ 2i
E)y 5i

4' 3i
‘“ & @

Sekil 1 Sekil 2 Seki 3

Sekil 1, 2 ve 3 teki gemberlerden gegen akim giddetleri
ve gemberlerin yangaplari verilmigtir.

Buna gore, gemberlerin merkezlerindeki manyetik
alan giddetleri By, B,, B, arasindaki iligki nedir?

A)B, <B,<B,

C)B3<B; <B,
E) B; < B, < B,

B) By <B,=Bj4
D)B; <B3<B,

Sekil 2

Sekil 3

Sekil 1, 2 ve 3 teki solenoitlerin yangap (r), uzunluk
(f) sarm sayisi (n) ve akim siddetleri verilmigtir.

Buna gére, solenoitlerin iginde olugan manyetik
alan siddetleri arasindaki iligki nedir?

A)B;=B,=B;
C)B3;<B; =B,
E)B3<B,<B,

B) By <B, <B4
D) B, <By <Bj

\
v

A

M
ol 1 Asae

Ll N

» »
»>

\ 4
\j

@

Y

N
Duzgin B manyetik alani igindeki esit uzunluktaki
KL ve MN tellerine esit blyiklikte manyetik kuvvet
etki ediyor.

i
Buna goére tellerden gecen akim giddetlerinin -—1—-

orant kagtir? (sin53° = 0,8) 2
Nt i gl pi pi
) 5 ) 5 ) 2 ) 3 ) 5

UGURDER YAYINLARI
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Safya dizleminde dik B manyetik alanina dik olarak
giren +q yUkli parcacik sekildeki gibi sapiyor.

Ayni manyetik alana giren X, Y, Z pargaciklarinin
sapma yonleri sekilde verildigine gore, pargacik-
lardan hangileri (-) yiikladiir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z
D) XileY E)yYiezZ
i Sekildeki paralel X, Y bakir

X Y - -

- - i birbiri ~

Fy F, telleri birbirine FX, FY man

yetik kuvvetleri uyguluyor.

Buna gére,

I. Yalniz tellerin birinden akim gegiyor.
1. Iki telden ayni yénde akim gegiyor.
-

N
. Fy, =~F, dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D) lvelll E) llve lll
K teli Sekildeki ¢gemberden i gid-
i dette akim gegerken, merke-
\ zindeki manyetik alan sifir
. oluyor.

Buna gére ayni diizlemdeki uzun K telinden gegen
akim kag i biyikliktedir? (r = 3)

1

3

A) 12 B) 6 C)3 D)% E)

11.

12.

r, 3r yanigapli, ortak mer-
kezli gemberlerin merkez-
lerinde olugturduklarn bi-
leske manyetik alan sifirdir.

K ¢cemberinden + yonde i siddette akim gectigine
gére, L den gecen akimin yonii nedir ve siddeti
kag i dir?

A) 4 B)+3

1
3 C-3 D3 B9

+y -
A d 8
)
M
M .
X - X
'X

Sekildeki X, Y tellerinden iy, iy akimlan gecgerken
tellerden d kadar uzaktaki noktada olusan bileske

-
manyetik alan () yénde B oluyor.

-3
iy akiminin giddeti artinlirken B nin giddeti azal-
maya basladigina gére,
| iy <iy
I iy in yonid +x tir.
lll. iy nin yond -y dir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Ili
D)lvell E) Il ve lit

- I e H
By DB o B
e G
= ; ; F, i
Fy i -~ z |
H i H H
. Y v :

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

e X
Sayfa diizlemine dik B,,B,,B, manyetik alanlarina

dik X, Y, Z tellerinden iy, iy, iy akimlan gegerken tellere
- -5 o
Fy: Fy.F, kuvvetleri etki ediyor.

Buna gore, manyetik alanlardan hangileri sayfa
diizleminden igeri (X)) yéndedir?

- — —
A) Yalniz B, B) Yalniz B, C) Yalniz B,

= — — —
D) B,veB, E) ByveB,



TEST -3

Ayni diiziemde, birbirine

paralel X, Y, Z tellerinden

sekildeki yonlerde esit sid-
li dette akimlar gegiyor.

X Y r4

Her tele, diger ikisinin manyetik alanindan dolayi
etkiyen manyetik kuvvetin yonii agagidakilerden
hangisidir?

Fx ~Fy Fz
A) > «— -
B) - - -
C) - « «
D) - - «—
E) « - -

Kiitle ve hizlan esit buylklikte olan X, Y iyonlan ayni
manyetik alanda zit ydénde 2r, r yangapl ¢gembersel
ydriingelerde doénilyor.

Manyetik alan Q yénde olduguna gbre,

I. X in yaki (-) isaretlidir.

ax 1,
I1. YikKlerinin biiytklikleri orani — = — dir.
Ill. Frekanslarn esittir. v

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yainiz il C)tvell
E) I, Hvelll

Sekil 1 ve 2 deki gember pargalarinin merkezierinde
olugturduklan manyetik alanlar esittir.

i
Buna gobre, akim giddetierinin i orant kagtir?
i
2
D) il E) 1
2 2y2

A) 4 B) 2 C) 1

Ayni duzlemdeki X, Y tellerinden gegcen akimiarin K
noktasinda olusturdugu manyetik alanlarn bileskesi
sifirdir.

Buna gore, bagka hangi noktada manyetik alan
sthirdir? (Gizgiler esit aralikidir.)

A)L B)M C)N D) P E)YT
v@, 12 e
Bir karenin koselerine
) yerlesmis, sayfa duz-
lemine dik sonsuz uzun
dort telden esit siddette
akimlar gegiyor.
X “Bv

X ten gegen akimin yénii ), digerlerininki (®
olduguna goére, karenin merkezindeki bileske
manyetik alan hangi yéndedir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

f=>
v
giyon
>
Sayfa dizleminde v hizi ile ilerleyen bir iyon sayfa

- -
dizlemine dik B,,B, manyetik alanlarinda gekildeki
yoringeyi izliyor.

B
Buna gbre, manyetik alan siddetlerinin —1 orani
kagtir? 2
1 1 1
A)4 B) 2 C) — D) — E) —
) ) )3 Do B

UGURDER YAYINLARI
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+ [ KE)
. i (B)
IY d
N 5 X
‘—P
x

Ayni diizlemde, birbirine dik sonsuz uzun X, Y telle-
rinden iy iy akimian gegerken sekildeki K noktasinda

N
olusan manyetik alan &) yonde B oluyor.

X ten gecen akimin yonii verildigine gére,

1. Y telinden gegen akim (-) yondedir.
It. Y den gegen akimin yonu degisirse K noktasindaki
manyetik alanin yéni degisir.
Ill. X ten gegen akimin siddeti Y ninkinden bulydktar.

yargiiarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz it
D) | ve I E) ll ve Il
Kuzey Dugey bir telden &
A yénde i siddette akim
gecerken, yatay diz-
P £ lemdeki 3 noktasinda
g : ., g Dunyanin ve telin man-
I 3 yetik alanlaninin bilegkesi
Y] 3 —
2¢ X *3 By oluyor.
,,,,, F—
i4
v
Giney

i akiminin siddeti artinlirken, hangi noktalardaki
manyetik alan siddeti azalmaya baglar?
A) Yalniz 1

B) Yalmz 2 C) Yainiz 3

D)yived E)2ve3

Dizgiin, turdes bir diren¢ telinden yapilmis r, 2r yari-
¢aph gemberlerin merkezlerinde olusturduklan man-
yetik alaniar esittir.

Buna gore, tellerin ugiar arasindaki potansiyel

V.
farklarnin V_1 oram kagtir?
2

1 1 1 1
A) 1 B, O3 Do B

10. Sekildeki uzun diiz tel ile
ayni duzlemdeki eske-
b d K nar Gggen telden iy, iy
akimlan gegiyor.

Diinya’nin manyetik alani 6nemsiz olduguna gére,

. Uggen tele etki eden bilegke manyetik kuvvet
sifirdir.

. Ucgen telin KM ve LM kenarlarina etki eden man-

yetik kuvvetler esit blyUkitktedir.

KM ve LM tellerine, diiz telin manyetik alanindan

dolayr etki eden kuvvetier arasindaki agi 120° dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li
D) lvell E) Il ve lll

C) Yalmz lll

11. H* ve He*2iyonlan esit kinetik enerjilerie ayni manyetik
alana dik olarak girdiklerinde R, ve Ry, yarigaph
gemberler ¢iziyor.

Buna gdbre, orani kacgtir?
He

(Katleler: My, = 4M,)

1 1
D)y B

A) 4 B) 2 C) 1 3 2

12. H* ve O2 iyonlan bir manyetik alana dik dizlemde
donerken periyotlan Ty, T oluyor.

T
Buna gére, iyonlarin periyotlarinin T—H orant

kagtir? (mg = 16my) 0

1 1 1
B)—C)—z— D)f

22

A) E) 1

1
8

13. | __hewion
ampermetre

. weber
metrekare

1. volt
coulomb

Yukaridakilerden hangileri manyetik alan bi-
rimidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
Dyivell E)llve lll

C) Yainiz Il



TEST -4
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Ozdes K, L miknatisian siirtinmesiz yatay diizlemde
sabit tutulurken, M miknatisi serbest birakilinca ok
yoniinde harekete baslyor.

Buna gébre,
I. L miknatisinin Y kutbunun igareti N dir.
il. M miknatisinin X kutbunun igareti S dir.

lll. M miknatisi sabit ivme ile hizlanir.

yargilanindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D)lveli E) Il ve Il
[+2
:z.;‘.a ip
K p L M
) 1C T 1 [T I
X X
Sekil 1 Sekil 2
i
ip
N
i e I |
X
Sekil 3

Ipe asih X miknatisina K, L, M, N gubuklar yaklag-
tinlinca miknatis Sekil 1, 2 ve 3 teki gibi dengede
duruyor.

Buna gobre, K, L, M, N ¢ubukiarindan hangileri
kesinlikie miknatistir?

A) Yalniz K B) Yalmz M
D)LileM

C)KileN
E)K,LveN

K L
L I ' T I 1

0
: + : yatay
————
2d d

Sdrtinmesiz yatay diizlemde sekildeki konumlardan
serbest birakilan K, L miknatisian O noktasinda camigiyor.

Buna gébre,
I. K nin kdtlesi L ninkinden kagiiktir.
ll. K nin kutup siddeti L ninkinden kugUktdr.
. Garpigma aninda momentumlan esit blytklik-
tedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)lvelli

C) Yalniz Il

Manyetik Alan

ip Strtinmesiz egik dizlem-
deki 6zdes X, Y miknatis-
X lan sekildeki gibi denge-
dedir.
Y
37°

ipteki gerilme kuvveti T, miknatisiarin birbirine
uyguladigi kuvvet F biiyiiklitkte olduguna gore,

% orani kagtir?

5 5 3
A) 2 B) — C) — D)1 E) —
) )3 O+ D )
K Ozdes K, L miknatislan
 $0] : . sekildeki gibi yerlestiril-
d" mistir.
/'S prooeX
d : i Buna gore, OX yari dog-
el : < rusu {izerinde kag tane
L noktada manyetik alan
sifir olabilir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)
L iplere asih X, Y miknatis-
lan gekildeki gibi dengede
NN duruyor.
Ip
I x] Jeonn 4 - l ]
Buna gore,

I. Miknatislarin kitleleri esittir.
Il. Ipteki gerilme kuvvetleri esit biiyOkllktedir.
Ill. Z noktasinda bileske manyetik alan sifirdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalmiz Il C) Yaimz il
E) 1, Il ve lll

Sekildeki K miknatisi sabit tutulurken L miknatisina d
uzunlukta yollar aldinliyor.

Bu yollar boyunca yapilan igler arasindaki iligki
nedir?

AW =W, =W, B) W3 < W, < W,
CYW, <W, <Wj, D)W i<W, =W,
E) Wy =W; < W,

D

-4
L
—d
=
>
<
P
0~
ut
[~]
-3
=
by d
2
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10.

Yangaplan r, 2r olan ortak
merkezli, ayni dizlemdeki
X, Y ¢cemberlerinden ayn
ybnde iy, iy akimlan geger-
ken merkezdeki manyetik

N
alan 6B oluyor. Y den ge-
¢en akim ters gevrildiginde

N
2B oluyor.
i
Buna gore, akim giddetlerinin L orant kactir?
i
Y

(Yerin manyetik alani 6nemsizdir.)

3 1 1
A)2 B) — C)1 D) — E) —
) ) > ) ) > ) 3
X (i) Bir eskenar l¢genin kosele-
® rine dik sonsuz uzun X, Y,
- Z tellerinden sekildeki
ybnlerde esit biydklikte
d d akimlar gegiyor.
e e ®
Y (i) Z (i)

Esit boydaki tel pargalarina diger ikisinin uygu-
ladigr manyetik kuvvetlerin bilegkelerinin
biiylkliikleri arasindaki iligski nedir?

A)Fy=Fy=F,
C)Fy<Fy=F;
E)F;<Fy<Fy

B) Fy = Fz < Fy
D) Fy<Fy<F;,

+h bttt bttt bttt
[P s K

q
c’—r‘ >

v

P L
Yergekiminin 6nemsiz oldugu ortamda, sekildeki K, L
levhalan arasindaki dlizgiin elektrik alanina giren yGkii
parcacik sapmadan yoluna devam ediyor.

Elektrik alani | yénde olduguna gbre, levhalar
arasinda hangi yénde bir manyetik alan vardir?

A1 B) 0@

DR B

1.

13.

A
©

3 v;/
Sirtinmesiz ve agdirliksiz ortamda K levhasi éninden

N )
serbest birakilan iyon B manyetik alanina giriyor. lyon

t siire sonra manyetik alana girdigi noktadan d kadar
uzaktaki bir noktadan manyetik alandan ¢ikiyor.

iyonun yalniz yiikil artinilirsa, t ve d igin ne séyle-
nebilir?

A) ikisi-de degdismez.
B) ikisi de artar.

C) ikisi de azalr.

D)t azalr, d artar.

E) t dedismez, d azalr.

Alani 0,02 m? olan bir
gergeve siddeti 0,5
newton
ampermetre
manyetik alana sekil-
deki gibi yerlestirilmis-

ir.

olan

Manyetik alan gizgileri ile yizeyin normali ara-
sindaki agt 37° olduguna gére, ylizeyden gegen
manyetik aki kag weberdir? (cos37° = 0,8)

A) 8.1078 B) 6.1073 C) 3.1073
D) 5.10™4 E)6.107%
®8 Y
"""" &--oL
X
e,
R 2 A p T

N
Momentumliarinin biyiklaga esit X, Y iyonlan B
manyetik alanina dik diizlemde r, 2r yangaph ¢gem-
bersel yorungeler izliyor.

Buna gore, iyonlarin yiklerinin Ix oram kactir?
9y
1
A) 4 B) 2 c)J2 D) — E%l
V2 4



TEST-5

o

S o

9
S, ipi

Bir P yiki sekildeki
gibi dengede duruyor.

! s, ipi Syipi

PR R R
BTN T N W

P

S, ipi gozulerek kesikli ¢izgi yerine baglanirsa S,,
S,, S iplerindeki gerilme kuvvetlerinden hangi-
lerinin biiyGkliigl degisir?

A) Yalniz S,
D) S, ve S5

B) Yalniz S, C) Yalniz Sg
E) Sy, S, ve S;

Sekildeki Y ve Z diglileri birbirine yapigtinimigtir. X diglisi
ny devir yapinca U diglisi n, devir yapiyor.

Diglilerden hangilerinin yarigap: artirilirsa n
azalir?

A) Yalniz X
D)YyadaZ

B) Yalniz Z C)XyadayY
E)ZyadaU

Yer

Disey kesiti sekildeki gibi olan siirtinmesiz rayin K
noktasindan serbest birakilan m kutleli cisim L nokta-
sinda raydan ayrilarak yerden h kadar yuiksekteki bir
noktadan gegiyor.

Buna gore, cismin h yilksekliginin artmasi igin,
I. Kitlesini artirma
il. Ray! bikerek L ucunu L' konumuna getirme
lI. Cisme K de bir ilk hiz verme

islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yainiz |
D)lyadall

B) Yalniz Il C) Yalmiz Ill
E) lyadalll

Manyetik Alanm

iletken X, Y, Z kiireleri elektrik yuklidir.
Buna gbre,
I. Once Xile Y yi sonra da Y ile Z yi birbirine dokun-
durma
Il. Once X ile Z sonra da Y ile Z yi birbirine dokun-
durma
ll. Uglini de ayni anda birbirine dokundurma

islemlerinden hangileri yapilirsa, li¢ii de yiiksiiz
duruma gelebilir?

A) Yalmiz | B) Yalmiz Il C) Yalmz il
D)lyadall E) I yada Il

K 3Q 40

12Q

12Q

Sekildeki K ile L noktalan arasindaki egdeger
direng ka¢ Q dur?

A) 6 B) 9 C)12 D)15 E)18

Sekildeki devre 6zdes lambalar ve dzdes Ureteglerle
kurulmustur.

Anahtarlardan hangisi tek basina a¢ilirsa, U¢
lamba da séner?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalmz Z
D)XyadayY E)YyadaZ

UGURDER YAYINLARI



UGURDER YAYINLAR!

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kaptaki su (izerindeki
S, 28, S kesitli pistonlann kitleleri ve slrtinmesi
énemsizdir.

X, Y, Z sivilan sekildeki gibi dengede durduguna
gore, ozkiitleleri arasindaki iligki,

B dx<dY=dZ
Il dy = d < di
I, dy < dy < dy

durumlarindan hangilerindeki gibi olabilir?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) Il ve lll

€3 X (5 24

Esit bdlmeli, kiitlesi nemsiz KL gubuguna asili 6zdes
X, Y cisimleri sekildeki gibi dengededir.

Sy, Sy, S; iplerinden hangileri kesilirse, gubugun
yatay dengesi bozulur?

A) Yalniz S, B) Yalniz S, C) Yalniz S,
D)S,yadas, E) S, ya da S,

X Y
iy, \":\.\."l e ey
ip : Tahta i p
x| B
Yer
PRI FFFFF77Z, f

Sekildeki X, Y metal gubuklarinin sicakliklan esit
miktarda artirilinca tahta gubugun uglarina asil cisim-
lerden K nin yere gére potansiyel enerjisi degismiyor,
L nin potansiyel enerjisi artiyor.

Genlesmesi 6nemsiz tahta gubuk X ve Y ye vidah
olduguna gore,

I. X in genlesme katsayisi Y ninkinden kuguktur.
Il. X in genlesme katsayisi Y ninkinden biiyuktr.
lit. Xile Y ye verilen isi enerjileri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve ll

B) Yalniz i C) Yalniz il
E) Hlveill

10.

11.

12

Sekildeki P cismi su dolu K kabina atilinca, bu kabin
kiitlesi 200 gram, L kabimin kiitlesi de 50 gram artiyor.

Buna gore,
I. Cismin hacmi 50 cm3 tiir.
H. Cismin ézkiitlesi 0,8 g/cm? tar.

lil. Cisim suda askida kalmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (dg, = 1g/cm3)

A) Yalniz | B) Yalniz il C)ylvell
D) Ivelll E)livelll
L
8, ipi iplerle birbirine bagli, boyutlan esit
olan cisimlerden X ile Z nin kendi
B8 aralarinda yerleri degistirilince S,
ipindeki gerilme artiyor.
S, ipi
il
8, ipi
4
Buna gére,

I. 83 ipindeki gerilme artrnigtrr.
Il. Y nin potansiyel enerjisi artmigtir.
lll. 8, ipindeki gerilme azalmigtir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yainiz | B) Yalniz il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve lll
hiz Diz bir yolda ayni yer-
4 den harekete gegen K
3v ve L araglannin hiz - za-
man grafikleri sekildeki
2v gibidir.
v L
0 T 21 - Zaman

t aninda cisimler arasindaki uzakhk d kadar oldu-
guna gére, 2t aninda kag¢ d dir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)6



TEST -6

Sekildeki elektrik mo-
torunun toplam giicu
ile Gizerinden gegen
akim giddeti biliniyor.

——f—

Buna gére motorun,

I. Zit elektromotor kuvveti

il. Uglan arasindaki potansiyel farki
lI. ¢ direng

biiyiikliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalmz Il
D)lveli E) I, llvelll
K i L
]l
81 =20V
ry =50
5Q

T

M " P
€,=50V
r2=5§2

Sekildeki devrede K ile L ve M ile N noktalar ara-

sindaki potansiyel farklarnin orani kagtir?

MN

3
A =
)2

B) 1 C)% D)—%— E)%

Strtinmesiz yatay
dizlemdeki 5 kg kutleli
cisim yatayla 37° lik
a1 yapan 25N buyik-
likte kuvvetle 4 sani-
ye cekiliyor.

Cismin ilk hizi sifir olduguna goére, bu siire sonun-
daki hizi kag m/s olur? (cos37° = 0,8)

A8 B)10 C)12 D) 16 E) 20

Surtinme katsayisinin k oldudu yatay diizlemde bir-
-

birine iple bagh X, Y cisimleri F kuvveti ile ¢ekilerek
hizlandinlirken ipteki gerilme T buydiklikte oluyor.

T nin artmas: igin,
I. F nin blydklGgina artirma
Il. k stirtinme katsayisim azaltma

lil. Y nin kitlesini artirma

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz It C) Yalniz 1ll
D) lvell E)lvelll
5. L
K Vg I Vo

Yerden 20 metre yiksekteki bir noktadan K cismi v,
blyuklikte hizla yatay atiliyor. Yerden 60 metre
yliksekteki L cismi de ayni anda ayni hizla digey
asag! atiliyor.

iki cisim ayni anda yere garptigina gére, vq kag
m/s dir? (g = 10m/s2; havanin etkisi dnemsizdir.)

A) 60 B) 40 C) 20 D)15 E)10
6. z -  Bir eskenar ggenin iki
E  kégesine yikli X, Y kire-
. leri yerlegtirilince, Z kbge-
sinde bilegke elektriksel
Ks oL -
alan E oluyor.
@’.‘ """"""" @rmenmemmemss @
X M Y

Buna gére, K, L, M noktalarindan hangilerinde
elektriksel potansiyel sifir olabilir?

A) Yalniz K
D)Kile L

B) Yalniz L C) Yalmz M
EyK,LveM

- UBURDER YAYINLARI
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120 volt

Sekildeki C, 2C, C sigali kondansatérler 120 voitluk
Uretegle yikleniyor.

Buna gore, 2C sigali kondansatdriin uglan ara-
sindaki potansiyel farki ka¢ volt olur?

A) 30 B)40 C)60 D)9  E) 120

Dinya gevresinde Ry, Ry yancaph ¢embersel yoriin-
gelerde dolanan X, Y uyduarinin gizgisel hizlan 2v, v
blyukitktedir.

R
Buna gére, F)L orani kagtir?

Y
1 1 1 1 1
Al — B) — ¢ —— D — B —
J2 2 22 4 8
VZ/.Z
X | <ase
T av Lo

Sortinmesiz yatay diizlemde sekildeki dogrultularda
hareket eden X, Y, Z cisimleri ayni anda O noktasin-
da carpisip yapisinca hareketsiz kaliyor.

X ile Y nin hizlan 3v, 2v biiyiikliikte olduguna
m
gore, kutlelerinin m—x orant kactir?

2
D) t E) =

2 3

10.

11.

12.

13.

0 >
1 2t g Zaman

ty = 0 aninda hiz: sifir olan bir cisim 3t siire ile grafikteki
gibi degisen ivmelerle hizlaniyor.

Cismin t aninda kinetik enerjisi E ise, 3t aninda
kac E dir?

A1 B) 2 )3 D)4 E)9
hN AN
o—1" a W
X(2m) Y(m)

Bir ipin ortasina 2m kdtleli X, bir ucuna da m kiitleli Y
cismi baglanmigtr.

ip bos ucu gevresinde déndiiriiliirken X ile Y nin

a
merkezcil ivmelerinin —% orani kagtir?
a
Y
1 1 1
A) 2 B) 1 C) — D) — E) —
) ) ) 3 ) ) 5

L

X(1 kg)

A

Y3 kg)

[z k)

Sekildeki diizenekte hem 1 kg kutleli X cismi ile 3 kg
katleli Y cismi arasinda hem de Y cismi ile yatay masa
arasinda surtiinme vardir.

Sirtiinme katsayisi 0,2 olduguna gore, 5 kg kitleli
Z cisminin ivmesi kag m/s? dir? (g = 10 m/s2)

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)8

Bir cisim K ile L noktalarn arasinda basit harmonik
hareket yapiyor. Hareketin genligi r, maksimum hizi v
blyukliktedir.

Buna gore, cismin maksimum ivmesi agagidakiler-
den hangisidir?

2
v

MV2.r B) — C)L2 D)% E) v.r
r



TEST - 1

Asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir? (;,Na)

A) Na,O nun sulu gézeltisi baziktir.

B) CN~ nin konjuge asiti HCN dir.

C) C,H5OH nin sulu gozeltisi baziktir.

D) NHg iin sulu ¢dzeltisinde [OH] > [H*] dir.

E) HCO; ile COZ° konjuge asit bazdr.

HCO;, (suda) +H,O(s) = H30+(suda) + Cogz(suda)

Verilen denge tepkimesiyle ilgili olarak;

I. HCOj asit gibi davranmigtr.

Il. Olugan 00;2, HCO; nin konjuge bazidir.
IN. HyO asit gibi davranmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)l velll

B) lve ll C)lvell
E) I, 1l ve lll

Na,O(k) nun sulu ¢dzeltisine aym sicaklikta,

I. H,O(s) ekleme
Il. NayCO4(k) ekleme
lll. HCI(s) ekleme

maddelerinden hangileri eklenirse ¢dzeltideki Na*
iyonu derigimi artar?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve lll

X, Y ve Z maddeleriyle ilgili olarak;
- X'in sulu ¢ozeltisi elektrik akimini iyi iletiyor.
- Y nin sulu ¢bzeltisi Al metaliyle tepkimeye giriyor.
- Z nin sulu ¢dzeltisi OH~ iyonu igeriyor.

bilgileri veriliyor.

Buna gére X, Y ve Z maddelerinden hangilerinin
bazik 6zellik gosterdigi kesin degildir?

A) Yalniz X
D)YveZ

B) Yalniz Y C)XveY
E)X,YveZ

pOH degeri 11 olan 1 degerlikli kuvvetli asit ¢ozelti-
sinden 300 mililitre su buharlastinidiginda olusan ¢ozelti-
nin derigimi 0,004 M oluyor.

25°C deki bu ¢ozeltisinin son durumdaki hacmi
ka¢ mililitredir?

A)50  B)100 C)150 D) 200 E)300

Esit derigimli ve hacimli KBr, NaOH, H,SO, ve NaBr
sulu ¢dzeltileri kangtirhyor.

Olusturulan ¢ozelti ile ilgili olarak;
|. Ortam nétrdr.
Il. [Na*] = [Br] dir.

lli. OH~ iyonu icermez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1| B) 1 ve ll C)lvell
D) 1l ve Il E)I, Hlvelll
1071% 107 1075
« ; } } >
X z Y

25° C de [H*] cetveli

Buna goére, agagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur? (HCN zayif asittir.)

A) X, asit gozeltisidir.

B) Z, NaCN cdzeltisi olabilir.

C) Y ¢ozeltisinin pH degeri 9 dur.

D) X gdzeltisinin pOH degeri 4 tlr.

E) Y ¢bzeltisine ayni sicaklikta su eklenirse Z ¢ozeltisi
elde edilebilir.

25°C de X noktasindaki pH
degeri 1 olan 1 degerlikli 200 mi-
lilitre kuvvetli asit ¢ozeltisinin
pH degerini Y noktasindaki
deger yapmak igin;

pH degeri

Zaman

=
-
I. Ayni sicakhkta 200 mL saf su ekleme =
Il. 0,1 M NaOH gozeltisinden 200 mL ekleme cw
lIl. pH degeri 13 olan 200 mL KOH ¢ézeltisi ekleme =
"
iglemlerinden hangileri uygulanabilir? :cs
-
A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell =

D) Il ve lli E)I, llvell




=
=t
d
=
- o
-
e
"
2
-
S50
3
5

9.

10.

11.

12.

-~ NaOH in molar nétrlesme 1sis1, 13,6 kkaldir.

- Yeterince NaOH gozeltisinin 200 mililitre HNO,
¢ozeltisi ile notlrlesmesi sirasinda agiga gikan
enerji 2,72 kkaldir.

Buna gére, 25°C de kullamilan HNO, ¢ozeltisinin
baglangigtaki pH degeri kactir?

A) 4 B)3 C)2 D)1 E)O

25°C de hazirlanan 0,04 M 100 mililitre HX kuvvetli
asit ¢ozeltisi 300 mililitre saf suya karigtinliyor.

Buna gore, ayni sicaklikta olusan ¢ozeltinin pH
degderi kagtir?

A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)5

[X] []
M

Y Al [P| |a

]

Periyodik cetvelde yerleri belirtilen elementlerin
olusturduklan bilesiklerin sulu ¢bzeltilerinin
6zellikleriyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur? (gO)

A) A0 Unki amfoter ozellik gosterir.

B) Y,0 nunkinin bazik kuvveti Z,0 nunkinden fazladir.
C) XM ninkinin asitik kuvveti XQ ninkinden fazladir.
D) P,Og inki baziktir.

E) TO nunkinin bazik kuvveti Z,0 nunkinden fazladir

HNO,
¢ozeltisi

1 mol
KClO5(k)
1. kap

1 mol Mg(k)
2. kap

Sekildeki diizenekte bulunan 1. kaptaki KCIO4 katist
isttildiginda KCIOg(k) — KCI(k) + 3/20,(g) tepkimesine
gbre tamamen bozuluyor. Daha sonra M muslugu
agilarak HNO4 ¢dzeltisinin Mg metaliyle tamamen
tepkimeye girmesi saglanarak M muslugu kapatiliyor.

Buna gore, diizenekte son durumda ka¢ mol gaz
bulunur? (Olusan gaziar kendi aralarinda ve Mg ile
tepkime vermemektedir.)

A)35 B)30 C)25 D)20 E15

13.

14.

15.

HX(suda) + H,0(s) = X (suda) + HyO*(suda)

HX asitiyle 25°C de hazirlanan ¢dzeltinin pOH degeri
11 dir.

Buna gore, HX asitinin baslangic derigimi kag mol/L
dir? (HX igin K,= 4.107%)

A) 1,00 B) 0,75 C)0,50 D)040 E)O025
0,2 mol 0,2 mol
HA(s) HB(s)

Kaplarda bulunan 0,2 ser mol HA ve HB asit sivilan
Uze-rine 25°C de g¢ozelti hacmi 200 mililitre olacak
sekilde su ekleniyor. Olusan ¢6zeltilerden HA
¢ozeltisinin ayni sicakliktaki denge buhar basinci HB
¢ozeltisininkinden daha azdir.

Buna gore,
I. HA kuvvetli asit, HB zayif asittir.
0. HA nin sudaki iyonlagma ylizdesi HB ninkinden
daha fazladir.
1. HA nin ¢bzeltisinde pH degeri O dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) 1, Il ve Il
X maddesi 25°C de suda ¢dziiniirken ortamdaki OH~

iyonu derisimi artmaktadir.

Buna gére, aym sicaklikta asagidaki ifadelerden
hangisinin dogrulugu kesin dedildir?

A) X, bazik maddedir.

B) Ortamdaki H* derisimi azalr.

C) X in yapisinda OH~ iyonu bulunmaktadir.
D) [H*] . [OH] = 1074 tiir.

E) X in sulu ¢dzeltisi elektrik akimmi iletir.



17.

18.

200 mL

Sekildeki diizenekte bulunan M,y muslugu agilarak
¢bzeltiler alttaki kapta toplaniyor. My muslugu
kapaliyken bir stre sonra M, muslugu agilarak yeterin-
ce Zn nin alttaki kaba katiip tepkimeye girmesi saglani-
yor.

Buna gore son durumda tiim muslukiar kapaliy-
ken kapta ka¢ mol H, gazi bulunur?

A) 0,50

B) 0,20

C) 0,10 D)0,03 E)O0,01

HCI1 gozeltisi

Zn(k) Civa

Sekildeki sistemde M muslugu acilip HCI ¢ézeltisinin
tamaminin alttaki kaba aktaniip sabit sicaklikta M
muslugu kapaliyken Zn ile tepkimeye girmesi sag-
laniyor.

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yanls-
tir? (Kat hacimindeki degisim gaz hacmini etkileme-
mektedir.)

A) Kapta asit — baz tepkimesi gergeklesir.
B) h seviyesi artar.

C) U borusundaki He gazinin basinci artar.
D) Kapta H, gazi olusur.

E) Kaptaki Zn(k) ktlesi azalr.

Kuvvetli | Zayif Ya'ndaki tabioda 25°C d‘e bazi
HCl HCN asit ve bazlar ku"vvetll veya
zayif oluglarina goére sinifian-

KOH NH; dintmistir.

Buna gobre, asagidaki ifadelerden hangisi yanls-
tir?

A) KCI ¢dzeltisinin pH degeri 7 dir.

B) NH,CI tuzunun sulu ¢dzeltisi mavi tumusol kagi-
dinin rengini kirmiz1 yapar.

C) KCN tuzunun sulu ¢bzeitisinde pH > pOH dir.

D) NH, in iyonlagma ylizdesi KOH ninkinden azdir.

E) Esit derigimli HCI ve HCN ¢bozeltilerinin elektriksel
iletkenlikleri esittir.

19.

beher

20.

21.

Sekildeki dizenekte bu-
lunan blretteki NaOH
¢ozeltisi yavas yavas
beherdeki ¢ozeltiye akta-
niliyor.

1 Litre
Buna gére, beherdeki ¢ozeltide 25°C de pH = 7

oldugunda en az kag¢ mililitre NaOH g¢ozeltisi
kullanilmigtir? (H= 1, Br= 80)

A)100 B)200 C)500 D)800 E) 1000

Diizenekte bulunan M
muslugu agilip HA asi-
M dinin tamami X metali
Uzerine dékilip ka-
patidiginda kapta,

Elastik
balon

X(K) Bos

X(k) + 2HA(suda) — XA,(suda) + Hy(g)
tepkimesi gergeklesmektedir.

Buna gdre, diizenekte bulunan elastik balonun
sigsme hizing;

I. X metalinin tanecik boyutu
1. HA asitinin hacmi
lll. HA asitinin derigimi

degerlerinden hangileri tek basina etkiler?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) Ivelll E) llve lil

25°C deki bir sulu gézeltide H* iyonu derigimi OH~
iyonu derigiminin 10000 katidir.

Buna gére bu cozeltiyle ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Asit gozeltisidir.

B) [H*] = 1075 mol/L dir.

C) [OH™] = 10™2 mol/L. dir.

D) Ayni sicaklikta saf su ilave edilirse H* iyonu derigimi
artar.

E) Cozeltinin pOH degeri 7 den buylktir.

UGURDER YAYINLARI
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TEST -2

Donma sicakliklarinda bulunan saf X ve Y sivilarinin
ayn ortamda bulunan V hacimli érnekieri sogutuluyor.
Donma olayi her iki kapta da sonlandiginda X in hacmi
ve kiitlesi Y nin baslangigtaki hacim ve kitle deger-
lerinden daha kdglk deger aliyor.

Buna gére,
1. X katist X sivisinin icerisinde batar.
Il. Baglangictaki kitleleri esittir.

IN. Y sivisi donarken hacmini buyGtdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(Buharlagma ihmal edilecek)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) I, Il ve Il
Madde | Fiziksel hal | Kiitle (g) | Hacim (cma)
X Sivi 28 35
Y Kati 14 5
4 Sivi 40 40

Ayni kosuliarda bulunan ve birbiriyle kimyasal bir tep-
kime vermeyen saf X, Y ve Z maddelerinin bazi 6zel-
likleri tabloda belirtilmistir.

Buna gore, asagidaki karngim érnekierinden han-
gisinin karsisinda belirtilen ayrigtirma yéntemi ile
ayrigtirilabilecegi kesin degildir?

Karisim
A) X - Y heterojen
B) X — Z homojen
C) Y - Z homojen
D) X — Z heterojen
E) Y - Z heterojen

Ayirma yoéntemi

Slzme

Aynimsal damitma
Buharlastirma
Ayirma hunisi ile
Sizme

1 atmosfer basing altinda an X maddesi ile ilgili t,°C ve t,
°C de ayirt edici olan 6zellikler agagidaki tabloda belirtilmigtir.

Sicakhk (° C) Ayirt edici 6zellik
t, Esneklik katsayisi
t, Bubharlagma 1sisi

Buna gore, 1 atmosferdeki ari X maddesi ile ilgili;
I. 1,°C de katidir.

I t, >ty dir.

Ill. t,°C de kaynama sicakligi ayirt edici &zelliktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) il ve Il

B) Yalmz il C)lvell
E)L five lll

X, Y ve Z element atomlariyla ilgili olarak,

- X, temel hal elektron dagiiminda s orbitallerinde 7
elektron igerir.
-V, temel hal elektron dagiiminda kiresel simetri
ozelligi gosterir.
— Z nin kararh iyonu Z*2 dir.
bilgileri veriliyor.

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi kesin-
likle yanhstir?

A) X, s blok elementidir.

B) Xintemel hal elektron dagiimi kiresel simetri zelligi
gbsterir.

C) Z, llA grubu elementidir.

D) Y temel hal elektron dagihiminda p? orbitaliyle sonlanir.

E) Y, 3 elektron alarak kendine en yakin soygaza benzer.

X, Y, Z elementlerinin atom numaralan sirasiyla 2, 12 ve 9 dur.
Buna gore, bu elementlerle ilgili,

I. Degerlik elektron sayilan arasinda X = Y < Z iligkisi
vardir.
Il. Temel eneriji diizeyleri arasinda X < Z < Y iligkisi
vardir.
IIl. Y nin oksijenle olusturdugu bilesidin sulu ¢dzeltisi
bazik 6zellik gbsterir.

yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lil

B) Yalniz Il C)lvell
E) L, Il ve llI

Atom numaralan sirasiyla birbirini izleyen Y, Z ve X
element atomlannin temel hal elektron dagiiminda temel
enerji diizeyi sayilan arasindaki iliski X > Y = Z dir.

Buna gbre,

I. X, alkali metaldir.

11. Y, p blok elementidir.
Ill. Z ile X arasinda XZ iyonik bilesigi olugur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalnz iil
E) ll ve lll

C)lvell

Sekildeki kapta bulunan m gram
X, gazinin basinci 76 cm Hg dir.

Buna gore asagidaki ifadelerden

hangisi yanhgtir?
(N = Avogadro sayisi)

0°C, 5,6L

A) 0,25 moldur.
B) X in atom kiitlesi 2m dir.

N
C) 1 gram X, gazinda am tane molekdl vardr.

2m
D) X, gazinin normal kogullarda 6zkiitlesi ‘2—2:4‘ g/L dir.

4m
E) 2 tane X atomu N gramdir.



8. m gram C atomu iceren C,Hg bilesigi igin,

m
l. Y mol H atomu igerir.

. 5™ gramdrr.
4

. MN - tane molekil ierir.
24

yargilanindan hangileri dogrudur?
(C =12, H =1, N = Avogadro sayisi)

A} Yalniz |
D) 11 ve lll

B) I ve ll C)lvell
E) I, Il ve lil

9. 0,2 mol X,Y5 bilesigi 40 gramdir.

Bilesigin 1 moliinde toplam 3x1024 tane atom
bulunduguna gore, X in atom kitlesi kagtir?
(Y = 32, Avogadro sayisi = 6x1023)

A)16 B)24 C)52 D)72 E)104

10. 1. 1 atom - gram klor
Il. 1 klor molekali
ll. 1 gram klor gazi

Yukarida verilenlerin icerdikleri mol atom sayilan
icin agagidakilerden hangisi dogrudur? (Ci= 35,
Avogadro sayisi= N)

) N 35
) N 70
C N 2N —N—
) 35
D) 35 2N A
) 70
£ 1 2 "
) 35

11. X ve Y elementierinin olusturdugu

— X3Y, bilesiginin kiitlece %90 1 X tir.
- X,Y,, bilegiginin mol kiitlesi 26 gramdir.

Buna gore,
I. X3Y 4 bilesiginin mol kitlesi 40 gramdir.
Il. X in atom kutlesi 12 dir.

il XY, bilesiginin kitlece %25 Y dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Hvelll

B) Yalniz lll C)lvell
E) I, Il ve Ill

12. Esit katleli X(k) ve Y,(g) elementlerinin artansiz
birlesmesiyle XY,(g) bilesigi olusmaktadir. Kapali bir
kapta normal kosullarda 0,5 mol X(k) ve 2 mol Y,(g)
nin tam verimli tepkimeye girmeleri sonucu XY, gazini
olusturmalan saglaniyor.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhg-
tir?

A) X(k) in tamami harcanmstir.

B) Harcanan Y,(g) nin hacmi normal kosullarda 11,2
litredir.

C) Xile Y nin atom kdtleleri orari 1 dir.

D) Tepkime sonunda kapta 2 mol gaz bulunmaktadir.

E) XYj bilesiginin kitlece %60 1Y dir.

13. 4 Hacim (L) Gaz halindeki X bilesigi-
20K H20(9) nin yakilmasina iliskin
X(g) harcanan ve olusan
maddelerin hacimlerinin
ayni kosullardaki degisimi
grafikteki gibidir.

COx(9)

05(9)
Zaman

Buna gbre,

I. X in molekil formull C3Hg(OH)4 diir.
Il. Tam verimli tepkime gergeklesmigtir.
Il. Ayni kosullarda olusan gazlann hacimleri toplami
35 litredir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D)l ve il

B)lvell C)lveHl

E) 1, llvelll

14, 3V 2v V

piston

Civa

Sekildeki diizenekte t°C de buhanyla dengede olan
H,O(s) ve He(g) vardir. Gaz hacminin V litre oldugu
dizenekteki hareketli piston gaz hacmi 3V olacak
sekilde sabit sicaklikta sola cekilip sabitlendiginde civa
seviyesi sag kolda 25 cm oluyor.

Buna gore,

I. h=71 cm Hg dir.
It. He nin son durumda kismi basinci 23 cm Hg olur.
. H;O buhar molekiil sayisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(t°C de suyun buhar basinci 2 cm Hg dir. He nin sudaki
¢6zUndrligd ihmal edilmistir.)

A) Yaimz I
D) llve lll

B) Yalniz Ill C)lvell
E) 1, Il ve Il

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

16.

17.

Agik hava basincinin 70
cm Hg oldugu ortamdaki
sabit hacimli kapta T K
de 16 gram O, gaz
bulunmaktadir. Kaba 2
gram He gazi eklendikten
sonra sicaklik 2T K e
cikartiliyor.

civa

Buna gére, bu islemle ilgili olarak agagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir? (O= 16, He= 4)

A) O, nin baslangigtaki basinci 20 cm Hg dir.
B) O, nin birim zamanda birim yiizeye ¢arpma sayist

V2 katina cikar.
C) Son durumda He nin kismi basinci 20 cm Hg dir.
D) Civa seviyesi a kolunda 30 cm yikselir.
E) O, gazinin molekdllerinin ortalama kinetik enerjisi
basglangica gbre 2 katina gikar.

vV, T V,T

Yukandaki esit hacimli kaplarda ayni sicaklikta A,B
ve AB, gaziarinin her birinden m gram bulunmaktadir.

Il. kaptaki gazin basinci I. kaptakinden daha fazia
olduguna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) A nin atom kitlesi B ninkinden kiguktur.

B) 1. kaptaki molekiil sayisi daha azdr.

C) ll. kaptaki gazin molekillerinin ortalama yayilma
hiz: |. kaptakinden daha fazladir.

D) . kaptaki mol atom sayisi |l. kaptakinden azdr.

E) Ozk(itleleri esittir.

Cozinirilik
(g X/100 g su)
4

An X katisimin sudaki ¢6z0-
narlagianin sicaklikla degi-
simi grafikteki gibidir.

20°C de 75 gram su ile hazir-
lanan X katisinin doymus
cozeltisinin sicakhd 30°C ye
yukseltiliyor.

20 30 Sicaklik (°C)

120

40 |- :

30° C sicaklikta ¢ozeltinin yeniden doymus hale
gelmesi i¢in ka¢ gram suyun buharlagtiriimasi ge-
rekir?

A) 50 B) 30 C)25 D)20 E)10

18. 40°C de KNO, katisinin saf sudaki ¢dzinGrlGgi

19

20.

21

64 g/100 g sudur.

Buna gére, 40°C de doymus KNO; sulu ¢ozeltisi
ile ilgili,

I. 82 graminda 32 gram ¢dziinmis KNO4 bulunur.
Il. Kitlece %64 KNO; igerir.
lll. Coézelti kitlesinin ¢dzlnen kiitlesine orani —g% dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz {li
D) llvelli E)I, Hvelll

Sekildeki kapta 6zkiitlesi 1,2 g/em? olan X in sulu
cozeltisi bulunmaktadir.

Kaptaki ¢ozeltiye 175 cm3 su eklendiginde ¢zelti
derigimi 0,75 mol/L olduguna gbére, ¢é6zelti
baglangicta kiitlece yiizde kaghktir?

(X =36, dg, = 1 g/cmd)

A)16 B)18 C)24 D)30 E)54

X + mNaOH — Na, XO,, + % Hy

tepkime denklemindeki m degerini hesaplamak
icin,

|. Harcanan X in kitlesi
ll. NaOH ¢dzeltisinin hacmi
INl. NaOH gézeltisinin molar derigimi
IV. Olugan H, gazinin normal kogullardaki hacmi

niceliklerinden hangi ikisinin bilinmesi yeterlidir?
(X=27)

Al -1 B)I-1IV C) Il =il
D) Il =1V E) -1V

L. C(k) + Oy(g) - CO,(g)

1
n

2 3 4
1. 1D+ 1T—>2He+0

111 HyO(s) — H,0(k)

degisimleriyle ilgili asagidakilerden hangisi yan-
listir?

A) I. de atom tirli ve sayisi korunur.

B) I. ve lll. de kitle degisimi dnemsizdir.
C) Uglinde de enerji agiga cikar.

D) Il. dogal gekirdek tepkimesidir.

E) i1l fiziksel bir degisimdir.



1.

3.

TEST-3

I. O, gazinin suda ¢dzinmesi

Il. Kébmdiriin yanmasi
Iil. Na atomundan bir elektron kopartiimasi
IV. Naftalinin stblimlesmesi

Yukaridaki olaylarin endotermik veya ekzotermik
olarak gergeklesmelerine gére siniflandiriimasi
hangisinde dogru verilmigtir?

Endotermik Ekzotermik
A) lvell Il ve IV
B) Il ve Il lve IV
C) LillvelVv li
D) Il ve IV lvell
E) ILHvelV 1]

LiOH(k) — Li*(suda) + OH (suda) + 5,6 kkal
LiOH(k) bitesiginin suda ¢6ziinme denklemi yukandaki
gibidir.

Buna gére,

I. 1,2 gram LiOH suda ¢ozunirken 280 kalorilik
eneyi agifa gikar.
1. LIOH(k) nin molar ¢6ziinme isisi, —5,6 kkaldir.
Hit. 1 moliiniin ¢bzlinmesi sirasindaki entalpi degisim
grafigi
4 Entalpi (kkal)

—
/ 5,6 (kkal)

Tepkime koordinat

seklindedir.
yargilarindan hangileri yanhigtir? (LiOH= 24)

A) Yalniz | B) Yalnmz lii C)lvell
D) Il ve lll E) I, llve lil
I. 2A1,05(k) — 4Al(k) + 30,(9) AH = +760 kkal

. 2Fe(k) + % 0,(g) — Fe,04(k) AH =-196 kkal

termokimyasal denklemlerine gére,
Fe,03 (k) + 2Al(K) — Al,O5(k) + 2Fe(k)
tepkimesinin AH degeri ka¢ kkal dir?

A) 368 B)-184 C) +184 D) +264 E) +368

kanigtirici termometre

1sica
yalitilmig
kap

3gram X(k)

Cam tepkime kabi

2 litre suya daldinlmig 600 gramhk cam tepkime
kabinda bulunan 3 gramlik X katisi tamamen yakiliyor.

Sistemdeki termometrenin tepkime sonunda
sicakhg@i 10° C yiikseldigine gore X katisinin 1 molii
yandiginda agiga ¢ikan isi kag kkaldir?

(X= 180, ceym= 0.2 kallg°C, ¢5,= 1 kallg°C, dg = 1g/mL)
A) 340

B)782 C) 1272 D) 1484 E) 1696

5. 1. Xx(@) + Yo(g) — 2XY(s) + 120 kkal
2. Ax(g) + 2B,(g) — 2AB,(g) AH= +120 kkal

tepkimelere gore,
I. 1. tepkime ekzotermiktir.
1. AB,(g) nin molar olugma isisi +60 kkal dir.
1l 1. tepkimenin ileri aktiflesme enerjisi 2. tepkime-
ninkinden bayktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Iff C)lvell
), lvelll =

6. 3A(g) + 2B(g) — C(g) + 18I

tepkimesi igin t°C de yapilan deneylerle ilgili veriler
agagida verilmigtir.

Baslangi¢
hizi
Deney [Al(mol/L) [B](mol/L) (mol/L.s)
1 0,2 0,4 4.10°3
2 0,2 0,2 41073
3 0,1 0,2 1.10°8

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlig-
tr?

A) Sicakik artinlirsa tepkime hizi artar.

B) Hiz sabitinin sayisal degeri 1. deneyde en blyktir.
C) Tepkime mekanizmalidir.

D) Tepkimenin hiz bagintisi, Hiz= k.[A]? tiir.

E) Hiz sabitinin birimi L/mol.s dir
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Yandaki kaplar-
dan I. sinde par-
¢a Al(k) Il. ve IH.

de ise Al tozlan
Al(k) A'(k) A'(k) bulunmaktadir.

Ayni sicaklikta kaplardan
I. sine 1M HNOg ¢ozeltisi
Il. sine 1M HNOj ¢ozeltisi
lll. siine 2M HNO, ¢dzeltisi

ekieniyor.

Buna gére, kaplarda olugsan H, gazinin ¢ikis hizlar
iliskisi agagidakilerden hangisidir?

A)l=1l=1 B)I>11>1l C)il>>1
D)li>1>1 E) Il >1>11
Tepkime denklemi Hiz bagintisi
. 2XY, + Z, — 2XY,Z Hiz= k[XY,]?

I XYs = XY3+ Y, Hiz= k.[XYg]
1. 2X,Y5 = 2X,Y,4 + Y, Hiz= k.[X,Ys)

Gaz fazinda gerceklesen tepkimeterin denklemleri ve
hiz bagintilan yukarida verilmigtir.

Buna gére bu tepkimelerden hangileri tek basa-
makta gerceklesmistir?

A} Yalniz Il B) Yalniz lil C)tvell
D)l velll E) I, Il ve llI
4 Hiz(mol/Ls) 4 Hiz(mol/Ls)
4v|

M 2M [XT(moIIL) [Y] (moliL)

2X(g) + Y(g) — Urin
tepkimesinde yer alan tim maddelerin derigimlerine
baglh olarak tepkime hizi degisimini ifade eden grafikler
yukanda verilmistir.
Buna gore;

|. Tepkime mekanizmalidir.

Il. Tepkimenin hiz denkleminin derecesi 2 dir.

IIl. Y, yavas adimda yer almaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lI B) Yalniz il C)ylvell
D) 1 ve Hl E)I, lve lll

10. 2 litrelik sabit hacimli kapta
4 Mol sayisi 6 mol NH3 gazinin 273°C de

2NH4(9) — Ny(g) + 3H,(g)

tepkimesine gbre dengeye
Zaman ulasmasi sirasindaki mol
ama sayisi degisimi verilmigtir.

Buna gore, ayni sicaklikta;

I. Denge sabiti, Ky= 27 dir.

I K, degeri, K4 degerinden biiyiiktir.
lll. Dengedeki sistemde [NHg] = [N,] dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) Hve il

B) Yalniz Il C)lvelll
E) I, Il ve lll

11. Xo(9) + 2Y,(0) == 2XY,(g)

tepkimesinin t°C de denge sabiti, K4 degeri 1 dir. 2
litrelik sabit hacimli bir kaba 2 mol X,(g), 2 mol Y(g)
ve 4 mol XY 5(g) konularak tepkimenin t°C de dengeye
gelmesi bekleniyor.

Buna gore,
I. Tepkime Griinler yoninde yGramustar.
il. Baglangica gore kaptaki basing artmistir.

lfl. X5(g) nin mol sayisi artmistir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) 1velll E) ll ve lll

12. 4Kati kiitlesi (gram) XY, tuzunun t°C de 10 litre suda

1,00 \ gbzinmesine ait kati kutlesinin
0,98 |-

zamanla degisimi verilmistir.

Zaman

Buna gore,

. [X*2] = 1.1075 mol/L dir.
Il. Tuzun t°C deki ¢oziintriuk carpimi, K= 4.10" -18
dir.
1l. Goézeltideki toplam iyon derigimi 3.10-5 mol/L dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (XY,= 200)

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E) I, 1l ve Hll



13.  PbSO4(k) t°C 0,1 molarlik Na,S0, ¢dzeltisine
l bir miktar PbSO (k) atildiginda
gozeltideki [Pb*2)= 1.10~7 mol/L

oluyor.

Buna gore,

I. PbSO, tuzunun t°C de saf sudaki ¢6zinarligo
1074 mol/L dir.
Il. °C de PbSQ, Un ¢dzindriiik ¢arpimi K= 11078
dir.
lll. t°C de 10 litre doymus PbSO, ¢bzeltisinde 0,303
PbSO, ¢b6zinmis halde bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (PbSO, = 303)

A) Yalniz | B) tve li C)lvell
D) It ve 1§ E)L, llvelll

14. Bilesik Coézinirlik garpimi, K.
PbC,0, 2,7.10°"
PbCrO, 1,8.10714
PbS 7,0.10727

t°C de PbC,0,, PbCrO4 ve PbS tuzlannin ¢dziinurtik
carpimi deg@erleri verilmigtir.

Buna gobre t°C sicakhkta,

. Saf sudaki ¢6zunirliga en fazia olan PbS dir.

. Doygun gozeltilerinden Pb*2 derisimi en fazla olan
PbC,0, tir.

Esit derisimde CrO,~2 ve S iyonu igeren bir ¢ézel-
tiye t°C de yeterince Pb(NOy), eklenirse ilk PbS
coker.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
D) I ve tH

B) Yainiz IIl
E) Il ve I

C)lvell

15. CN™ +HCO; = HCN+COZ

Sulu ortamda gergeklesen yukanidaki tepkimeye
gbre agagidaki ifadelerden hangisi yanhigtir?

A) CN~ baz olarak davranmigtir.

B) HCO,, proton (H*) vermigtir.

C) HCN asit gérevi yapmistir.

D) HCOj ile COZ konjiige asit — baz giftidir.

E) co;z asit gorevi yapmistir.

16.

17.

18.

CO, gazinin suda ¢ézinmesiyle hazirlanan ¢ozeltide
25°C de

CO,(g) + HyO(8) <= H*(suda) + HCOj (suda)

dengesi kurulmustur.
Buna gébre,

|. Ortamin pH deg@eri 7 den kagUktar.
II. Gozeltiye NaHCO4 tuzu eklenirse g¢bzeltinin pH
degeri artar.
Ill. Cozeltiye ayni sicaklikta saf su eklenirse pH
degeri 7 olabilir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill Cytvell
D)l ve lll E) I, Il velll
Kuvvetli baz veya kuvvetli asit olan X, Y ve Z bilegik-

lerine ait ¢ozeltilerin pH degerleri sirasiyla 0,1 ve 13
tar.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tir?

A) X ve Y asit, Y bazdir.

B) OH~ iyonu derisimi en fazla olan Z dir.

C) Y nin H* iyonu derigimi 10~ mol/L dir.

D) Mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya déniistiiren
sadece Z dir.

E) Ugli de Zn metali ile tepkimeye girer.

Yandaki kapta 25°C de 200 mililitre
1 molar HNO4 gbzeltisi bulunmak-
tadir.

Kaba iki degerlikli bir bazin 7,4 grami eklendiginde
kapta sabit sicaklikta tam nétrlesme gergekles-
mektedir.

Buna gére,
I. Son durumda ortamin pH degeri 7 dir.
Il. Eklenen bazin mol kitlesi 74 gramdir.
lll. Eklenen baz 0,2 mol dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) i ve 1l

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, llvelll

UGURDER YAYINLAR!
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1.

I. Uyannin aksonlarla alinmasi
il. Uyaninin esik degerde olmasi
Ill. N6éronun polarize durumda olmasi

Duyu néronlannda uyartinin olugmasi igin yuka-
ridaki kosullardan hangilerinin gergeklesmesi ge-
reklidir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz 1l Cylvell
E)I, Hvelll

Asagidakilerden hangisi beyinin bdliimierinden
biri degildir?

A) Pons
C) Beyincik

B) Omurilik sogant
D) Hipotalamus
E) Omurilik

Asadidakilerden hangisi gevresel sinir sistemine
ait yapilardan biri degildir?

A) Somatik duyu sinirler
B) Somatik motor sinirler
C) Omuirilik

D) Sempatik sinirler

E) Parasempatik sinirler

Psikorefleksler, merkezi sinir sisteminin hangi
kismi tarafindan kontrol edilir?

A) Omurilik sogani
C) Ug beyin

B) Beyincik
D) Talamus
E) Hipofiz

Asagidakilerden hangisi sinapsta iletimi saglayan

nérotransmitter maddelerden biri deqildir?
A) Noroadrenalin B) Dopamin
C) Sekretin D) Histamin

E) Asetilkolin

6. Asagidakilerden hangisi beyincigin gérevlerin-

10

dendir?

A) Vicut dengesini saglayan kaslann galismasin
dizenleme

B) Kan damarlannin biziimesi ve gevsemesini sagla-
mak

C) Vicut sicakhifini ayarlamak
D) G6z bebegi refleksini diizenlemek
E) Eseysel yonelimi saglamak

Asagidakilerden hangisi somatik sinir sisteminin
gorevlerindendir?

A) Kan basincini artirmak

B) iskelet kaslarini uyarmak

C) idrar kesesini genisletmek
D) Viceut sicakh@in diizenlemek
E) Kalp atislannt yavaslatmak

Asagidakilerden hangisi diz kapag) refleksinin
merkezidir?

A) Beyin B) Beyincik C) Talamus
D) Omurilik E) Hipotalamus
I. Uyarh sayisi
Il. Uyart! siiresi

lll. Uyarti frekansi

Yukaridakilerden hangilerinin artig1 tepki sidde-
tinin artisina neden olur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il Cylvell
D) Hvelll E) I, Il velll
Néronlarda,

I. Polarizasyon
Il. Depolarizasyon
lll. Repolarizasyon

olaylarindan hangilerinde ATP enerjisi kultani-
larak Na* iyonlarinin hiicre digina, K* iyonlarinin
hiicre icine gecisi saglanir?

A) Yalniz 1li
D) Il ve 1l

B)lvell
E) 1, It ve lli

C)lvell



11. Asagidakilerden hangisinde, ara beyinin kisimlar
dogru verilmistir?

A) Talamus — Hipotalamus — Epitalamus
B) Beyincik — Talamus - Hipotalamus
C) Omurilik sodani — Beyincik — Talamus
D) Hipotalamus — Hipofiz — Beyincik

E) Omurilik — Omurilik sogani — Beyincik

12. Sempatik sinir sisteminin uyarici etkisi sonucu
asagidakilerden hangisi gergeklesmez?
A) Kan basinci artar.
B) Kan sekeri artar.
C) Terleme artar.
D) G6z bebekieri genigler.
E) Mide ve bagirsaktaki peristaltik hareket hizlanir.
13. Asagidakilerden hangisi omuriligin gérevidir?
A) Duyular degerlendirme
B) Reflekslerin kontrolii ve duyu itetiminde rol oynama
C) Metabolizma hizini diizenleme
D) Kalbin g¢alismasini diizenleme
E) Kan bastinci diizenieme
14. Omurilikteki refieks yayini olugturan,
I. Duyu
Il. Ara
1l. Motor
noron gesitlerinden hangilerinin hiicre gévdeleri
boz madde iginde yer alir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) I, llvell
15. Asagidakilerden hangisi impuls hizim etkileyen
faktorlerdendir?
A) Noron uzunlugu B) Néron gapi
C) Uyart sayisi D) Uyart siresi
E) Uyarh siddeti
16. Beyin ve omurilikten olugan merkezi sinir sistemi,

asagidaki canhlardan hangisinde bulunur?

A) Hidra B) Cekirge C) Balk
D) Planaria E) Paramesyum

17. Beyin zan,

l. Sert zar
Il. Ince zar
lli. Orimceksi zar

olmak Uzere Ug¢ katmandan olusur.

Bu katmanlarin distan_ice siralanisi, asagidaki-

lerden hangisinde dogru verilmistir?

A=l =1l B)I—-ll=1 cyl-1-1
D)l —1—1 S

Asagidakilerden hangisinin gergeklesmesinde
beyincik gorev yapar?

A) Kan basinci artmasi

B) Kilcal damar ¢eperinin geniglemesi
C) Koordineli kas hareketleri

D) Viicut sicakligimin artmasi

E) Oksirme

Asgagida verilen merkezi sinir sistemine ait yapilar
ile denetimindeki olaylardan hangisi yanlis eslesg-
tirilmistir?

A) Ug beyin — hafiza

B) Beyincik — denge

C) Talamus — dkslrme

D) Hipotalamus — Kan basinci
E) Omurilik — Refleks

Asagidakilerden hangileri ug beyinin denetiminde
gerceklegmez?

A) Gorme

B) Problem ¢b6zme

C) Konugma

D) Kalp atiglarini dizenleme
E) isitme

Asagidakilerden hangisi sinir sistemlerinin gé-
revierinden biri degildir?

A) Organizmanin i¢ ve dig gevre ile iletisimini saglama

B) Canlilarin viicut fonksiyonlanni diizenleme

C) Organ ve sistemler arasinda koordinasyonu sag-
lama

D) Kandaki kalsiyum miktanni diizenleme ‘

E) Homeostasiyi saglama i

USURDER YAYINLARI
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Biyoloji

22,

23.

24.

25.

26.

Asagidaki canlilardan hangisinde ags! sinir sis-
temi bulunur?

A) Paramesyum
C) Yass! solucan
E) Ahtapot

B) Hidra
D) Bécek

Omurgahilarin sinir sistemleri ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Baliklarda beyin yanm kiirelere ayrimamustir.

B) Kurbagalarda beyincik memelilere gére gelis-
memigtir.

C) Omurilik beynin biiyimesi ile olusturulur.

D) Kuslarda beyin yanm ktireleri striingenlerden gelis-
mistir.

E) Memelilerde beyin yanm kurelerinin kiviimlan diger
omurgalilardan fazladir.

Cevreden gelen bir etkiye karsi tepki olusurken,

I. Merkezi sinir sistemi
Il. Duyu néron
Ill. Efektér organ
IV. Motor néron
V. Reseptdr hiicreler

hangi siraya gbre harekete gecer?

A)l-H-NI-IV-V Byll-1-IV-V-Ili

Cylil=l-1-IvV-V D)v-li-l-1v-1li
EyV-IV-Illl-il-I

ip merdiven sinir sistemine sahip yassi solucan-

larla ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Yassl solucanlann 6grenme yetenekleri vardir.

B) Basi kesilen yassi solucanlarda gbvde gangliyonu
bilgiyi muhafaza eder.

C) Bas gangliyonu gévde gangliyonunu baskilar.

D) Yenilenen bas gangliyonunda daha énceki kosul-
lanmalar devam eder.

E) Bilingli hareket bas gangliyonunun denetiminde
gergeklesir.

Bir sinir hilcresinde impulsun iletim hizi,

1. Nérondaki ranvier bogumu sayisi
Il. Akson capi
llIl. Uyarinin frekanst
IV. Néronda miyelin kilifin bulunmasi

6zelliklerinden hangilerine baghdir?

A)lvelV B) Il ve IV C)litve IV
Dyl llvelV E) I, Il ve IV

27.

28.

29.

30.

31.

impuls ile ilgili olarak verilen agagidaki ifadelerden
hangisi yanlhigtir?

A) Miyelinli néronda iletimi daha hizhdir.

B) Néron ¢apimin artmasi hizini artinr.

C) Sinapslardan gegisi kimyasal yolla olur.

D) iletimi sirasinda ATP harcanir.

E) Uyartt siddetinin artmasi implus sayisim azaltir.

I. Uyan frekansi
Il. Akson capi
I Uyanlan reseptér cesidi
IV. Uyarnilann beyinde degerlendirildigi yer

Sinir sisteminde alinan uyanlara farkh cevap olug-
turulmasi yukaridakilerden hangileriyle sag-
lanmaz?

A) Yalniz Il
DylvelV

B) vell
E) 1, Il ve IV

C)llve IV

Bir sinir hiicresinde impuls iletilirken,
1. Oksijen Uretimi
1l. Difuzyon

lll. Aktif tasima

IV. ATP tuketimi

gergeklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz Il
D) Il, i ve IV

C)lllve IV
E)YLILINvelV

Asagidakilerden hangisi tiim sinir hiicreleri igin
ortaktir?

A) impuls iletimi sirasinda sinir hiicrelerinde olugan
degisiklikler

B) impulsun iletim hizi

C) Akson uglanndan sahnan ndrotransmitter madde
cesidi

D) Sinir hiicrelerinin uzunlugu

E) Ranvier bogum sayist

I. Néronlardan olusmasi
Il. Miyelinli néronlardan olugsmasi
1. Dista ak, icte boz maddenin bulunmasi

Yukandakilerden hangileri, merkezi sinir sistemi-
nin tim boliimleri icin ortaktir?

A) Yalniz i
D) 1ve Hl

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C)lvell



32. Annesi ,Pinardan ¢ekmeceden bir igne getirmesini

33.

34

35.

ve igneye iplik takmasini istiyor. Pinar igneye iplik
takmaya calisirken, igne eline batiyor ve ani bir hare-
ketle elini geri gekiyor.

Pinar'in bu eylemleri gergeklestirmesinde, merkezi
sinir sisteminin hangi béliimleri gérev yapar?

A) Beyin kabugu — Omurilik sogant — Omurilik
B) Talamus — Beyincik ~ Omurilik sogam

C) Beyin kabugu - Beyincik ~ Omuirilik

D) Hipotalamus - Orta Beyin — Beyincik

E) Talamus — Beyincik — Omurilik

— Istemli davraniglann yénetim merkezi

— Homeostasi merkezi

— Refleks hareketlerinin merkezi

— Dolagim, bosaltim ,solunum ve karaciderin seker
ayarlama merkezi

Asagidaki merkezi sinir sistemi bélimlerinden
hangisinin gorevi yukanda verilmemigtir?

A) Beyin kabugu
C) Omurilik

B) Omurilik sogani
D) Hipotalamus
E) Beyincik

insanda,

1. Beyin kabugu
Il. Hipotalamus
Il. Omurilik sogan
IV. Omurilik

gibi yapilardan hangilerinin bliyik bir bélimii
derin uyku sirasinda gbrev yapmaz?

A) Yainiz |
D) lve IV

B) Yalniz IV C)lvell
E) I, i ve IV

Trafik kazas! gegiren bir kisi, bitkisel hayata girmesi
sonucu gevresindeki uyarilara tepki vermemekte,kol
ve bacaklanni hareket ettirememektedir.Sadece canli
kalmasini sadlayan hayatsal faaliyetlerini gergek-
lestirebilmektedir.

Buna gore; bu kiside kaza sonucu beynin,
I. Beyin kabugu
Il. Beyincik

. Omurilik sogani

bolimlerinden hangileri zarar gérmastir?

A) Yainiz |
D)tvell

B) Yalniz Il
E) I ve lll

C) Yalmz il

Sinir Sistemi ve Duyuo nla

36.

37.

39.

insan beyin yarim kireleri ite ilgili olarak verilen
asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

A) On beyinde yer alrr.

B) Ogrenilebilir ve istemli davraniglarin merkezidir.
C) Nastrh cisim ve beyin dggeniyle birbirine baglanir.
D) Digta ak, icte boz madde bulundurur.

E) Rolando yanginin etrafinda duyu ve motor alanlar
bulunur.

Kesici midye kabuguna basan bir insanin ayagini
¢ekmesi, aci hissetmesi ve ayagim kaldirirken
dengesini saglamas sinir sisteminin,

I. Omurilik
il. Beyin yanm kureleri
ill. Beyincik

gibi yapilanindan hangilerinin denetiminde gercek-
legir?

A) Yahuz | B) lve i
D) Il ve lli

C)lvell
E) I, Il ve lll

1. Kalp atiginin azatmasi
. Tukriik salgisinin azalmasi
II. Sindirim hiziri artirmasi
IV. Bagirsak hareketlerinin azalmasi
V. Géz bebeginin biyumesi

Yukaridaki olaylardan hangilerinin kontroli sem-
patik sinirler ile saglanir?

A) | ve lli B)llve V C) i, 1l ve iV
D) I, IV ve V E) IIl, IV ve V
insanda,

I. Viicudun su dengesi ve susamanin kontroll

1l. Hapsirma,6ksiirme gibi reflekslerin kontroli
Hl. Dolagim, solunum ve sindirim olaylarinin kontroli
IV. Aglik ve tokiuk hissinin olugmast

olaylarini kontrol eden beyin kisimlari, asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

Hipotalamus Omurilik sogani
A) I ve IV Il ve il
B) Il ve ill lve iV
C) Il ve IV I ve il
D) lvell It ve IV
E) ive IV fvell

Biyoloji
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40. - Augkanlik haline gelmis davranislarin kontroliinti
saglar.

— Beyine giden ve beyinden gelen sinirlerin gectigi
yerdir.

- Dista ak, igte boz madde bulunur.

Yukarida dzellikleri verilen merkez asagidakiler-
den hangisidir?

A) Beyincik
C) Omurilik
E) Beyin yanm kdreleri

B) Omurilik Sogani
D) Talamus

. Géziin damar tabakasinda yer alan g6z merce-
ginin gorevi asagidakilerden hangisidir?

A) Isiga duyarh fotoreseptorieri bulundurmak

B) Gbze renk vermek

C) Buyiyiip kiigilerek gbze girecek 1sik miktarni di-
zenlemek

D) Géruntinln retinaya ters olarak diigsmesini sag-
lamak

E) Géz igi sivi basincini azaltmak

. G6z mercegi normalden ince otup kinciig: azalmistir.
Goruntd, retinamin arkasinda olusur.

Bu tip g6z kusuru, asagidakilerden hangisidir?

A) Astigmatizm B) Miyop
D) Presbitlik

C) Hipermetrop
E) Renk korlagi

1. Miyop

Il. Hipermetrop
lll. Astigmatizm
IV. Sasilik

V. Presbitlik
VI. Renk koérliga

Yukaridaki g6z kusurlarindan hangileri, géz mer-
ceginde gérillen degismelerden kaynaklanir?

A) 1, lbve il B)iLllvelV C) L IVveV
D)L, 1, IVve Vi E)LILveV

. Agagidaki yapilardan hangisi i¢ kulakta yer almaz?

A) Salyangoz

B) Ostaki borusu

C) Korti organ

D) Yarim daire kanallar
E) Tulumcuk

45. Asagidaki yapilardan hangisi, insanlarda denge-

nin saglanmasinda etkili degildir?
A) Tulumcuk
B) Kesecik

C) Salyangoz
D) Otolit taslan
E) Yanm daire kanallan

. Ses dalgalarinin kulak kepgesi tarafindan top-

lamp korti organina ulasincaya kadar izledigi yol,
asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A) Kulak zan — Dis kulak yolu — Orta kulak — Oval
pencere

B) Dis kulak yolu — Kulak zarn — Oval pencere ~ Orta
kulak-

C) Kulak zart — Oval pencere — Dig kulak yolu — Orta
kulak

D) Dis kulak yolu — Kulak zan - Orta Kulak - Oval
pencere

E) Dis kulak yolu — Oval pencere — Kulak zan - Orta
kulak

. Isiga duyarh gomak ve koni hiicreleri gdziin hangi

kisminda bulunur?

A) Kornea

B) iris

C) Gb6z bebegi
D) Géz mercegi
E) Retina

. insanda dengenin saglanmasinda etkili yapilar

agagidakilerin hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A) Beyincik — Ostaki borusu

B) Beyincik — Yarim daire kanallan
C) Omurilik - i¢ kulak

D) Omurilik sogani — Orta kulak
E) Omurilik — Orta kulak

Gdzle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kornea isigin kinlarak géz bebegine iletiimesini
saglar.

B) Géz mercegi yassilagip sigkinleserek odak uzak-
igini ayarlar.

C) Gomak hcreleri renklere kargl duyarldir.

D) Goéze girecek 15k miktarim gbz bebegi ayarlar.

E) Bakilan cismin goriintlis( sar benekte ters olugur.



50. Koku alma organi ile ilgili olarak, asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Koku reseptdrieri mukus icinde ¢bziinen maddelere
duyarhdir.

B) San bélgede koku sogancigi bulunur.

C) Havay: siizer ve nemlendirir.

D) Koku alma reseptérleri ¢abuk yorulur.

E) Yapisinda kemoreseptérler bulunur.

51. Asagidakilerin hangisi derinin gérevlerinden biri
deqildir?

A) Kimyasal uyarilar algilama
B) Isinin viicuttan uzaklastinimasini saglama
C) Solunum ve bosaltima yardimeci olma

D) Vicudu fiziksel, kimyasal ve mikrobik etkilerden
koruma
E) Kil ve tirnak olusumunu saglama

52. Agn duyusu deride bulunan hangi reseptérler
tarafindan algilanir?

A) Pacini cisimcigi

B) Meisner cisimcigi
C) Krause cisimcigi

D) Serbest sinir uglan
E) Kil koki reseptérleri

53. Asagidakilerin hangisinde duyu organt ve duyu
reseptorierinin bulundurdugu yapi yanhs eslesti-
rilmigtir?

Duyu orgami  Bulundurdugu yap:
A) Kulak Salyangoz
B) Dil Papilia
C) Goz Korti organi
D) Burun Sart bolge
E) Deri Merkel diskieri

54. Dil ile ilgili olarak verilen asagidaki ifadelerden
hangisi yanligtir?

A) Tat reseptodrieri su ve tukriikte ¢bztinen maddelerle
uyarilr.

B) Dilin her yeri degisik tatlara ayni duyarligi gdsterir.

C) Bulundurdugu reseptér ¢esidi koku alma organinda
da yer alr.

D) Lezzet duyusunun olusumunda etkilidir.

E) Dilin u¢ kism tatliya daha duyarhdir.

Biyoloji

55. 1. Pacini cisimcigi — Basing
Il. Krause cisimcigi — Sicak
IIl. Ruffini cisimcidi — Soguk
V. Kil kékui reseptorleri — Agn
V. Merkel diski — Dokunma

Yukandaki insan derisinde bulunan reseptdrier ve bu
reseptorierin aldiklan duyular eslestiriimistir.

Bu eslestirmelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B)lveV

D) Il, it ve IV

C) Hhve lll
E) I, Il ve V

56. insanlarda degisik uzakitktaki cisimleri net olarak
gdrebilme, asagidaki olaylardan hangisi ile sagla-
nir?

A) Gdz bebeginin blyitilip kigaltlimesi

B) Comak hicrelerinin cismin geklini algilamasi
C) iris kaslarinin kasiimasi

D) Korneanin 1511 kirmast

E) Goz merceginin odak uzakhigini degistirmesi

57. | Gozdeki retina
il. Kulaktaki korti organi
I1l. Burundaki sarn bodlge
IV. Dildeki tat tomurcugu

Yukandaki yapilardan hangileri kimyasal uyarnilara
duyarsizdir?

A)lvell
D) it ve IV

B) I ve Il C) Il ve Ili
E) It ve IV

B8. insanda ostaki borusu,

I. Orta kulakta bulunur.
Il. Kulak zarinin her iki tarafindaki hava basincini
dengeler.
Hl. Titresimleri oval pencereye aktarir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ivell

B) Yalniz i1 C) Yalniz lll
E) I, Il ve lll

59

Gozde 151Gt kirict 6zellige sahip kisimlar, asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) Kormmea — G6z bebegi

B) iris - Géz mercegi

C) Retina — G6z mercegi ~ Camsi cisim
D) Kornea — Retina — Damar tabaka

E) Kornea — Gdz mercegi — Camsi cisim

UGURDER YAYINLARI
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Biyoloji

60.

61.

62.

63.

64.

Asagida verilen géz tabakalarindan hangisi,
gozde besleyici gorev iistlenmistir?

A) Kornea
C) Ag tabaka

B) Sert tabaka
D) Damar tabaka
E) iris

Goz uyumunun saglamasinda gorev alan yapilar,
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Kornea — Camst cisim

B) iris — Kornea

C) Kirpiksi kaslar -~ Géz mercegi
D) Kirpiksi kaslar — Goz kapag
E) Kornea — G6z mercegi

Asagidakilerden hangisi cinsiyet kromozomuyla
tasinan genetik bir goéz hastaligidir?

A) Astigmatizm
C) Daltonizm

B) Hipermetrop
D) Miyop
E) Presbitlik

Asagidakilerden hangisinde g6z kusuru ve diizel-
tilme sekli yanhs verilmistir?

A} Miyop — kalin kenarli mercek

B) Astigmat — Duizensiz sikistinimis mercek
C) Hipermetrop — ince kenarli mercek

D) Renk korligu — Silindirik mercek

E) Katarakt — Mercek degisimi

Asagidakilerden hangisi dis kulagy, orta kulaktan,
orta kulagi da i¢ kulaktan ayiran yapilardir?
Dis kulak Orta kulak
Orta kulak i¢ kulak
Ay  Cekic Oval pencere
B) Kulak zan Yanm daire kanallar
C) Kulak zan Uzengi kemigi
D) Ors Uzengi
E) Kulak zan Oval pencere

65.

66.

67.

68.

69.

ic kulakta bulunan salyangoz,
I. Vestibular kanal

1. Kohlear kanal

Ill. Timpanik kanal

olmak Gzere {i¢ kisimdan olusur.

Bu kanallardan hangileri endolenf icerir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) il ve llI E) L, Hvelll
Yarim daire kanallarinda bulunan otolitlerin olus-

turdugu uyartilar merkezi sinir sisteminin hangi
kisminda degerlendirilir?

A) Beyin kabugu
C) Omurilik sogani
E) Hipotalamus

B) Beyincik
D) Omurilik

Cevreden gelen ses dalgalarini toplayan ve sesin
geldigi yonu belirieyen yapt hangisidir?

A) Yanm daire kanallar
B) Salyangoz

C) Korti organi

D) Kulak yolu

E) Kulak kepcesi

Salyangozda bulunan,
|. Timpanik kanal

Il. Vestibular kanal
Ill. Kohlear kanal

yapilarindan hangilerinde perilenf bulunur?

A) Yalniz |
Dylvell

B) Yalniz I C) Yalniz Il
E)I, llve lll

Kulakta igitme sinirlerini bulunduran yapi, asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Salyangoz

B) Oval pencere

C) Kulak zan

D) Yarnm daire kanalian
E) Kuiak kemikgikleri



70. Kulak kepgesi ve kulak yolundan olugan dis
kulagin gorevi nedir?

A) Dizensiz ses salinimlarini diizenlemek
B) Disardan gelen seslere tepki verme
C) Sesleri toplayip kulak zarnna iletmek
D) Dengeyi saglamak

E) Sesleri i¢ kulaga iletmek

71

Asagidakilerden hangisi derinin gdrevleri ara-
sinda deqildir?

A) Vicut sicakliginin diizenlenmesini saglama

B) insana ait reseptér gesitlerinin timini bulundurma
C) Ter bezleriyle bosaltima yardimeci olma

D) Kil ve tirak olusturma

E) Fiziksel duyulan algilayan reseptdrler buiundurma

72

Deride bulunan reseptorier ve aigiladiklan duyu-
lardan hangisi dogru verilmistir?

A) Pacini cisimci@i — sicaklik

B) Ruffini cisimcigi — soguk

C) Serbest sinir ucu — basing

D) Krause cisimcigi — agn

E) Merkel diski ve Meisner cisimcikleri — dokunma

73

Asagidakilerden hangisi koku alma duyusu ile
ilgili yapilardandir?

A) San benek

B) San bdige

C) Papilia

D) Meisner cisimcigi
E) Cat zar

74. Asagida verilen duyularimizdan hangisinde
uyarilar kimyasal olarak alinir?

A) isitme — gérme
B) Tatma — igitme
C) Tatma — koklama
D) Gérme — koklama
E) Dokunma — tatma

Biyoloj

75. Dokunma duyusunu algilayan, dudaklarda ve

parmak uglarinda yogun olarak bulunan yapilar,
asagidakilerden hangisinde dogru verilmisgtir?

A) Meisner cisimcigi — Merkel diskleri

B) Ruffini cisimcigi — Kil kéki reseptorleri
C) Krause cisimcigi — Meisner cisimcigi
D) Pacini cisimcigi — Ruffini cisimcigi

E) Merkel diskleri — Krause cisimcigi

Kulakta basing dengesini saglayarak kulak zarnin
patlamasim engeileyen yapi hangisidir?

A) Salyangoz

B) Ostaki borusu
C) Kulak yoiu

D) Cekic kemigi
E) Uzengi kemigi

Damar tabakanin i¢ yiizeyinde siyah renk maddesi
tasiyan ve goéziin icini karanhk hale getiren tabaka
asagidakilerden hangisidir?

A) Koroid B) Kor nokta C) Arka oda
D) Sari benek E) Retina
Deriiie ilgili,

I. Korun tabakasindaki hiicreler cansizdir.
Il. Dermis tabakasinda deriye renk veren melanin
pigmenti bulunur.
lIl. Korun tabakasi kilcal damar bakimindan zengindir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz IHi
D) ilvelll E) I, 1l ve il

Miyop g6z kusuru ile ilgili,

UGURDER YAYINLARI

I. Mercek siskinlesmistir.
il Gérﬂntu retinanin déniinde olusur.
Ill. Ince kenarl mercekle dluzeltilir.
IV. Uzaktaki cisimler net goriimez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lve ll C) Hl ve IV P
D)L, Rveliv E)yiL, velV




Biyoloj

80. Duyu organlarindaki reseptérierie ilgili,

1. Kemoreseptérier burun ve dilde bulunur.

Ii. Kulaktaki reseptorler mekanoreseptordir.

li. Dig ortamdan gelen uyartlan impulsa dénistu-
rerek i¢ organlara iletir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz il
E) il veill

C) Yainiz i

81. Koni reseptérleriyle ilgili,

I. Parlak i1stkta gérmede etkilidir.
li. San benekte yer alr.
1. Kirmizi, mavi, yesil isiga duyarl reseptdrler bulun-
durur.
IV. Kimyasal uyaranlarla uyarir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
D) I, i ve IH1

B) I ve Il C)llve IV
E)IL I, lve IV

82. I Sicak cisme degen elin gekilmesi
il. Parlak 1sikta g6z kirpiimasi
Itl. Limonu tadan bireyin tikrik salgilamasi
IV. Ses duyan kdpegin kulaklarni havaya dikmesi

Yukarida verilenlerden hangisi dogustan gelen
reflekse ornektir?

A)lvell
D)1, live IV

B) I ve lll C)llve IV
E) L, 11, 11l ve IV

83. Koku alma reseptérieriyle ilgili,

= -

< 1. Kemoreseptdrddir.

z [I. Bir stire sonra yorulur.

> Ill. San bélgede yer alir.

> IV. Aldiklart uyartiy koku sogancigina iletir.

o0

uwk

a ifadelerinden hangileri dogrudur?

>

> A) tve B) I ve lil C)llvetVv
D), HvelVv E)IL I, Mve IV

84. Sinapslarla ilgili,

}. Tim uyanlann gegisisini saglar.
Il. Uyarti iletim hizi néron zanndaki uyart hizindan
daha yavastir.
I1l. Segici direng sayesinde sadece ilgili yapilar uyartir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) li ve HI

B) Yalmz Ii Cylvell
E)IL,L llve lll

85. Beyin yanim kiireleri zedelenen bir kusta,

|. Havaya atildiinda kanat girpma
Il. Agzina konulan besini yutma
lll. Oniine konulan suyu igme
IV. Dldgmanindan kagabilme

olaylarindan hangileri gerceklesir?

Aylvell
D)1, 1l ve il

B) lve lll C)live lV
EyL I, 1 ve iV

86. Beyin yarim kiirelerine uyarti gecisi engelienen
omurgal bir hayvanin bacagina sivri bir cisim bati-
rildiginda bacagini gekmesinde gbrev alan yapi,
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Hipotalamus
B) Hipofiz

C) Omurilik

D) Talamus

E) Beyincik

87. Bir refleks yayinda uyarti,

|. Omurilik arka kokd
1. Omurilik 6n koki
Ill. Reseptor
V. Tepki orgami

yapilarindan hangi siraya gore gecer?

A f=T =1V -1
Cyil=-N-1-1v
E) IV = Il =1~

Byfi—iv-1-1
D)l —1~H-1V

88. Sasilik durumunda, asadida verilen yapilardan
hangilerinde problem vardir?

A) Kornea

B) Mercek

C) Retina

D) Kirpiksi kaslar

E) Goz yuvarlagint saran kaslar
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15. Dergi

Geometri Fizik
Te‘st-1 Te?t-2 Telst-a Test-1 | Test-2 | Test-3 | Test-4 | Test-5 | Test-6
1-C: 15-B 1-D: 15-B 1-C: 15-E 1-E 1-E 1-A 1-C 1-D 1-B
2-C 1+ 16-E 2-C 1 16-A 2-A1 16-A 2.B 2.B 2.C 2.8 2.E 2.C
3-B 3-D: 3-C, 3-A| 3-C| 3-C| 3-E| 3-E| 3-D
4-A 4-B 4-E | 4-D| 4-C| 4-D| 4-A| 4-C| 4-E
5-8 5-8 5-D 5-B| 5-C| 5-E| 5-B| 5-B| 5-C
6-E: 6-0: 6-3: 6-E| 6-A| 6-D| 6-D| 6-B| 6-C
7-D 7-E, 7-D, 7-C| 7-C| 7-B | 7-C | 7-D| 7-A
8-A 8-C 8-B 8-8B| 8-E| 8-C| 8-C| 8-C| 8-D
9-D | 9-D 9-A" 9-c| 9-B| 9-C| 9-B| 9-A| 9-E
10-C ! 10-A 10-C ! 10-E | 10-D | 10-E | 10-D | 10-A | 10-D
11-Ay 11-A 1M-D, M-A [ 11-B | 11-C [11-C | 11-E | 11-C
12-B 12-B 12-8 12-D | 12-E | 12-A | 12-A | 12-C | 12-D
13-8B | 13-D | 13-B | 13:D | 13-B 13-B
14-E | 14-D ! 14-E !
{ f 1
: | I
Kimya Biyoloji
T T T T
Test-1 Test-2 Test-3 1-D! 16-C ' 31-A 46-D ' 61-C' 76-B
1-C 115-C | 1-A 115-C | 1-D 15-F 2-E1 17-B 132-C 47-E | 62-C 1 77-A
2-B116-D | 2-B 1 16-A | 2-B1 16-B 3-C, 18-C, 33-E 48-B , 63-D, 78-A
3-B,17-A | 3-E , 17-A| 3-B, 17-D | | | |
4B e | 4D L8| 4Gl 18-C 5.0l 00l men e8! 0081 B0.D
5-B '19-E | 5-E ! 19-B| 5-C' ' ' ! ;
i . . 6-A1 21-D 1 36-D 51-A 1 66-B1 81-D
6:A 1 20-D | 6:A 1°20-B | 6-B 7-B, 22-B, 37-E 52-D | 67-E, 82-E
7-ba21b 7D -D ) 7-D 8-D! 23-C | 38-D 53-C ! 68-D ! 83-E
8-D 8-E 8-A, 9-E'24-D ' 39-A 54-B ' 69-A' 84-D
9-E | 9-C | 9-E 10-C1 25-D 1 40-C 55-B | 70-C 1 85-A
10-8 | 10-4. 10-E! 11-A, 26-D, 41-D 56-E, 71-B, 86-C
oAl H-En 1-A 12-E| 27-E | 42-C 57-A | 72-E | 87-D
12-C , 12:C ) 12-E, 13-B' 28-B ! 43-E 58-D ! 73-B ' 88-E
13-E | 13-D 13-E 14-D1 29-D 1 44-B  59-E | 74-C |
14-B | 14-E | 14-A 15-B, 30-A , 45-C . 60-D ; 75-A,
| i l i | i |
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